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Συνοπτική Αναφορά στον Οργανισμό της Χ.Α.Ν.Θ. 

 
Η Χ.Α.Ν.Θ. (Χριστιανική Αδελφότης Νέων Θεσσαλονίκης) ιδρύθηκε το 1921. Είναι 
κοινωφελές, μη κερδοσκοπικό σωματείο και αποτελεί μέρος του πολυπληθέστερου 

παγκόσμιου εθελοντικού κινήματος νεολαίας YMCA. Διοικείται από 24μελές 

Διοικητικό Συμβούλιο εθελοντών, που εκλέγεται από τα τακτικά της μέλη. Η 

λειτουργία του συνεπικουρείται από 250 περίπου εθελοντές, μέλη ειδικών 

Επιτροπών. Από την ίδρυσή της μέχρι σήμερα, έχει γαλουχήσει σχεδόν τέσσερις 

γενιές πολιτών. Αποτελεί ένα από τα πιο ιστορικά σωματεία τόσο της πόλης της 

Θεσσαλονίκης όσο και ολόκληρης της χώρας, έναν οργανισμό που έχει δώσει 
ισχυρό 

«παρών» σε εποχές αλλαγών και ριζικών μετατροπών στις κοινωνικές δομές, αλλά 

και σε εποχές δημιουργίας και ανάπτυξης. Καθημερινός στόχος της Χ.Α.Ν.Θ. είναι 
η ενίσχυση της ψυχικής, πνευματικής και σωματικής ανάπτυξης των νέων, που θα 

οδηγήσει στην προσωπική τους ολοκλήρωση, θα τους καταστήσει ενεργούς και 
χρήσιμους πολίτες που θα προσπαθούν για το καλό μίας κοινωνίας χωρίς 

διακρίσεις. 

Οι σταθμοί στην ιστορία της Χ.Α.Ν.Θ. αποτελούν συχνά σταθμούς στην ιστορία 

της Θεσσαλονίκης και ολόκληρης της Ελλάδας, καθώς η καινοτομία και η 

πρωτοπορία, βρίσκονται στον πυρήνα της λειτουργίας της. 

Όραμα της Χ.Α.Ν.Θ. είναι να αποτελεί μία πολυσυλλεκτική, συμμετοχική και 
δημοκρατική οργάνωση, που έχει στο επίκεντρο τους νέους και φροντίζει γι’ 
αυτούς. Με σεβασμό στην παράδοση, αλλά σταθερά προσανατολισμένη στην 

πρωτοπορία, στόχος της Χ.Α.Ν.Θ. είναι τα μέλη της να συνεισφέρουν εθελοντικά 

και να υπηρετούν τους σκοπούς της μέσα από τις δράσεις και τα προγράμματα που 

υλοποιεί. Με ανοιχτό και δημιουργικό πνεύμα καθώς και πίστη στις οικουμενικές 

αρχές του έμπρακτου χριστιανισμού, χωρίς δογματισμούς, προάγει τη δικαιοσύνη 

και στηρίζει μια κοινωνία πληρότητας, διαλόγου, με σεβασμό στη διαφορετικότητα, 

μία κοινωνία ισότητας και αγάπης χωρίς διακρίσεις. 

Στόχος και διαρκή φροντίδα της Χ.Α.Ν.Θ. αποτελούν τα παιδιά και οι νέοι. 
Μέλημά της είναι η προσφορά στην κοινωνία μέσω της ενδυνάμωσης της 

προσωπικότητας και της καλλιέργειας εθελοντικής συνείδησης στους νέους. 

Διαρκής προσπάθεια μέσα από δράσεις και βιωματικά προγράμματα είναι οι νέοι 
να πιστεύουν στους εαυτούς τους, να αναπτύξουν τις δυνατότητές τους, να 

προετοιμαστούν για να αναλάβουν θέσεις ευθύνης, να γίνουν ενεργοί και χρήσιμοι 
πολίτες, συνεπώς η καλλιέργεια της ισόρροπης ανάπτυξης ψυχής, πνεύματος, 

σώματος και κοινωνικότητας των παιδιών και των νέων. 

 



Το έργο του Τομέα Δράσης και Κοινωνικής Προσφοράς της Χ.Α.Ν.Θ. 

(Άνθρωπος & Κοινωνία) 

 
Η Χ.Α.Ν.Θ. αγκαλιάζει με συνέπεια τη μοναδικότητα των ανθρώπων. Σε αυτή την 

κατεύθυνση, σχεδιάζει προγράμματα που προάγουν την παραγωγική ανταλλαγή 

απόψεων, την από κοινού διαμόρφωση δράσεων και τη διευρυμένη προσφορά 

στους συμπολίτες μας που έχουν ανάγκη, μέσα από οργανωμένες εθελοντικές 

δράσεις. Η ενδυνάμωση των νέων στο πεδίο των κοινωνικών δεξιοτήτων αποτελεί 
μια από τις βασικές προτεραιότητες του Σωματείου. Εστιάζοντας σε ενέργειες για το 

άτομο και την κοινωνία, προτρέπει τους νέους να μαθαίνουν να συνεργάζονται και 
να προσφέρουν για το κοινό καλό. Στη Χ.Α.Ν.Θ., ο εθελοντισμός αποκτά μια 

διαφορετική διάσταση. Μέσα από δεκάδες προγράμματα που προσαρμόζονται στις 

ανάγκες κάθε περιόδου, εκπαιδεύει τους εθελοντές της τόσο στην αλληλεγγύη και 
προσφορά προς τους συνανθρώπους μας που έχουν ανάγκη, όσο και σε δράσεις 

και παρεμβάσεις για να μεγαλώσει το καλό σε κάθε γειτονιά της πόλης, για το 

αστικό περιβάλλον και τον πολιτισμό, στην υιοθέτηση μιας υπεύθυνης στάσης ζωής 

ως ενεργοί πολίτες. 

Με την ίδια μέριμνα, η Χ.Α.Ν.Θ. σκύβει πάνω από ζητήματα που απασχολούν το 

άτομο. Υλοποιώντας ενέργειες που έχουν ως στόχο την ουσιαστική στήριξη, 

στέκεται στην πράξη, στο πλευρό κάθε συμμετέχοντα. Ομιλίες Ψυχοεκπαίδευσης, 

Συμβουλευτικοί Σταθμοί και ημερίδες ειδικού ενδιαφέροντος, βοηθούν το άτομο να 

ανταπεξέλθει στις σύγχρονες προκλήσεις. Για τη Χ.Α.Ν.Θ. η στάση ζωής των 

μελών της αντανακλά την αλήθεια της Αδελφότητας, τη φιλοσοφία της και την 

αποτύπωσή της στην ευρύτερη κοινωνία. Με σεβασμό στο δικαίωμα των παιδιών 

για ίσες ευκαιρίες στην εκπαίδευση, στην άθληση και στην ψυχαγωγία, προσφέρει 
δεκάδες υποτροφίες στα προγράμματα της σε παιδιά ιδρυμάτων και κοινωνικών 

φορέων, καθώς και σε μικρούς φίλους ευάλωτων κοινωνικών ομάδων. 

Μονογονεϊκές οικογένειες που χρειάζονται υποστήριξη, πρόσφυγες που 

αναζητούν μια νέα πατρίδα, άνεργοι και ηλικιωμένοι, βρίσκουν στη Χ.Α.Ν.Θ. μια 

ανοιχτή αγκαλιά στήριξης, ενσωμάτωσης και ενεργοποίησης. Ταυτόχρονα, 

αναγνωρίζοντας τις ελλείψεις σε αγαθά πρώτης ανάγκης με τις οποίες έρχονται 
αντιμέτωποι χιλιάδες συνάνθρωποί μας, η Χ.Α.Ν.Θ. στηρίζει κοινωνικούς φορείς 

και το Κοινωνικό Παντοπωλείο του Δήμου Θεσσαλονίκης με την Τράπεζα 

Τροφίμων που διατηρεί. 

Πιστή στη δέσμευσή της να στέκεται στο πλευρό όσων έχουν ανάγκη 

συμβάλλοντας στην κοινωνικοποίηση και μεταφέροντας τη φιλοσοφία της για 

ισόρροπη κοινωνική ανάπτυξη, η Χ.Α.Ν.Θ. συνεχίζει μέχρι σήμερα τη διαδρομή 

έμπρακτης συμπαράστασης και προσφοράς προς εκείνους που φτάνουν στην 

πατρίδα μας, ως πρόσφυγες. 

 



Σύντομη αναφορά στα κοινωνικά προγράμματα του 2025 
 

 
Με μια ματιά οι ενότητες των προγραμμάτων Κοινωνικής Προσφοράς και 
Εθελοντισμού που σχεδιάστηκαν για το 2025 (εκτός των Προγραμμάτων 
Προσφύγων που αναφέρονται εκτενώς πιο κάτω) ήταν: 

▪​ Μαζί Ως Οικογένεια 

▪​ Πρόγραμμα Υποτροφιών – Μαζί Μπορούμε περισσότερα 

▪​ Δίκτυο Εθελοντών Αιμοδοτών – Διοργάνωση δυο Εθελοντικών Αιμοδοσιών 

▪​ Γεύμα Αγάπης- Εβδομάδα Προσευχής και Φιλίας 

▪​ Προώθηση του Εθελοντισμού – Χαρίζω ένα Χαμόγελο - Είμαι πολίτης και 
όχι απλά κάτοικος – Συνεργασία με ΤΙΤΑΝ. 

▪​ Περίπατοι στην πόλη 

▪​ Λαογραφικός Χορευτικός Όμιλος 

▪​ Κοινωνικό Κέντρο Μελέτης 
▪​ Συνεργασία με φορείς: Ανάπτυξη Συνεργασιών με άλλους Φορείς και 

Συλλογικότητες της κοινωνίας των πολιτών, η Δικτύωση,  η θεσμοθέτηση 
αυτών των συνεργασιών στο πλαίσιο των Πρωτοκόλλων Συνεργασίας 
καθώς και η Ανάπτυξη Συνεργασίας με το Οικουμενικό Πατριαρχείο, 
αποτελεί διαρκή επιδίωξη. 

 

 
Επίσκεψη Μελών στο Οικουμενικό Πατριαρχείο – Εκδρομή Στην 
Κωνσταντινούπολη. Με επιτυχία πραγματοποιήθηκε το ταξίδι μελών στην 
Κωνσταντινούπολη και τα Πριγκηπόννησα στις 04-07 Σεπτεμβρίου  με βασικό 
σκοπό την επίσκεψη στο Οικουμενικό Πατριαρχείο. 30 μέλη, κυρίως από την 
Επιτροπή Δράσης και Κοινωνικής Προσφοράς ταξίδευσαν στον ξεχωριστό 
προορισμό της Βασιλεύουσας. Ὁ Παναγιώτατος δέχθηκε την αντιπροσωπεία της 
αποστολής το Σάββατο, 6 Σεπτεμβρίου, και ώρα 15:00. Τα μέλη συνομίλησαν με 
τον Οικουμενικό Πατριάρχη και έλαβαν την ευλογία του. Στη συζήτηση εστίασαν 
στην πορεία της συνεργασίας της Χ.Α.Ν.Θ. με το Πατριαρχείο, δίνοντας έμφαση 
στην υποστήριξη των κατασκηνωτικών προγραμμάτων του Πατριαρχείου. 
Συζητήθηκαν, νέες δυνατότητες συνεργασίας, όπως η φιλοξενία παιδιών από τη 
Ίμβρο και την ελληνική ομογένεια στις κατασκηνώσεις της Χ.Α.Ν.Θ. Στην συνέχεια 
ο Παναγιώτατος χοροστάτησε στον Πάνσεπτο Πατριαρχικό Ναό για την ακολουθία 
του Μ. Εσπερινού. Όλοι θαύμασαν την φωτεινή προσωπικότητα και την 
ταπεινότητά Του και συμφώνησαν ότι η Ακολουθία του Εσπερινού χοροστατούντος 
του  Παναγιωτάτου κ.κ. Βαρθολομαίου, ήταν από τις ομορφότερες στιγμές της 
εκδρομής. Τα μέλη της αποστολής είχαν την ευκαιρία να απολαύσουν τα χρώματα 
και τις μυρωδιές της Πόλης, να επισκεφτούν το Ζωγράφειο Λύκειο, να χαρούν την 
κρουαζιέρα στα νερά του Βοσπόρου και την περαντζάδα στον πεζόδρομο του 
Πέραν, να επισκεφτούν την  Χάλκη και την Πρίγκηπο, να ξεναγηθούν  στην Αγία 
Σοφία στον Βυζαντινό Ιππόδρομο και την Κινστέρνα  και να εξασκηθούν στον 
ξεχωριστό τρόπο αγορών στο γνωστό Καπαλί Τσαρσί, με τα 4000 μαγαζιά του.   

 
Στα 44 χρόνια χρόνια λειτουργίας του Λαογραφικού Χορευτικού Ομίλου της 

Χ.Α.Ν.Θ ένας μεγάλος αριθμός ανθρώπων - περίπου 6.100 άτομα όλων των 

ηλικιών - μέσα από τις χορευτικές του ομάδες, γνώρισαν τον παλμό και τη δύναμη 

των ελληνικών παραδοσιακών, ρεμπέτικων και μικρασιάτικων χορών καθώς και 
τους ρυθμούς και τα τραγούδια της παραδοσιακής μουσικής.  

Το 2025 ο Λαογραφικός Χορευτικός Όμιλος λειτούργησε: 

 



▪​ οκτώ τμήματα Παραδοσιακών Χορών 

▪​ δυο  τμήματα Μικρασιάτικων - Ρεμπέτικων χορών 

▪​ ένα τμήμα μελών του Συλλόγου Επιστημόνων Γυναικών Θεσσαλονίκης 

▪​ και ένα τμήμα παραδοσιακής χορωδίας 

 

Ο συνολικός αριθμός ατόμων στα τμήματα του Λαογραφικού Ομίλου ήταν 
300 ωστόσο οι συμμετοχές στα τμήματα αγγίζουν τις 350 καθώς υπάρχουν 
μέλη που επιλέγουν να συμμετέχουν σε περισσότερα του ενός τμήματα του 
Ομίλου.  Οι εθελοντές που υποστηρίζουν το έργο του Ομίλου είναι 28 άτομα. Το 

2025 ήταν μια χρονιά με έντονη δραστηριότητα που περιελάμβανε, εκδηλώσεις, 

σεμινάριο, συνεργασία με τουριστικά πρακτορεία, πολιτιστικές εκδρομές, οι 
συμμετοχές διατηρήθηκαν υψηλές, ενώ είχαμε και αύξηση των νεαρότερων μελών. 

 

Η Ομάδα των δασκάλων του Ομίλου το 2025  διευρύνθηκε με την συμμετοχή νέων 

χοροδιδασκάλων και νέων δασκάλων παραδοσιακή χορωδίας. Πλέον οι 
χοροδιδάσκαλοι του Ομίλου μας είναι: Ντίνα Κουκουφίκη, Βασίλης Κορσαβίδης και 
Χρήστος Κατσαφυλούδης  και οι χωράρχες της Παραδοσιακής Χορωδίας είναι ο 

Βαλάντης Ουζουνίδης και η Αρετή Καμηλάκη. Υπεύθυνος του Ομίλου ο πολύτιμος  

Δημήτρης Δόμβρης.  

 

22 μέλη του Λαογραφικού Ομίλου συμμετείχαν στις εθνικές παρελάσεις της 25ης 

Μαρτίου και της 28ης Οκτωβρίου, προβάλλοντας την ελληνική παράδοση.   

 

 Η Ιματιοθήκη του ΛΧΟ αριθμεί 172 παραδοσιακές φορεσιές, συνολικής αξίας 

79.880€. Το 2025 αποκτήθηκαν 8 καινούργιες φορεσιές Νεοχωρούδας, 8 νέοι 
κεφαλόδεσμοι για την γυναικεία φορεσιά Αλεξάνδρεια Ημαθίας  και 8 Σιγκούνια 

Φλώρινας. 

 

Το 2025 στο πλαίσιο συνεργασίας μας με τουριστικά πρακτορεία της πόλης 
μας οργανώθηκαν  6 δίωρες εκδηλώσεις γνωριμίας με τους ελληνικούς 
παραδοσιακούς χορούς  για αποστολές φοιτητών από το εξωτερικό από το 
Τέξας και τη Φλόριντα (14/5, 21/5, 22/5, 26/5, 4/6, 31/12 συνολικά 137 νεαρά 

άτομα/φοιτητές).  Επιπλέον μέσω του προγράμματος για την Ελληνική Ομογένεια 

του Υπουργείου Εξωτερικών οργανώθηκαν τέσσερις εκδηλώσεις γνωριμίας με την 

παράδοση και την ελληνική μουσική για ομάδες ομογενών  ( 16/2, 3/7, 14/7, 26/8 

συνολικά 171 άτομα). Ιδιαίτερα ευχάριστη  ήταν η αποστολή των ομογενών 

γ΄ηλικίας  από την Αυστραλία , τον Αύγουστο του 2025.Το πρόγραμμα των 

μαθημάτων το επιμελήθηκαν οι χοροδιδάσκαλοι και οι εθελοντές του Ομίλου με 

ιδιαίτερη επιτυχία και με  εξαιρετικές κριτικές από τους συμμετέχοντες. 

 

Κατά τη διάρκεια της χρονιάς διοργανώθηκαν 4 παραδοσιακές και ρεμπέτικες 

βραδιές με ζωντανή ορχήστρα στο πλαίσιο των μαθημάτων με στόχο οι μαθητές - 

μέλη μας να έρθουν σε επαφή με τους ήχους των παραδοσιακών οργάνων και να 

διασκεδάσουν χορεύοντας. Συμμετείχαν συνολικά 470 άτομα. Στις 7-9 

Φεβρουαρίου αποστολή 47 χορευτών του Λαογραφικού Χορευτικού Ομίλου 

Χ.Α.Ν.Θ. συμμετείχε στην 5η Γιορτή Κορινθίας. Η εκδήλωση περιλάμβανε 

παραστάσεις, παραδοσιακά γλέντια, εκδρομές, περιηγήσεις και εκθέσεις, με τον 

Πολιτιστικό Σύλλογο Αρχαίας Κορίνθου «ο Απόλλων» να υποδέχεται παραδόσεις 

από όλη την Ελλάδα. 

 

 



Με μεγάλη επιτυχία πραγματοποιήθηκε η εκδήλωση – αφιέρωμα στον ελληνικό 

παραδοσιακό χορό που οργάνωσε το Λαογραφικό & Εθνολογικό Μουσείο σε 

συνεργασία με τον Λαογραφικό Χορευτικό Όμιλο της Χ.Α.Ν.Θ., το Λύκειο 

Ελληνίδων Θεσσαλονίκης, τον Πολιτιστικό Σύλλογο Μεγάλων Λιβαδίων Πάικου και 
το Σύλλογο Γυναικών Λιβαδίων “Οι Αρμάνες”, την Τρίτη 29 Απριλίου, με αφορμή 

την Παγκόσμια Ημέρα Χορού! ΔΙΑΦ Επίσημη καλεσμένη η Ρένα Λουτζάκη, Αφ. 

καθηγήτρια του Τμήματος Μουσικών Σπουδών του ΕΚΠΑ, με ειδικότητα στην 

ανθρωπολογία του χορού η οποία αναφέρθηκε στον κοινωνικό ρόλο του χορού 

στην παραδοσιακή κοινωνία και σήμερα, με μια εξαιρετικά ενδιαφέρουσα 

εισήγηση. Η εκδήλωση περιλάμβανε – ασφαλώς – χορούς από τα χορευτικά 

συγκροτήματα της Χ.Α.Ν.Θ., του ΛΕΘ και των συλλόγων Μεγάλων Λιβαδίων 

Πάικου, με την ορχήστρα του Δημήτρη Παράσχου. Ηταν μια υπέροχη βραδιά που 

οργανώθηκε με την  τη συνεργασία των σωματείων και την όμορφη παρουσία τους 

αλλά και με τις φίλες και τους φίλους που παραβρέθηκαν σε αυτήν! 

 

Στις 8/5 ομάδα 30 χορευτών από το Τμήμα Μικρασιάτικων, Ρεμπέτικων και Λαϊκών 

Χορών συμμετείχε στο Φεστιβάλ Δημιουργίας Γεύσης και Παραολυμπιακού 

Αθλητισμού στην παραλία στο άγαλμα Κ. Καραμανλή. Στις 24/5 ο Λαογραφικός 

χορευτικός όμιλος Χ.Α.Ν.Θ. συμμετείχε στο 13ο αντάμωμα πολιτιστικών συλλογών 

στα Νέα Ρόδα Χαλκιδικής. Ο κύκλος των προγραμμάτων μας έκλεισε με τον πιο 

όμορφο τρόπο με μια μεγαλειώδη τελετή λήξης που πραγματοποιήθηκε στις 28/5 

στο πλακόστρωτο μπροστά από τη Χ.Α.Ν.Θ. Στην εκδήλωση συμμετείχαν όλα τα 

μέλη των τμημάτων, φίλοι καθώς και το φιλοξενούμενο χορευτικό «Χοροστάσι». 

 

Τα τμήματα μικρασιάτικων χορών συμμετείχαν σε δύο μοναδικές πολιτιστικές 

διοργανώσεις στο Ηράκλειο της Κρήτης στο 6ο Πανελλήνιο Αντάμωμα 

Μικρασιατικών Συλλόγων που πραγματοποιήθηκε στο Γήπεδο ΠΟΑ, Ηράκλειο – 

28 Ιουνίου 2025. Περισσότεροι από 60 σύλλογοι και πάνω από 1.000 χορευτές από 

όλη την Ελλάδα τίμησαν τη Μικρασιατική μνήμη μέσα από τον χορό και την 

παράδοση. Ο Λαογραφικός Όμιλος Χ.Α.Ν.Θ. ήταν εκεί, εκπροσωπώντας με 

περηφάνια τις κοινές ρίζες της Μακεδονίας και της Μικράς Ασίας. Παράλληλα, 

συμμετείχαν και στο Φεστιβάλ “Τέχνη Καθ’ Οδόν” που έλαβε χώρα στο Ηράκλειο 

Κρήτης – 26 & 27 Ιουνίου 2025, ένα μοναδικό φεστιβάλ δρόμου που φέτος έκλεισε 

10 χρόνια ζωής, μετατρέποντας όλη την πόλη σε μια μεγάλη σκηνή τέχνης και 
έκφρασης, με παραδοσιακές εμφανίσεις σε εμβληματικά σημεία της πόλης: Νέα 

Αλάτσατα – Χορός στο Πάρκο Μικράς Ασίας και Φορτέτσα – Παράσταση σε ένα 

ιστορικό σκηνικό, ανάμεσα στην παράδοση και το σύγχρονο στοιχείο. Την 1η 

Οκτωβρίου 2025, ομάδα 19 χορευτών ντυμένοι με παραδοσιακές φορεσιές 

παραστάθηκαν στον Ι.Ν. Αγίου Φωτίου για την υποδοχή του Παναγιώτατου  

Οικουμενικού Πατριάρχη κ.κ. Βαρθολομαίου ύστερα από πρόσκληση των 

διοργανωτών.  

 

Το Σάββατο 13 Δεκεμβρίου ο Λαογραφικός Χορευτικός Όμιλος της Χ.Α.Ν.Θ. – και 
συγκεκριμένα τα τμήματα χορωδίας καθώς και Μικρασιάτικων, Ρεμπέτικων και 
Λαϊκών χορών – επισκέφθηκαν τον χώρο της Μυρτιάς και προσέφεραν ένα ζεστό, 

παραδοσιακό μουσικοχορευτικό πρόγραμμα για τους ανθρώπους που διαμένουν 

εκεί. Η εκδήλωση πραγματοποιήθηκε στο πλαίσιο του προγράμματος 
“Χαρίζω ένα Χαμόγελο” – Κοινωνική Δράση Εθελοντών Χ.Α.Ν.Θ.  
 

 



Πρόγραμμα Υποτροφιών σε παιδιά ευάλωτου πληθυσμού για δωρεάν 

συμμετοχή σε προγράμματα της Χ.Α.Ν.Θ. Από το 2010, η Χ.Α.Ν.Θ. πρόσφερε 

990 υποτροφίες σε παιδιά από ευπαθείς ομάδες πληθυσμού για δωρεάν 

συμμετοχή σε προγράμματα αθλητισμού, δημιουργικής απασχόλησης, 

κατασκηνωτικά προγράμματα, ψυχαγωγικές δραστηριότητες, συνολικής αξίας 

343.850€. Το 2025 προσφέρθηκαν συνολικά 113 υποτροφίες αξίας 61.090€. Οι 59 

υποτροφίες αφορούσαν τα χειμερινά προγράμματα και 2 στη Θερινή Απασχόληση 

και στα Sports Camps (συνολικά 5 εβδομάδες). 21 παιδιά από τους φορείς Παιδικά 

Χωριά SOS και το Ελληνικό Παιδικό Χωριό Φιλύρου συμμετείχαν σε κατασκηνωτικά 

προγράμματα και δράσεις, χωρίς καμία οικονομική επιβάρυνση όπως και 15 

παιδιά από ωφελούμενους του Κοινωνικού Παντοπωλείου του Δήμου 

Θεσσαλονίκης συμμετείχαν δωρεάν σε πρόγραμμα εκμάθησης κολύμβησης στην 

πισίνα της Χ.Α.Ν.Θ.. Φέτος το καλοκαίρι, 16 παιδιά πολέμου από την Ουκρανία 

φιλοξενήθηκαν στην κατασκήνωσή μας στον Άι Γιάννη Πηλίου.  

Σημαντικοί δωρητές του Προγράμματος Υποτροφιών το 2025 ήταν οι 
εταιρείες: ΤΕΡΚΕΝΛΗΣ, ΤΙΤΑΝ, KLEEMANN, ANAKEM, ΕΛΑΣΤΙΚΟΕΜΠΟΡΙΚΗ, 

CONSORTIS, JOHNSON FITNESS & WELLNESS, KONSTANTINIDIS DESIGN MOTIVATORS 

Δωρητές σε είδος ήταν η εταιρεία Kapani graphics και Φυτώρια Βασιλειάδη. 

Στις 13 Οκτωβρίου πραγματοποιήθηκε στην κατάμεστη αίθουσα Grand Pietra Hall 

του Porto Palace Hotel η κοινωνική εκδήλωση μας  Μαζί μπορούμε Περισσότερα 

υπέρ του Προγράμματος Υποτροφιών της Χ.Α.Ν.Θ.. Η φετινή εκδήλωση «Μαζί 
μπορούμε περισσότερα» χαρακτηρίστηκε ως ένα σημαντικό βήμα συνεργασίας , 

Τμημάτων και Επιτροπών της Χ.Α.Ν.Θ.  με  θετική επίδραση σε όλους τους 

συμμετέχοντες. Αποτέλεσε μια πρώτη κοινή δράση με τη συμμετοχή τριών 

επιτροπών και της Χ.Α.Ν.Θ., επιβεβαιώνοντας ότι η συνεργασία εθελοντικών και 
επαγγελματικών στελεχών μπορεί να αποδώσει ουσιαστικά αποτελέσματα. Η 

συμμετοχή άγγιξε τα 400 άτομα (393 άτομα) κάτι που αξιολογείται θετικά ως προς 

τον στόχο  των 500 ατόμων και οι διοργανωτές έλαβαν πολύ  θετικά σχόλια για τη 

διοργάνωση, το περιεχόμενο και τη συνολική εμπειρία της βραδιάς. Εξαιρετική 

παρουσίαση της ταυτότητας του Προγράμματος Υποτροφιών μέσω του video με τις 

μαρτυρίες ωφελούμενων. Το βίντεο με τις μαρτυρίες των ωφελούμενων του 

Προγράμματος Υποτροφιών που παρουσιάστηκε, θεωρήθηκε ιδιαίτερα 

συγκινητικό και αποτελεσματικό εργαλείο προβολής του σκοπού των Υποτροφιών 

και παρουσίασε με τον καλύτερο τρόπο την ταυτότητα του Προγράμματος  

Υποτροφιών. Το βίντεο επιμελήθηκε ο Aison Charatsaris. 

Την εκδήλωση τίμησαν με την παρουσία τους ο Υφυπουργός Εσωτερικών για 

θέματα Μακεδονίας και Θράκης, Κωνσταντίνος Γκιουλέκας, ο Υφυπουργός 

Ανάπτυξης, αρμόδιος για την Έρευνα και την Καινοτομία, Σταύρος Καλαφάτης, ο 

Αναπληρωτής Γεν. Γραμματέας, Διαμαντής Γκολιδάκης, ο Αντιπεριφερειάρχης Μ.Ε 

Θεσσαλονίκης, Κώστας Γιουτίκας, ο Αντιπεριφερειάρχης Ψηφιακής 

Διακυβέρνησης, Νίκος Τζόλλας, εντεταλμένος της Περιφερειάρχη ΠΚΜ, η  

Αντιδήμαρχος  Αθλητισμού, Νεολαίας και Εθελοντισμού, Κούλα Γιαννακίδου, 

εντεταλμένη του Δημάρχου Θεσσαλονίκης, η Βουλευτής Επικρατείας, Νεφέλη 

Χατζηιωαννίδου, ο Βουλευτής Α’ Θεσσαλονίκης, Δημήτρης Κούβελας και  ο 

Πρόεδρος του Αναπτυξιακού Οργανισμού της Περιφέρειας Κεντρικής Μακεδονίας, 

Θάνος  Μπέγκας. 

 



Την εκδήλωση επίσης τίμησαν με την παρουσία τους μέλη Διοικητικού 

Συμβουλίου, μέλη της Επιτροπής Δράσης, μέλη των Επιτροπών που υποστήριξαν 

εθελοντικά τη διοργάνωση της εκδήλωσης, επαγγελματικά στελέχη της 

Αδελφότητας που συνείσφεραν σε αυτόν τον καλό σκοπό, πολλά μέλη του 

Λαογραφικού Χορευτικού Ομίλου, όπως επίσης και ωφελούμενοι του 

Προγράμματος Υποτροφιών. Οι ευάλωτες οικογένειες των κοινωνικών 

προγραμμάτων της Χ.Α.Ν.Θ. προσκλήθηκαν και απόλαυσαν δωρεάν την 

εκδήλωση με εισφορές των μελών ΔΣ. Αυτή ήταν μια πολύ σημαντική κίνηση, 

καθώς δείξαμε έμπρακτα τη συμπερίληψη ενώ παράλληλα ενισχύσαμε τους 

δεσμούς των οικογενειών με τη Χ.Α.Ν.Θ. Τέλος, την εκδήλωση στήριξαν με την 

παρουσία τους και εκπρόσωποι πολλών κοινωνικών φορέων της πόλης τους 

οποίους και ευχαριστούμε θερμά.  

Οι 12η και 13η Εθελοντικές Αιμοδοσίες στη Χ.Α.Ν.Θ. ήταν οι κορυφαίες 
δράσεις Κοινωνικού Εθελοντισμού που διοργανώθηκαν στη Χ.Α.Ν.Θ. με την 
συνδρομή 20 κοινωνικών φορέων της πόλης. Οι Αιμοδοσίες είχαν την 
υποστήριξη των εταιριών Digital Mountains, Exelixis, Vamp,ΧΟΥΤΟΣ Catering και 
των ΜΚΟ Infinity Greece και  Ένωση Γυναικών Ελλάδας- Παράρτημα 
Θεσσαλονίκης. Ξεχωριστή ήταν η συνεργασία που πετύχαμε στο πλαίσιο της 
13ης Εθελοντικής Αιμοδοσίας με το 2ο Πρότυπο ΓΕΛ «Λευκός Πύργος», κατά την 
οποία αιμοδότησαν για πρώτη φορά 17 μαθητές της Γ’ Λυκείου! 

Στις δυο αιμοδοσίες του 2025 ανταποκρίθηκαν περισσότεροι από 200 
εθελοντές αιμοδότες, εκ των οποίων οι 81 προσέρχονταν για πρώτη φορά. 
Συγκεντρώθηκαν 129 μονάδες αίματος στις 3 ημέρες αιμοδοσίας. Τις 
αιμοδοσίες υποστήριξαν 16 εθελοντές (έλεγχος) – Ysocialworkers και μέλη της 
Επιτροπής Δράσης & Κοινωνικής Προσφοράς. Τέλεσαν υπό την αιγίδα της 
Περιφέρειας Κεντρικής Μακεδονίας, του Δήμου Θεσσαλονίκης, του Δήμου 
Πυλαίας Χορτιάτη και του Εθνικού Κέντρου Αιμοδοσίας, με τον Τομέα Δράσης και 
Κοινωνικής Προσφοράς της Χ.Α.Ν.Θ να έχει την κύρια ευθύνη της διοργάνωσης.  
Οι 12η και 13η  εθελοντικές αιμοδοσίες είχαν χορηγούς τον ΚΥΑΝΑ Professional 
Hair Products για το επικοινωνιακό υλικό της δράσης, την Ηπειρωτική Βιομηχανία 
Εμφιαλώσεων Α.Ε. (ΒΙΚΟΣ Α.Ε.) για το νερό και τα αναψυκτικά και την Εταιρεία 
ΤΑΛΩΣ υγειονομικές εφαρμογές  για την απαραίτητη απολύμανση των χώρων 
πριν την διενέργεια αιμοδοσιών.  

Τις εθελοντικές αιμοδοσίες στηρίζουν μέλη του ΔΣ Χ.Α.Ν.Θ, μέλη επιτροπών και 
εργαζόμενοι,  νεότεροι εθελοντές, μέλη των άλλων κοινωνικών φορέων. Για την 
επικοινωνία της εκδήλωσης δημιουργήθηκαν promo video από εκπαιδευτές και 
στελέχη Κατασκήνωσης με τα οποία καλούσαν τα νεαρά στελέχη από 18 ετών και 
άνω να προσέλθουν στις Αιμοδοσίες.  

 Τις αιμοδοσίες υποστήριξαν 16 εθελοντές. 

Τις εθελοντικές αιμοδοσίες τίμησαν με την παρουσία τους Τις Αιμοδοσίες 
στήριξαν με δωρεά αίματος ή με τη συμβολική παρουσία τους: ο Πρόεδρος της 
Χ.Α.Ν.Θ. Ιωάννης Σωσσίδης, ο Υφυπουργός Ανάπτυξης, αρμόδιος για την 
Έρευνα και την Καινοτομία κ. Σταύρος Καλαφάτης, ο εκπρόσωπος του Ελληνικού 
Κοινοβουλίου κ. Στράτος Σιμόπουλος, και ο Αντιπεριφερειάρχης Πολιτισμού και 
Αθλητισμού κ. Χρήστος Μήττας, ενώ η παρουσία προέδρων και εκπροσώπων 
φορέων σε αυτές αναδεικνύουν την αξία της συνεργασίας των φορέων για 
κοινωνικό σκοπό.  

Τις Εθελοντικές Αιμοδοσίες υποστήριξαν εθελοντικά για μια ακόμη φορά και 
έντυσαν με τα έργα ζωγραφικής τους καλλιτέχνες με την επιμέλεια της Στέλλας 

 



Χαβιαροπούλου.  

Στο Δίκτυο Εθελοντών Αιμοδοτών της Χ.Α.Ν.Θ. είναι εγγεγραμμένοι 605 
εθελοντές αιμοδότες. Το 2025 προσήλθαν 200 εθελοντές Αιμοδότες. 
Δεχθήκαμε 19 αιτήματα για άμεση ανάγκη σε αίμα, τα οποία και 
ικανοποιήθηκαν με την προσφορά 21 μονάδων αίματος. Το ΔΙΚΤΥΟ 
ΕΘΕΛΟΝΤΏΝ ΑΙΜΟΔΟΤΩΝ Χ.Α.Ν.Θ. έχει ένα συγκεκριμένο πλαίσιο λειτουργίας 
και την ευθύνη λειτουργίας του έχει ο Τομέας Δράσης και Κοινωνικής 
Προσφοράς. Το Δίκτυο Εθελοντών Αιμοδοτών της Χ.Α.Ν.Θ. αποτελεί μια ανώτερη 
εκδοχή Κοινωνικού Εθελοντισμού και Κοινωνικής Προσφοράς. Μέλη του ΔΣ 
Χ.Α.Ν.Θ., τακτικά μέλη και μέλη Επιτροπών, εργαζόμενοι της Χ.Α.Ν.Θ. 
συντάσσονται με αυτό τον στόχο. Μαζί τους θα εργαστούμε για την περαιτέρω 
αύξηση των εθελοντών αιμοδοτών Χ.Α.Ν.Θ. 

 
ΓΕΥΜΑ ΑΓΑΠΗΣ. Από το 1904, η Παγκόσμια YMCA και η Παγκόσμια YWCA 

συνεργάζονται για την διοργάνωση της Παγκόσμιας Εβδομάδας Προσευχής και 
Παγκόσμιας Αδελφοσύνης. Το 2025 συμπληρώθηκαν τα 150 χρόνια εορτασμού 

της. Στο πλαίσιο του εορτασμού της YMCA Week of Prayer για το 2025, η Χ.Α.Ν.Θ. 

ανέλαβε την πρωτοβουλία και διοργάνωσε το Γεύμα Αγάπης, ένα γεύμα για 

οικογένειες προερχόμενες από ευάλωτες πληθυσμιακές ομάδες. Την Κυριακή 16 

Νοεμβρίου η Χ.Α.Ν.Θ. άνοιξε την αγκαλιά της για να υποδεχθεί μια όμορφη 

γιορτή ανθρώπινης σύνδεσης και προσφοράς. Η εκδήλωση ξεκίνησε με δέηση 

στο Παρεκκλήσιο του Αγίου Στεφάνου από τον εφημέριο του ναού πατέρα 

Ευσέβιο και με τη συμμετοχή μελών της διοίκησης, τακτικών μελών και 
εργαζομένων της Χ.Α.Ν.Θ.. Μέλη της Αδελφότητας και άτομα από ευάλωτες 

κοινωνικές ομάδες κάθισαν μαζί και μοιράστηκαν φαγητό, κουβέντες και 
χαμόγελα στο Κυριακάτικο Τραπέζι Αγάπης, ένα τραπέζι αφιερωμένο στην 

αξία της συμπερίληψης, της προσφοράς και στην αληθινή δύναμη της 

κοινότητας που γίνεται φανερή όταν μοιραζόμαστε με τους άλλους. Τρία 

νεαρά μέλη της Επιτροπής Δράσης και Κοινωνικής Προσφοράς και του 

Λαογραφικού Χορευτικού Ομίλου, Μαρία Χιντίρογλου, Βασίλης Ντριάνκος και 
Χαρούλα Φλούδα, εστίασαν στο πνεύμα και στη σημασία της εκδήλωσης αυτής.  

▪​ Οι φιλοξενούμενοι από τον  ευάλωτο πληθυσμού προέρχονταν από:  

▪​ το Πρόγραμμα Υποτροφιών της Χ.Α.Ν.Θ. 

▪​ το Πρόγραμμα Μαζί Ως Οικογένεια  

▪​ τη Δομή Ασυνόδευτων Ανηλίκων Άνω Πόλης  

▪​ τον Φάρο του Κόσμου  

▪​ την Δομή Ασυνόδευτών Ανηλίκων ΣΥΝΥΠΑΡΞΙΣ  

▪​ τον Σύλλογο Προσφέρουμε από Καρδιάς (Κορδελιό) 

Τα έξοδα της εκδήλωσης, τα οποία ανήλθαν στα 1300€  και αφορούσαν το 

catering, καλύφθηκαν εξ  ολοκλήρου από τα μέλη της Επιτροπής μας, μέλη  του 

ΔΣ και από φίλους των μελών της Επιτροπής μας.  

Με επιτυχία πραγματοποιήθηκε το Πρόγραμμα Μαζί Ως Οικογένεια το 2025 με την 

χορηγική υποστήριξη της εταιρείας KLEEMANN στο πλαίσιο της Εταιρικής 

Κοινωνικής Ευθύνης.  Οργανώθηκαν  συνολικά 12 συναντήσεις/εργαστήρια όπου 

154 οικογένειες, περίπου 184 παιδιά και 171 γονείς είχαν την ευκαιρία να 

αλληλεπιδράσουν δημιουργικά και περάσουν όμορφα τα κυριακάτικα πρωινά τους 

στη Χ.Α.Ν.Θ.. Τις δράσεις του προγράμματος υποστήριξαν 16 εθελόντριες και το 

μέλος της επιτροπής μας Ελένη Κονδυλοπούλου.  

 



Στις 9 Φεβρουαρίου του 2025 πραγματοποιήθηκε το 1ο εργαστήριο της χρονιάς, με 

την επίσκεψή μας στο Τελλόγλειο. Στις 23 Φεβρουαρίου πραγματοποιήσαμε 

αποκριάτικο εργαστήρι κατασκευής μάσκας στην Αίθουσα Δράσης. Υποδεχτήκαμε 

τον Μάρτιο με ακόμη ένα εικαστικό εργαστήρι στην αίθουσα Δράσης. Τα παιδιά και 
οι γονείς μπήκαν σε ρόλο δημοσιογράφων και δημιούργησαν τη δική τους 

εφημερίδα με θέμα την Ειρήνη και τον Πόλεμο. Στην εκδήλωση, παρακολουθήσαμε 

το συγκινητικό σκετς "Όταν οι καμπάνες σταμάτησαν τον πόλεμο", που 

παρουσίασε η εφηβική θεατρική ομάδα της Χ.Α.Ν.Θ.. Την Κυριακή 30 Μαρτίου, 

πραγματοποιήθηκε ένα συναρπαστικό εργαστήριο ρομποτικής στο πλαίσιο του 

προγράμματος Μαζί ως Οικογένεια, στον χώρο της Eduact. Τα παιδιά και οι γονείς 

τους είχαν την ευκαιρία να ανακαλύψουν μαζί τον κόσμο της τεχνολογίας και της 

ρομποτικής μέσα από παιχνίδι και συνεργασία, δημιουργώντας τα δικά τους 

ρομπότ και μαθαίνοντας τις βασικές αρχές του προγραμματισμού. Στις 11 Μαΐου 

γονείς και παιδιά μαζί, περάσαμε ένα μαγικό κυριακάτικο πρωινό, 

παρακολουθώντας την παράσταση "ο Καραγκιόζης στο Πανηγύρι" από τον 

εξαιρετικό Δημήτρη Καρόγλου και στη συνέχεια συμμετέχοντας σε εικαστικό 

εργαστήρι με την Φωτεινή Μουρατίδου. Στις 18 Μαΐου το Μαζί ως Οικογένεια 

συμμετείχε στο Kid’s Fun Festival ενώ το πρόγραμμα έκλεισε με την επίσκεψη μας 

στο ΝΟΗΣΙΣ. Με την επανέναρξη των προγραμμάτων της Χ.Α.Ν.Θ. το φθινόπωρο 

του 2025, σχεδιάστηκαν και υλοποιήθηκαν και 5 εργαστήρια στα πλαίσια του Μαζί 
ως Οικογένεια: Την Κυριακή 19/10, πραγματοποιήθηκε το δημιουργικό εργαστήρι 
«Μαγικό Τούλι: Ζωγραφίζουμε με Υφές» στη Χ.Α.Ν.Θ., σηματοδοτώντας την έναρξη 

του προγράμματός μας για τη φετινή χρονιά.  Στις 9 Νοεμβρίου γονείς και παιδιά 

απόλαυσαν μια ενδιαφέρουσα ξενάγηση στο Τελλόγλειο και στη συνέχεια 

δημιούργησαν τα δικά τους μοναδικά ψηφιδωτά στο εικαστικό εργαστήρι. Στις 23 

Νοεμβρίου πραγματοποιήσαμε εργαστήρι γλυπτικής στην Αίθουσα Δράσης. Την 

Κυριακή 7/12 οι οικογένειες περιηγήθηκαν στην τρέχουσα έκθεση του MOMus – 

Μουσείου Σύγχρονης Τέχνης, ανακαλύπτοντας έργα και ιδέες που άνοιξαν νέους 

δρόμους φαντασίας για μικρούς και μεγάλους. Στη συνέχεια, με τη συντονίστριά 

μας, πραγματοποιήθηκε ένα εικαστικό εργαστήρι εμπνευσμένο από την έκθεση. 

Στις 21/12 πραγματοποιήσαμε την τελευταία συνάντηση για το 2025 με 

«Χριστουγεννιάτικες Δημιουργίες από τη Φύση». 

 
Η Χ.Α.Ν.Θ σε συνεργασία με την Ελληνική Εταιρεία Προστασία Περιβάλλοντος και 
Πολιτιστικής Κληρονομιάς (παράρτημα Θεσσαλονίκης) πραγματοποιούν από το 

1991 το πρόγραμμα «Περίπατοι στην Πόλη». Στα 35 χρόνια διεξαγωγής του 

προγράμματος είχαμε πάντα τη συνεργασία των Εφορειών Αρχαιοτήτων και 
Νεωτέρων Μνημείων του Υπουργείου Πολιτισμού, αρχών του τόπου, 

αρχαιολόγων,  αρχιτεκτόνων, ιστορικών επιμελητών εκθέσεων και συντηρητών 

μνημείων οι οποίοι συμμετέχουν εθελοντικά στους Περιπάτους. Την εθελοντική 

ομάδα Περιπάτων εκ μέρους της Χ.Α.Ν.Θ. συντονίζει η  Ειρήνη Καζάκου και 
συμμετέχουν  η Ελένη Κονδυλοπούλου, Άσπα Βράνη , Γιούλη Βροχίδου -  μέλη της 

επιτροπής του Τομέα. Στην ομάδα εργασίας εκ μέρους της ΕΛΛΕΤ συμμετέχουν η 

Αννα Σαϊραδάρη και Άγγελος Μήτσας. Το 2025 οργανώθηκαν 10 πολιτιστικοί  
περίπατοι στους οποίους συμμετείχαν 120 μέλη της Χ.Α.Ν.Θ  και  αντίστοιχα ένας 

ανάλογος αριθμός μελών εκ μέρους της ΕΛΛΕΤ. 

 

Το 2025 οργανώθηκαν 10 πολιτιστικοί  περίπατοι στους οποίους συμμετείχαν 120 

μέλη της Χ.Α.Ν.Θ  και  αντίστοιχα ένας ανάλογος αριθμός μελών εκ μέρους της 

 



ΕΛΛΕΤ. Ο πρώτος περίπατος της  Περιόδου 2025  ήταν στο Λαογραφικό και 
Εθνολογικό Μουσείο Μακεδονίας-Θράκης και στην Έκθεση «Ελληνόβλαχοι και 
εθνοευεργεσία: τεκμήρια από το παρελθόν, διδάγματα για το μέλλον» στις 

9/2/2025. Την έκθεση παρουσίασε με πολλά και ενδιαφέροντα στοιχεία η κ. Ρένα 

Μπότσιου, λαογράφος-μουσειολόγος και επιμελήτρια της έκθεσης του ΛΕΜΜ-Θ. 

Μετά την ξενάγηση ακολούθησε η καθιερωμένη κοπή βασιλόπιτας με τη διανομή 

ατομικών συσκευασιών. Η επίσκεψη στο MOMus-Μουσείο Μοντέρνας 

Τέχνης-Συλλογή Κωστάκη/Μονή Λαζαριστών  που πραγματοποιήθηκε στις 

23/2/2025 κέρδισε τις εντυπώσεις των συμμετεχόντων. Την περιήγηση 

ακολούθησε συζήτηση στη διπλανή αίθουσα που διέθεσε το Μουσείο, όπου ο 

αρχιτέκτονας, σκηνογράφος, κ. Α.Φ. Βέττας, μας μίλησε για την τέχνη της 

σκηνογραφίας και τη σχέση της με την αρχιτεκτονική. Τα μέλη της Ομάδας των 

Περιπάτων συμμετείχαν με μεγάλο ενδιαφέρον, διατύπωσαν απορίες και απόψεις 

και πολλοί ξαναγύρισαν στις αίθουσες με τα χάρτινα γλυπτά, να φωτίσουν τους 

δράκους, τα πουλιά και τους στρατιώτες και να παρατηρήσουν τις σκιές τους με μια 

άλλη πιο διεισδυτική ματιά. Η επίσκεψη στο MOMus-Μουσείο Μοντέρνας 

Τέχνης-Συλλογή Κωστάκη/Μονή Λαζαριστών στην Έκθεση «Συλλογικά 

Νήματα: Anna Andreeva στο εργοστάσιο μεταξιού Κόκκινη Ρόζα» στις 9/3/2025, 

πραγματοποιήθηκε επίσης  με μεγάλη επιτυχία. Την ξενάγηση ηγήθηκε η κα Μαρία 

Τσαντσάνογλου, Καλλιτεχνική Διευθύντρια του MOMus-Μουσείου Μοντέρνας 

Τέχνης - Συλλογή Κωστάκη.   

 

Στις 6 Απριλίου πραγματοποιήθηκε με επιτυχία η επίσκεψη στον Ιερό Ναό Αγ. 

Μηνά. Τον περίπατο συνόδευσε η Δρ. αρχαιολόγος της ΕΦ.Α.ΠΟ.Θ.-ΥΠ.ΠΟ. κ. 

Κατερίνα Κούσουλα, που μας παρουσίασε την ιστορία του Ναού, τα 

αρχιτεκτονικά-μορφολογικά χαρακτηριστικά του και τα στοιχεία διακόσμησης του. 

Αξιοσημείωτη ήταν και η πολύ μεγάλη προσέλευση των συμμετεχόντων, η οποία 

ξεπέρασε κάθε προηγούμενη συμμετοχή. Ο τελευταίος Περίπατος της Β΄ Φάσης 

πραγματοποιήθηκε στον Βοτανικό Κήπο Σταυρούπολης την Κυριακή 4 Μαΐου 

2025, όπου γεωπόνος και αρχιτέκτων τοπίου του Δήμου Παύλου Μελά κ. Φάνια 

Περσάκη μας συνόδευσε και μας ενημέρωσε αναλυτικά για την ιστορία του Κήπου, 

τα φυτά που καλλιεργούνται και τον τρόπο φροντίδας τους, αλλά και την πολύτιμη 

σημασία που έχει ο Κήπος για τον αστικό ιστό και την κοινωνία. Με μεγάλη 

επιτυχία και συμμετοχή πραγματοποιήθηκε η ετήσια εκδρομή του Προγράμματος 

«ΠΕΡΙΠΑΤΟΙ ΣΤΗΝ ΠΟΛΗ», που συνδιοργάνωσαν ο Τομέας Δράσης και 
Κοινωνικής Προσφοράς της Χ.Α.Ν.Θ. και το Παράρτημα Θεσσαλονίκης 

της ΕΛΛΗΝΙΚΗΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑΣ Περιβάλλοντος και Πολιτισμού, στον πανέμορφο 

και υψηλής οικολογικής σημασίας υγροβιότοπο της λίμνης Κερκίνης Σερρών, την 

Κυριακή 18 Μαΐου 2025. Η εκδρομή ξεκίνησε με καφέ στον Λιθότοπο, στη συνέχεια 

η Ομάδα επισκέφτηκε το χωριό Κερκίνη και το Κέντρο Πληροφόρησης Λίμνης 

Κερκίνης του Ο.ΦΥ.ΠΕ.Κ.Α., όπου ο φύλακας του τ. Φορέα Διαχείρισης της λίμνης 

και οικοξεναγός κ. Αντώνης Ηλιάδης, με πλούσιο εποπτικό και έντυπο υλικό, 

ενημέρωσε την Ομάδα για το Εθνικό Πάρκο, τις προσπάθειες προστασίας του, την 

πανίδα και χλωρίδα του υγροβιότοπου. Ακολούθησε βαρκάδα μέσα στη λίμνη, με 

τις παραδοσιακές «πλάβες» των ντόπιων ψαράδων-οικοξεναγών, όπου δόθηκε η 

ευκαιρία για μια «ζωντανή» γνωριμία με τον πανέμορφο υγροβιότοπο, το φυσικό 

περιβάλλον της περιοχής και την παρατήρηση από κοντά των αναρίθμητων 

πουλιών που φωλιάζουν μόνιμα ή περιστασιακά εκεί. Το μεσημέρι όλη η Ομάδα 

γεύτηκε τοπικές νοστιμιές σε ταβέρνα της περιοχής. Η εκδρομή έκλεισε με 

 



προσκύνημα και κέρασμα στο Αρχονταρίκι από τις ευγενικές μοναχές του Ιερού 

Ησυχαστηρίου Τιμίου Προδρόμου Ακριτοχωρίου, μετόχι της Μονής Ξενοφώντος 

του Αγίου Όρους. 

 

Ο 36ος Κύκλος των Περιπάτων ξεκίνησε τον Οκτώβριο του 2025.  

 

Ο πρώτος περίπατος το Φθινόπωρο του 2025 ήταν η επίσκεψη στους 

αιωνόβιους πλάτανους της Άνω Πόλης και στις Οθωμανικές Κρήνες, στις 

12/10/2025. Οι συμμετέχοντες είχαν την ευκαιρία να παρακολουθήσουν εξαιρετικές 

παρουσιάσεις από τους: Θέκλα Τσιτσώνη, Στυλιανή Λεφάκη, Βασίλη Κονιόρδο και 
Άννα Σαραϊδάρη, που ανέδειξαν τη σημασία των μνημειακών δέντρων, την ιστορία 

της περιοχής και τη σχέση τους με το φυσικό και δομημένο περιβάλλον. Ο 

δεύτερος περίπατος αφορούσε την επίσκεψη στο Αρχαιολογικό Μουσείο 

Θεσσαλονίκης στην Έκθεση: «Στη σπηλιά: Ιστορίες από το σκοτάδι στο 

φως», στις 2 Νοεμβρίου 2025. Την Ομάδα Περιπάτων συνόδευσε η αρχαιολόγος 

κ. Ουρανία Πάλλη, η οποία μας ξενάγησε στην έκθεση -καρπό της εξαιρετικής 

συνεργασίας του Αρχαιολογικού Μουσείου Θεσσαλονίκης με έντεκα Εφορείες 

Αρχαιοτήτων- με τη ζωντανή περιγραφή της και τις ενδιαφέρουσες επισημάνσεις 

της. Η επίσκεψη στην Πινακοθήκη Εταιρείας Μακεδονικών Σπουδών, στις 16 

Νοεμβρίου 2025, πραγματοποιήθηκε επίσης με μεγάλη επιτυχία. Η Ομάδα των 

Περιπάτων παρακολούθησε την έκθεση: "ΚΥΠΡΟΣ 1974. Η μνήμη είναι η μόνη 

πατρίδα των ανθρώπων". Την  έκθεση παρουσίασε εξαιρετικά ο επιμελητής της 

Πινακοθήκης Ε.Μ.Σ. κ. Γεώργιος Ρουσσέτης, τον οποίον και ευχαριστούμε θερμά 

για το πλήθος των πληροφοριών σχετικά με την ιστορία της πολύπαθης Κύπρου, 

αλλά και την δυνατότητα διευκρινίσεων και συζήτησης. Στις 30/11/2025 

πραγματοποιήθηκε ο περίπατος στο Κέντρο Διάδοσης Επιστημών και  
Μουσείου Τεχνολογίας, στην περιοδική έκθεση «Τεχνολογία: τα εργαλεία που 

άλλαξαν τον κόσμο». Στις 14 Δεκεμβρίου το πρόγραμμα επισκέφθηκε τον Ιερό Ναό 

Παναγίας Θεοτόκου των Ορθοδόξων Αρμενίων, όπου άκουσε τις πληροφορίες 

που μοιράστηκε ο χημικός κ. Μπεντρός Χαλατζιάν, μέλος του Ενοριακού 

Συμβουλίου της Αρμενικής Κοινότητας Θεσσαλονίκης, αναφερόμενος στις πολλές 

δραστηριότητες των σωματείων της Κοινότητας, που οργανώνονται και 
λειτουργούν γύρω από την εκκλησία και τα παρακείμενα πολιτιστικά και 
εκπαιδευτικά κτίρια.  

 

Την Τετάρτη 11 Φεβρουαρίου μέλη της Χ.Α.Ν.Θ.  παρακολούθησαν την Ομιλία 

του Γιάννη Επαμεινώνδα «Τελωνεία και Καραντίνες στο λιμάνι  της 

Θεσσαλονίκης» σε εκδήλωση που διοργάνωσε η  ΕΛΛΕΤ και προσκλήθηκαν 

τα μέλη των Περιπάτων στην πόλη. Ακολούθησε η Κοπή βασιλόπιτας του 

Παραρτήματος που ανέδειξε ως τυχερή την Αρίστη Τζώνη. Η Α. Τζώνη ευχήθηκε 

σε όλους καλή και δημιουργική χρονιά! Την Κυριακή 15/2/2026 πραγματοποιήθηκε 

ο 1ος Περίπατος το Β΄ κύκλου στην Φιλόπτωχο Αδελφότητα Ανδρών 

Θεσσαλονίκης. Τα μέλη των Περιπάτων περιηγήθηκαν στο κτίριο και στην έκθεση 

για τα 155 χρόνια της ΦΑΑΘ  στην Αίθουσα Τέχνης της ΦΑΑΘ που εγκαινιάσθηκε 

από τον Παναγιώτατο  Οικουμενικό Πατριάρχη κ.κ. Βαρθολομαίου. Ακολούθησε η 

κοπή της πίτας της ομάδας του προγράμματος. Ο τυχερός που αναδείχθηκε ήταν ο 

Πρόεδρος της ΦΑΑΘ κύριος Γεώργιος Κωνσταντινίδης. 

 

Για δεύτερη συνεχόμενη χρονιά συνέχισε το έργο του το Κοινωνικό Κέντρο 

 



Μελέτης της Χ.Α.Ν.Θ., ένα αμιγώς εθελοντικό πρόγραμμα με ωφελούμενους που 
προέρχονται από ευάλωτο πληθυσμό, ανεξαρτήτου καταγωγής. Στο ΚΚΜ 
λειτούργησαν τμήματα υποστηρικτικής διδασκαλίας για τα μαθήματα του σχολείου 
(Α’ Δημοτικού – Γ’ Λυκείου), τμήματα εκμάθησης της ελληνικής ως δεύτερης ξένης 
γλώσσας για ενήλικες, τμήματα αγγλικών και γερμανικών. Επιπλέον, 
πραγματοποιήθηκαν ιδιαίτερα μαθήματα κατά περίπτωση σε μαθητές που 
αντιμετωπίζουν μαθησιακές ή και άλλες δυσκολίες και χρήζουν εντατικής 
διδασκαλίας.  Οι ωφελούμενοι του προγράμματος προήλθαν από την Ουκρανική 
Κοινότητα, από το Κέντρο Φιλοξενίας Ασυνόδευτων Ανηλίκων της Άνω Πόλης 
(ΙΟΜ), από το 40ο Δημοτικό Σχολείο Θεσσαλονίκης, από το Γυμνάσιο 
Διαπολιτισμικής Εκπαίδευσης Ανατολικής Θεσσαλονίκης, από το 2ο Σχολείο 
Δεύτερης Ευκαιρίας (Σ.Δ.Ε.) Θεσσαλονίκης και από το Πρόγραμμα Υποτροφιών 
της Χ.Α.Ν.Θ. 

 
Το 2025 συμμετείχαν 123 ωφελούμενοι μαθητές, 23 εθελοντές εκπαιδευτικοί από 
την πλατφόρμα εθελοντισμού Υsocialworker, 66 ενήλικες μαθητές πρόσφυγες, 48 
ανήλικοι μαθητές, 8 νεαροί ασυνόδευτοι πρόσφυγες. Συνολικά και  σε εβδομαδιαία 
βάση προσφέρονται από τους εθελοντές μας  δωρεάν 26 ώρες 
διδασκαλίας/εβδομάδα. Λειτουργησαν 5 πρωινά τμήματα για μαθητές που φοιτούν 
σε εσπερινά σχολεία και 7 απογευματινά, Δευτέρα έως Παρασκευή. Κάθε παιδί 
επωφελείται κατ’ ελάχιστο με 2 διδακτικές ώρες την εβδομάδα. Οι εθελοντές 
εκπαιδευτικοί προέρχονται ως επί των πλείστων από την βάση εθελοντών του 
Τμήματος Δράσης, από τις επιτροπές μας και από την επιτροπή εκπαίδευσης. 
Όλοι ανεξαιρέτως διαθέτουν διδακτική εμπειρία και αντίστοιχες σπουδές. Το 
πρόγραμμα λειτουργεί τις καθημερινές τα απογεύματα σε αίθουσες της Χ.Α.Ν.Θ. 
και προσφέρεται δωρεάν. 

 

Μέλημα του Τμήματος και αυτή τη χρονιά ήταν η μόχλευση και η ενεργοποίηση 

εθελοντών από την επιτροπή, αλλά και τα υπόλοιπα τμήματα καθώς και εθελοντών 

εκτός της Χ.Α.Ν.Θ.  Το 2025 ήταν η έβδομη χρονιά λειτουργίας της πλατφόρμας 

εθελοντών Ysocialworkers. Βασικός στόχος της πλατφόρμας είναι να προσκαλέσει 
ανθρώπους άνω των 18 ετών σε δράσεις κοινωνικού εθελοντισμού με τη Χ.Α.Ν.Θ.. 

103 νέες εγγραφές εθελοντών στην πλατφόρμα έγιναν το 2025. 152 άτομα ηλικίας 

18 έως 30 έτη, 82% είναι γυναίκες και το 73% είναι απόφοιτοι πανεπιστημίου. Στο 

πρόγραμμα του Κοινωνικού Εθελοντισμού εντάσσονται προγράμματα και δράσεις 

που δίνουν την ευκαιρία σε μέλη της Χ.Α.Ν.Θ. να συμμετέχουν σε αυτά αλλά και σε 

μη μέλη της Χ.Α.Ν.Θ. να γίνουν ενεργοί πολίτες μέσα από τη Χ.Α.Ν.Θ. 388 

συμμετοχές εθελοντών καταγράφηκαν στα προγράμματα Δράσης και 
Κοινωνικής Προσφοράς. 

 

Χαρίζω ένα Χαμόγελο- Κοινωνική Δράση Εθελοντών Χ.Α.Ν.Θ. Το 2025 στο 

πλαίσιο του προγράμματος Χαρίζω ένα Χαμόγελο διοργανώθηκαν 7 Δράσεις με 

αποδέκτες ΑμεΑ, ανθρώπους 3ης ηλικίας, Αθλητικούς συλλόγους και ευάλωτες 

ομάδες πληθυσμού. Πάνω από 80 εθελοντές ενεργοποιήθηκαν προσφέροντας 

μέσω της Χ.Α.Ν.Θ. το χρόνο τους προς όφελος των ανθρώπων που το είχαν 

ανάγκη. Το Σάββατο 10 & Κυριακή 11 Μαΐου 2025 ο Τομέας Δράσης και 
Κοινωνικής Προσφοράς μαζί με τον Αθλητισμό, συμμετείχε ενεργά στο 1ο 

Φεστιβάλ ΑμεΑ «Μία Γιορτή για Όλους», που πραγματοποιήθηκε σε 

συνδιοργάνωση του Δήμο Θεσσαλονίκης και της Ε.Σ.Α.μεΑ. (Εθνική 

Συνομοσπονδία Ατόμων με Αναπηρία) – NCDP.  Σημαντική η  εμπειρία από την 

 



συμμετοχή των Ysocialworkers του Τομέα Δράσης & Κοινωνικής Προσφοράς στο 

Πανελλήνιο Πρωτάθλημα Παρά-Στίβου- Διεθνής Συνάντηση Παρά-Στίβου 

«Μέγας Αλέξανδρος» που πραγματοποιήθηκε στις 15 Ιουνίου 2025. Πέντε 

εθελοντές μας στήριξαν ενεργά την διοργάνωση προσφέροντας βοήθεια σε 

αθλητές, αλλά και στους διοργανωτές αποδεικνύοντας έμπρακτα την αλληλεγγύη 

και την αλληλοβοήθεια που χρειάζεται να έχουν οι φορείς μεταξύ τους ενόψει 
τέτοιων εκδηλώσεων. Στις 8 Μαϊου 2025 ο Λαογραφικός Χορευτικός Όμιλος 

Χ.Α.Ν.Θ. Συμμετείχε στο Φεστιβάλ Δημιουργίας, Γεύσης και 
Παραολυμπιακού Αθλητισμού που πραγματοποιήθηκε στο Πάρκο του 

Ξαρχάκου. Την 1η Σεπτεμβρίου φιλοξενήσαμε ομάδα ομογενών 3ης ηλικίας του 

προγράμματος που υλοποιεί η Χ.Α.Ν.Θ., με την υποστήριξη της ΓΓΑΕ&ΔΔ του 

Υπουργείου Εξωτερικών. Την ομάδα υποδέχτηκαν τα επαγγελματικά στελέχη του 

Τομέα Δράσης, μέλη της επιτροπής μας και η Πρόεδρος κ. Γιούλη Βροχίδου. 

Έπειτα, ξεναγήθηκαν στο παρεκκλήσι του Αγίου Στεφάνου. Στη συνέχεια ομάδα 11 

εθελοντών μαζί με τα επαγγελματικά στελέχη οργάνωσαν και υλοποίησαν ένα 

παιχνίδι κρυμμένου θησαυρού μέσα στη Χ.Α.Ν.Θ. με θέμα τη Θεσσαλονίκη. Οι 
συμμετέχοντες είχαν την ευκαιρία να γνωρίσουν και να γευτούν την πόλη μας με 

διαδραστικό τρόπο, αντιμετωπίζοντας τις δοκιμασίες ως ομάδα, σε κλίμα φιλικό και 
ενθουσιώδες!  

Ο Λαογραφικός Χορευτικός Όμιλος της Χ.Α.Ν.Θ. – και συγκεκριμένα τα τμήματα 

χορωδίας καθώς και Μικρασιάτικων, Ρεμπέτικων και Λαϊκών χορών – 

επισκέφθηκαν την Μονάδα Φροντίδας Ηλικιωμένων Μυρτιά, το Σάββατο 13 και 
προσέφεραν ένα ζεστό, παραδοσιακό μουσικοχορευτικό πρόγραμμα για τους 

ανθρώπους που διαμένουν εκεί.  
Την Πέμπτη 18 Δεκεμβρίου, με πρωτοβουλία της Επιτροπής Δράσης και 
Κοινωνικής Προσφοράς και σε συνεργασία με την Αντιδημαρχία Κοινωνικής 

Αλληλεγγύης και Υγείας του Δήμου Παύλου Μελά, υποδεχτήκαμε στη Χ.Α.Ν.Θ. 

τα παιδιά και τους εκπαιδευτικούς της Δομής Φιλοξενίας Ασυνόδευτων 

Ανηλίκων στην Άνω Πόλη.Σε μια ζεστή, γιορτινή ατμόσφαιρα, συζητήσαμε με τα 

παιδιά για τις ανάγκες και τα όνειρά τους, ενώ προσφέρθηκαν, εν είδη δώρου, 

ατομικά πακέτα με είδη προσωπικής υγιεινής για καθένα από τα 30 παιδιά που 

φιλοξενούνται στη Δομή, με τη χορηγία της Αντιδημαρχίας Κοινωνικής Πολιτικής 

και Αλληλεγγύης του Δήμου Παύλου Μελα.  Στη συνάντηση παρευρέθηκαν η 

Αντιδήμαρχος κ. Συλβάνα Καρασαββίδου και στελέχη του Κέντρου Κοινότητας του 

Δήμου Παύλου Μελά, ενώ εκ μέρους της Χ.Α.Ν.Θ. ήταν παρούσες η Πρόεδρος της 

Επιτροπής Δράσης και Κοινωνικής Προσφοράς κ. Γιούλη Βροχίδου, η Διευθύντρια 

του Τομέα κ. Αρίστη Τζώνη, καθώς και τα στελέχη του Τομέα Δράσης. Το Σάββατο 

24 Ιανουαρίου 2026, η πλατεία της Χ.Α.Ν.Θ. γέμισε με κάτι πολύ περισσότερο από 

απλά ρούχα. Γέμισε με ελπίδα, αλληλεγγύη και την έμπρακτη αγάπη των 

συμπολιτών μας. Η δράση συγκέντρωσης ειδών πρώτης ανάγκης για τη Δομή 

Προσωρινής Φιλοξενίας Αιτούντων Άσυλο  στο Βαγιοχώρι στέφθηκε με 

απόλυτη επιτυχία. Ρούχα, βρεφικά είδη και κλινοσκεπάσματα συγκεντρώθηκαν σε 

μεγάλες ποσότητες, γέμισαν τα φορτηγά της Χ.Α.Ν.Θ. και αναχώρησαν για να 

προσφέρουν ζεστασιά και ανακούφιση σε πάνω από 500 ανθρώπους που το 

έχουν ανάγκη. Κάθε σακούλα που παραδόθηκε, κάθε κουβέρτα και κάθε βρεφικό 

ρούχο, κρύβει πίσω του μια ευχή για ένα καλύτερο αύριο συμπερίληψης και 
ανθρωπιάς. 

 
Στο πλαίσιο του προγράμματος Είμαι Πολίτης και Όχι Απλά Κάτοικος 

 



εντάχθηκε η Εβδομάδα Δράση και Ευαισθητοποίησης για το Περιβάλλον με τον 
τίτλο ‘Εχεις τη Φύση στο Χέρι σου που συνδιοργανώθηκε από τη Χ.Α.Ν.Θ. και το 
ΤΙΤΑΝ, Εργοστάσιο Ευκαρπίας στο διάστημα 29 Μαΐου έως 6 Ιουνίου 2025, με 
αφορμή την Παγκόσμια Ημέρα Περιβάλλοντος. Η Χ.Α.Ν.Θ. και ΤΙΤΑΝ εργοστάσιο 
Ευκαρπίας ένωσαν τις δυνάμεις τους και την θετική τους διάθεση και μοίρασαν 
30.000 φυτά σε έξι νοσοκομεία: στο Νοσοκομείο Ιπποκράτειο, στο Νοσοκομείο  
Παπαγεωργίου, στο Νοσοκομείο  ΑΧΕΠΑ, στο Νοσοκομείο  Άγιος Παύλος, στο 
Νοσοκομείο  Παπανικολάου και στο Ελληνικό Στρατιωτικό Νοσοκομείο 424 ως 
ελάχιστο ευχαριστώ για τη συνεισφορά των εργαζομένων στην δημόσια υγεία. 
Ακολούθησε η διανομή σε γραφεία Μέσων Επικοινωνίας και φορέων της πόλης. 
Μοιράστηκαν λουλούδια στα γραφεία της ERT3,στο FM 100 και TV 100, στο 
Δημαρχείο της Θεσσαλονίκης, και σε εργαζόμενους της ΕΥΑΘ. Συνεχίστηκαν οι 
διανομές σε 33 Δημοτικά Σχολεία της ευρύτερης περιοχής της Θεσσαλονίκης 
προτρέποντας μαθητές και εκπαιδευτικούς να φυτέψουν το δικό τους λουλούδι 
στον χώρο του σχολείου ή στον ιδιωτικό τους χώρο και να ανεβάσουν τη δράση 
τους στον διαδικτυακό τόπο που δημιουργήθηκε ειδικά για τον σκοπό αυτό 
αξιοποιώντας την επικοινωνιακή δυναμική τους.  
 
Μια ξεχωριστή ανοικτή εκδήλωση που διοργανώθηκε στην περιοχή του 
Λευκού Πύργου την Πέμπτη 5 Ιουνίου 2025 έδωσε την δυνατότητα σε πολλούς 
συμπολίτες μας να προμηθευτούν δωρεάν τα εποχιακά τους φυτά και να 
ομορφύνουν έτσι τους ιδιωτικούς τους χώρους.  Εθελοντές της Χ.Α.Ν.Θ.  και  
εργαζόμενοι του ΤΙΤΑΝ και της Χ.Α.Ν.Θ., έδωσαν δυναμικά το παρόν σε αυτή την 
όμορφη εκδήλωση  και με διάθεση προσφοράς μοίρασαν λουλουδάκια στους 
διερχόμενους. Σε  κλίμα εορταστικό συμμετέχοντες στα τμήματα της Χ.Α.Ν.Θ. και 
περαστικοί από την περιοχή της παραλίας παραλάμβαναν τα λουλουδάκια τους.  Η 
εκδήλωση εξελίχθηκε σε μια όμορφη γιορτή της πόλης. τους. Ιδιαίτερο χρώμα στην 
εκδήλωση προσέφερε η δυνατότητα φωτογράφισης των διερχομένων και 
συμμετεχόντων στην εκδήλωση μέσω Photobooth που έδινε τη δυνατότητα σε 
όλους να φωτογραφίζονται παραλαμβάνοντας μια φωτογραφία με τα λογότυπα της 
Χ.Α.Ν.Θ. και του ΤΙΤΑΝ εις ανάμνηση της συμμετοχής τους στην εκδήλωση. 
Συνολικά στην Εβδομάδα έχεις τη Φύση στο χέρι σου 30 εθελοντές, 
Ysocialworkers και μέλη της Επιτροπής υποστήριξαν τις δράσεις καθόλη την 
διάρκεια της εβδομάδας.  
 
Κατά τη διάρκεια του 2025 και στο πλαίσιο του προγράμματος Είμαι πολίτης και 
όχι απλά κάτοικος, που μετράει πάνω από 14 χρόνια  διοργανώθηκε για 10η 
συνεχή χρονιά μια εκδήλωση στο Δημοτικό Πάρκο των Κήπων του Πασά με 
αφορμή την Διεθνή Ημέρα Περιβάλλοντος.  
Η  εκδήλωση αυτή, με τίτλο «Κάθε μέρα μια αφετηρία για την προστασία του 
περιβάλλοντος», ήταν αποτέλεσμα της συνεργασίας της Γ΄ Κοινότητας Δήμου 
Θεσσαλονίκης, της  Χ.Α.Ν.Θ., του Παραρτήματος Θεσσαλονίκης της Ελληνικής 
Εταιρείας Περιβάλλοντος και Πολιτισμού, του Κέντρου Ευρωπαϊκής 
Πληροφόρησης Europe Direct Κεντρικής Μακεδονίας (με φορέα υποδοχής το 
Perrotis College – Αμερικανική Γεωργική Σχολή), του 7ου ΓΕΛ Θεσσαλονίκης με τον 
Σύλλογο Γονέων του 7ου Λυκείου και του 7ου Γυμνάσιο Θεσσαλονίκης με τον 
Σύλλογο Γονέων του 7ου Γυμνασίου. 
 
Την Πέμπτη 5 Ιουνίου με αφορμή την Παγκόσμια Ημέρα Περιβάλλοντος 
πραγματοποίησαν ανοιχτή ξενάγηση στο Δημοτικό Πάρκο των Κήπων του 
Πασά. Σε δύο ομάδες, ενηλίκων και μαθητών, παρουσιάστηκε η ιστορία των 
Κήπων του Πασά, η πολεοδομική και κοινωνική αξία ενός πνεύμονα πρασίνου 
μέσα στο ιστό της πόλης και το φυσικό περιβάλλον με την πλούσια φύτευση του 

 



πάρκου. Την ξενάγηση με μεγάλη συμμετοχή πολιτών και μαθητών του 
7ου Γυμνασίου και 7ου Γενικού Λυκείου Θεσσαλονίκης, έκαναν οι αρχιτέκτονες κ.κ. 
Άννα Σαραϊδάρη και Μαρία Λιλιμπάκη μέλος της ΔΕ και πρόεδρος της ΕΛΛΕΤ-ΠΘ 
 αντίστοιχα και ο κ. Βαγγέλης Ματζίρης Δρ Δασολόγος. Μοιράστηκαν επίσης στους 
παρευρισκόμενους καλλωπιστικά φυτά, προσφορά της Διεύθυνσης Πρασίνου του 
Δήμου Θεσσαλονίκης καθώς και έντυπο υλικό από το Europe Direct Κεντρικής 
Μακεδονίας. Στην εκδήλωση παρευρέθηκαν η πρόεδρος της Γ΄ Δημοτικής 
Κοινότητας του Δήμου Θεσσαλονίκης κ. Βέτα Καλαϊτζίδου και ο Δημοτικός 
Σύμβουλος του Δήμου Νεάπολης-  Συκεών κ. Αθανάσιος Δεντσικιώτης. 
Συζητώντας με περιοίκους του Δημοτικού Πάρκου, αλλά και παρακολουθώντας την 
λειτουργία του, διαπιστώσαμε ότι εξακολουθούν να υπάρχουν προβλήματα, όπως 
η έλλειψη νερού πόσιμου, αλλά και ποτιστικού, ασφάλειας και καθαριότητας. Το 
ενδιαφέρον μας για το περιβάλλον δεν μπορεί να εξαντλείται επετειακά.  
Πιστεύουμε ότι η Αντιδημαρχία Πρασίνου, αλλά και οι αρμόδιες υπηρεσίες του 
Δήμου Θεσσαλονίκης το γνωρίζουν και ελπίζουμε ότι στο μέλλον θα λειτουργήσουν 
αποτελεσματικότερα αναφορικά με αυτά τα προβλήματα που εντοπίσαμε στο 
Δημοτικό Πάρκο των Κήπων του Πασά, που αποτελούν μοναδικό πνεύμονα 
πρασίνου για όλη την πόλη. 
 
Με ιδιαίτερη επιτυχία και ουσιαστική ανταπόκριση της τοπικής κοινωνίας 
πραγματοποιήθηκε την Πέμπτη 19 Φεβρουαρίου 2026, στις 11:00 π.μ., δράση 
φύτευσης στο Πάρκο Οδού Σκιάθου (απέναντι από το Βαφοπούλειο 
Πνευματικό Κέντρο), που διοργάνωσε η Χ.Α.Ν.Θ. σε συνεργασία με την 
Αντιδημαρχία Περιβάλλοντος, Διαχείρισης και Ανάπτυξης Αστικού Πρασίνου του 
Δήμος Θεσσαλονίκης, την αρμόδια υπηρεσία για την προστασία και αναβάθμιση 
του αστικού πρασίνου της πόλης. Τη δράση τίμησαν με την παρουσία τους 
εκπρόσωποι της τοπικής αυτοδιοίκησης και της Χ.Α.Ν.Θ.. Ιδιαίτερα σημαντική 
υπήρξε η συμμετοχή εθελοντών της Οργάνωσης, μελών της Επιτροπής Δράσης, 
καθώς και μαθητών της Α’ Γυμνασίου Καλαμαρί, οι οποίοι, υπό την καθοδήγηση 
της γεωπόνου και με τη στήριξη της εκπαιδευτικού τους, συνέβαλαν ενεργά και με 
ενθουσιασμό στην επιτυχή υλοποίηση της δράσης. Παρόντες ήταν επίσης κάτοικοι 
της περιοχής και μέλη της τοπικής κοινότητας, που στήριξαν έμπρακτα την 
πρωτοβουλία. Την ευθύνη του σχεδιασμού και του συντονισμού της εκδήλωσης 
είχε ο Τομέας Δράσης και Κοινωνικής Προσφοράς της Χ.Α.Ν.Θ.. Η θερμή 
ανταπόκριση εθελοντών, μαθητών και πολιτών ανέδειξε τη δυναμική της 
συλλογικής δράσης και τη σημασία της ενεργού συμμετοχής στη διαμόρφωση ενός 
ποιοτικότερου δημόσιου χώρου. Μέσα από τέτοιες συνέργειες ενισχύεται η 
περιβαλλοντική συνείδηση, καλλιεργείται πνεύμα υπευθυνότητας και θεμελιώνεται 
μια σταθερή σχέση φροντίδας προς το αστικό περιβάλλον, συμβάλλοντας 
ουσιαστικά στη βελτίωση της ποιότητας ζωής στη Θεσσαλονίκη, τόσο στο παρόν 
όσο και στο μέλλον. 
 
Στο πλαίσιο της προώθησης του εθελοντισμού εντάσσεται και η συμμετοχή μας στο 
Πολυθεματικό Φεστιβάλ Connected We Stand. Το Φεστιβάλ πραγματοποιήθηκε 
στην πόλη μας στις 20 Σεπτεμβρίου 2025. Οκτώ εθελοντές υποστήριξαν τη 
λειτουργία του Περιπτέρου μας μαζί με μέλη Επιτροπής και επαγγελματικά  
στελέχη.   
 

Από τον Ιούνιο 2024 ξεκίνησε με πρωτοβουλία της Επιτροπής και του Τομέα 

Δράσης και Κοινωνικής Προσφοράς η προσπάθεια για τον Ευπρεπισμό του 

Παρεκκλησίου του Αγίου Στεφάνου. Οι εργασίες αφορούσαν στην συντήρηση 

τέμπλου - παγκαρίου - στάτη εικόνας,  συντήρησης πατώματος, συντήρηση τοίχων 

 



αλλαγή υφασμάτων και συντήρηση υπαρχόντων εκκλησιαστικών ειδών και αγορά 

νέων  ειδών.  Μέσα στο 2025 συνεχίστηκαν οι εργασίες συντήρησης των 

εικόνων με δωρεές μελών και εργαζομένων. Πιο συγκεκριμένα μπήκε κορνίζα στην 

εικόνα του Αγίου Στεφάνου (προσκυνητάρι), τυπώθηκε και μπήκε σε κορνίζα η 

φωτογραφία του Μητροπολίτη Θεσσαλονίκης κ.κ. Φιλόθεου (στιγμιότυπο από την 

πρώτη Θεία Λειτουργία και τελετή διασάλευσης που τέλεσε στο Παρεκκλήσιό μας 

τον Νοέμβριο του 2024), έγινε η συντήρηση των δυο μικρών εικόνων των 

Αποστόλων  (αριστερά)του Τέμπλου, και έγινε  η συντήρηση της εικόνας του Αγίου 

Στεφάνου (εικόνα τέμπλου), και δόθηκε για καθαρισμό το Άμφιο (επ΄ασημωμένο) 

της εικόνας του Αγίου Στεφάνου (εικόνα τέμπλου). 

Οι εργασίες αυτές χρηματοδοτήθηκαν από Δωρεές Μελών που κατατέθηκαν τον 

Νοέμβριο και Δεκέμβριο 2024 και από Δωρεές που συγκεντρώσαμε το 2025. Οι 
εργασίες συντήρησης των  εικόνων  έγιναν  από τον Δ. Ζηματίκα, Συντηρητή 

Αρχαιοτήτων και Έργων Τέχνης. Το συνολικό ύψος δωρεών για τα έτη 2024  και 
2025 για τον  Ευπρεπισμό του Παρεκκλησίου ανήλθε  στο ποσό των 12.217€.   

Για την νέα χρονιά, δλδ το 2026,  προγραμματίζονται οι εργασίες συντήρησης της 

μεγάλης συρόμενης  εικόνας της Ωραίας Πύλης και η δημιουργία μιας εικόνας που 

θα αξιοποιηθεί φωτογραφία της Εικόνας του Αγίου Στεφάνου  (τέμπλου) και το 

επ΄ασημωμένο άμφιο που αφαιρέθηκε από την εικόνα του τέμπλου και η 

συντήρηση των δυο μικρών εικόνων  των Αποστόλων δεξιά του Τέμπλου. Η Ομάδα 

Έργου για τον ευπρεπισμό του Παρεκκλησίου αποτελούνταν από Γ. Βροχίδου, Ε. 

Καζάκου και  Α. Τζώνη.    

Στη διάρκεια της χρονιάς πραγματοποιήθηκε η η Δ΄Στάση Χαιρετισμών  στις 28 

Μαρτίου 2025 με δωρεά από μια ομάδα γυναικών εργαζομένων τςη Αδελφότητας. 

O καθιερωμένος Αγιασμός στο Σχολείο μας από τον εφημέριο του πατέρα Ευσέβιο 

ήταν για μια ακόμη φορά ξεχωριστός λόγω της αμεσότητας του Πατρός Ευσεβίου 

αλλά και της άψογης προετοιμασίας των εκπαιδευτικών του σχολείου μας. Ο πατήρ 

Ευσέβιος επισκέφτηκε το Νηπιαγωγείο μας, ζωγράφισε με τους μικρούς μαθητές  

και δέχτηκε τα δώρα που τα παιδιά είχαν ετοιμάσει για αυτόν.  Ανήμερα της γιορτής 

του Αγίου Στεφάνου, 27 Δεκεμβρίου 2025 πραγματοποιήθηκε Θεία Λειτουργία και 
Αρτοκλασία μες την συμμετοχή μελών του ΔΣ , παλαιών Προέδρων, μελών της 

Επιτροπής αλλά και αρκετών ενοριτών. Ήταν μια όμορφη στιγμή για το 

Παρεκκλήσι μας που γέμισε από κόσμο. Στην συνέχεια προσφέρθηκαν κεράσματα 

στο εκκλησίασμα.  

 

Η θεσμική αποτύπωση της συστηματικής συνεργασίας μεταξύ Χ.Α.Ν.Θ. και 
φορέων γίνεται μέσω των Πρωτοκόλλων Συνεργασίας. Η συνεργασία είναι 
πολυδιάστατη και αφορά όλους τους τομείς προγράμματος της Χ.Α.Ν.Θ.. Η 

διαδικασία ανανέωσης των πρωτοκόλλων που λήγουν ή οι νέες συνεργασίες 

αποτελούν μια σταθερή επιδίωξη του φορέα.  

 

 

 

ΕΙΔΟΣ ΦΟΡΕΑ ΕΠΩΝΥΜΙΑ ΧΡΟΝΙΚΗ 

ΔΙΑΡΚΕΙΑ 

ΠΑΡΟΥΣΑ 

ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ 

ΣΕ ΙΣΧΥ    



 

Στο πλαίσιο της Κοινωνικής Προσφοράς και Εθελοντισμού το 2025 διατηρήσαμε 
συνεργασία με περισσότερους από 65 φορείς, Δήμους, κοινωνικούς οργανισμούς, 
εκπαιδευτικούς οργανισμούς, συλλογικότητες πολιτών , πολιτιστικούς συλλόγους και 
περισσότερα από 35  σχολεία της πόλης σε μια προσπάθεια εξωστρέφειας για τον 
πολλαπλασιασμό της ωφέλειας αλλά και της μεγαλύτερης επικοινωνίας του κοινωνικού 
έργου της Χ.Α.Ν.Θ..  Αυτοί ήταν: Οικουμενικό Πατριαρχείο, Ι.Μ. Θεσσαλονίκης  Δήμος 
Θεσσαλονίκης, Δήμος Πυλαίας - Χορτιάτη ,Δήμος Καλαμαριάς, Μείζονος Αστική 
Θεσσαλονίκης (ΜΑΘ), City College, Κολλέγιο Ανατόλια, Κολέγιο Δελασάλ, Αρσάκεια 
Σχολεία, ΕΛΛΕΤ -Παράρτημα Θεσσαλονίκης , Σύλλογος Φίλων Αμερικανικής 
Γεωργικής Σχολής, Άρσις, Άσυλο του Παιδιού Μέλισσα, Φιλόπτωχος Αδελφότης 
Κυριών Θεσσαλονίκης, Λέσχη Lions Θεσσαλονίκη – ΥΠΑΤΙΑ, Φιλόπτωχος Αδελφότης 
Ανδρών Θεσσαλονίκης, Γυναίκες Χωρίς Σύνορα, IWOG, ΠΑΣΓ Καλλιπάτειρα -Παρ. 
Θεσσαλονίκης Σύλλογος Θερμαΐδες, Σύλλογος Πηγή Ζωής, Ελληνικός Σύλλογος 
Θαλασσαιμίας Παιδικό Χωριό SOS Πλαγιαρίου 

Ελληνικο Παιδικό  Χωριό Φιλύρου, ΠΡΟ.Τ.Ε.Κ.Τ.Α. Θεσσαλονίκης, Αχτίδα, 
Ιμερόεσσα, Αγροτική Παιδική Φωλιά ΒΕ 

RED.Y, Help – Hellas, Προσφέρουμε από καρδιάς, Κέντρο Αιμοδοσίας ΑΧΕΠΑ, Κέντρο 
Αιμοδοσίας Αγίου Παύλου,  

Φιλανθρωπικό Σωματείο Άρτος – Δράση ,7ο Γενικό Λύκειο Θεσσαλονίκης, 2o 

Πρότυπο ΓΕΛ Λευκός Πύργος, 2ο ΓΕΛ στην Ικτίνου, Σύλλογος Γονέων 7ου ΓΕΛ, 

«Europe Direct Κεντρικής Μακεδονίας», Αμκε Ιασις, Διαπολιτισμικό Σχολείο και άλλα 35 

σχολεία της πόλης, Υπουργείο Μετανάστευσης και Ασύλου, Διεθνής Οργανισμός 

Μετανάστευσης, GCR – Ελληνικό Συμβούλιο για τους Πρόσφυγες, Δομή Ασυνόδευτων 

Ανηλίκων Άνω Πόλης, ΣΥΝΥΠΑΡΞΙΣ: Οικουμενικό Πρόγραμμα Προσφύγων, Νaomi 

«Οικουμενικό Εργαστήρι Προσφύγων», Κέντρο Ίριδα, Κέντρο Διοτίμα, Thess. Δίκτυο 
 

 ΔΗΜΟΣ 

ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚ
ΗΣ  

ΟΚΤΩΒΡΙΟΣ 

2025  

ΤΡΙΕΤΗ  

ΔΙΑΡΚΕΙΑ  

ΔΗΜΟΙ ΔΗΜΟΣ 

ΠΥΛΑΙΑΣ 

-ΧΟΡΤΙΑΤΗΣ 

22 ΙΟΥΝΙΟΥ 

2022 

ΤΡΙΕΤΗ 

ΔΙΑΡΚΕΙΑ  

 ΔΗΜΟΣ 

ΚΑΛΑΜΑΡΙΑΣ  

29 ΑΠΡΙΛΙΟΥ 

2025  

ΤΡΙΕΤΗ  

ΔΙΑΡΚΕΙΑ  

ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΟ
Ι ΟΡΓΑΝΙΣΜΟΙ 

ΚΟΛΛΕΓΙΟ 

ΑΝΑΤΟΛΙΑ  

19 ΜΑΙΟΥ 

2023  

ΤΡΙΕΤΗ 

ΔΙΑΡΚΕΙΑ  

 ΑΠΘ  4 ΜΑΡΤΙΟΥ 

2022 

ΤΡΙΕΤΗ 

ΔΙΑΡΚΕΙΑ 

 CITY COLLEGE  

 

28 

ΦΕΒΡΟΥΑΡΙ
ΟΥ 2022  

 

ΤΡΙΕΤΗ 

ΔΙΑΡΚΕΙΑ 

ΑΛΛΟΙ ΦΟΡΕΙΣ ΕΛΛΕΤ ΔΕΚΕΜΒΡΙΟ
Σ 2015 

ΣΕ ΙΣΧΥ 



Πολιτιστικοί Σύλλογοι, 6 Νοσοκομεία της Πόλης: Ιπποκράτειο, ΑΧΕΠΑ, 

Παπανικολάου, Παπαγεωργίου, Στρατιωτικό 424 . Άγιος Παύλος. 

 
Από το 2020 υπάρχει στενή συνεργασία με κοινωνικούς εθελοντικούς φορείς  
της πόλης μας στο πλαίσιο ενός άτυπου δικτύου φορέων. Το 2025 οι φορείς με 
τους οποίους συνεργαστήκαμε ήταν Φιλόπτωχος Αδελφότης Ανδρών 
Θεσσαλονίκης, Φιλόπτωχος Αδελφότης Κυριών Θεσσαλονίκης, Γυναίκες Χωρίς 
Σύνορα, Διαβαλκανική Συνεργασία Γυναικών - Κέντρο Unesco,  ΠΠΟΓ Θερμαΐδες, 
ΠΑΣΓ Καλλιπάτειρα (Παράρτημα Θεσσαλονίκης), Αχτίδα,  Αγροτική Παιδική Φωλιά 
ΒΕ, Σύλλογος Φίλων Αμερικανικής Γεωργικής Σχολής, Παιδικό Χωριό SOS 
Πλαγιαρίου, Πηγή Ζωής, Ελληνικός Σύλλογος  Θαλασσαιμίας,  ΠΡΟ.Τ.Ε.Κ.Τ.Α. 
Θεσσαλονίκης, Σύνδεσμος Φιλίας Ελλάδας – Ισραήλ, IWOG (International Women’s 
Organization of Greece), RED-Y, Υπατία – Λέσχη Lions Θεσσαλονίκης, Σύνδεσμος 
Επιστημόνων Γυναικών Θεσσαλονίκης, Ελληνικό Παιδικό Χωριό Φιλύρου, Help 
Hellas, Ιμερόεσσα και Πράξη Αγάπης.  

 
Στόχος του άτυπου δικτύου φορέων  είναι η  διοργάνωση εθελοντικών 
αιμοδοσιών,  διανομές τροφίμων σε ευάλωτες ομάδες πληθυσμού  καθώς και 
οργάνωση άλλων κοινωνικών δράσεων που θα συναποφασίσουν στο πλαίσιο 
συναντήσεων  εκπροσώπων τους. Το 2025 οργανώθηκε μια συνάντηση του 
άτυπου δικτύου των κοινωνικών φορέων στη Χ.Α.Ν.Θ. και 2 τηλεδιασκέψεις.  

 
Η Χ.Α.Ν.Θ. ιδρυτικό μέλος  στο thess.δίκτυο της πόλης μας συμμετείχε ενεργά 
Την Τετάρτη 26 Μαρτίου 2025 πραγματοποιήθηκε μια ξεχωριστή περιήγηση στην 
ιστορία και την πάλη για τα ανθρώπινα δικαιώματα στην καρδιά της Θεσσαλονίκης. 
Όσοι βρεθήκαμε στο «Walking Tour για τα Ανθρώπινα Δικαιώματα», που 
διοργάνωσε και συντόνισε το Thess-δίκτυο, είχαμε την ευκαιρία να κάνουμε ένα 
ταξίδι στην ιστορία, να αναλογιστούμε τους αγώνες που έχουν δώσει όσοι 
πάλεψαν για τη δικαιοσύνη και τα ανθρώπινα δικαιώματα. Η περιήγηση μας 
ξεκίνησε από τον Ι.Ν. της Αγίας Σοφίας, συνεχίστηκε κατόπιν στον πεζόδρομο της 
Αγίας Σοφίας, στην Αριστοτέλους, στην οδό Βενιζέλου και στον σταθμό του Μετρό, 
και έφτασε στο τέλος της στον Πολυχώρο Οικόπολις. 

Την Πέμπτη 4 Δεκεμβρίου, η Χ.Α.Ν.Θ. ως ιδρυτικό μέλος του Thess-Δικτύου 

είχε τη χαρά να συμμετάσχει στη μεγάλη ανοιχτή γιορτή εθελοντισμού που 

συνδιοργάνωσαν οι USB – United Societies of Balkans και η ActionAid Hellas Youth, σε 

συνεργασία με το Thess-Δίκτυο, στο Eightball Club, για να τιμήσουμε την Παγκόσμια 

Ημέρα Εθελοντή. Μια εκδήλωση γεμάτη ενέργεια, δημιουργικότητα και έμπνευση, 

που ανέδειξε τη δύναμη της συνεργασίας και τον καθοριστικό ρόλο των 

οργανώσεων της Κοινωνίας των Πολιτών στη Θεσσαλονίκη. Οι εθελοντές και τα 

επαγγελματικά στελέχη της Χ.Α.Ν.Θ. στελέχωσαν ενημερωτικό stand, όπου 

συζητήσαμε με δεκάδες επισκέπτες για τα προγράμματα μας, τις αξίες μας και τους 

πολλούς τρόπους με τους οποίους μπορεί κανείς να συμμετέχει ενεργά στις 

δράσεις μας. Παράλληλα, οι συμμετέχοντες είχαν την ευκαιρία να γνωρίσουν την 

Χ.Α.Ν.Θ. μέσα από ένα διαδραστικό Fun Quiz "Πόσο Χ.Α.Ν.Θ. είσαι;" Είχαμε την 

ευκαιρία να γνωρίσουμε άλλες οργανώσεις, να ανταλλάξουμε ιδέες και να 

ενισχύσουμε τη δικτύωση μας. Τέλος, το κοινό απόλαυσε διαδραστικά εργαστήρια, 

ένα απολαυστικό Stand-Up Comedy Show και το δυναμικό live των MOYZIKANOI που 

έκλεισε τη βραδιά με ρυθμό και θετική διάθεση. 

Από το 2021 η Χ.Α.Ν.Θ. επιλέγεται από επιχειρηματία που θέλει να 

διατηρήσει την ανωνυμία του για τη διαχείριση μεγάλης δωρεάς ύψους 

 



200.000€ με αποδέκτες ευάλωτες ομάδες πληθυσμού. Ένα σημαντικό επίτευγμα 

του φορέα και αναγνώρισης της 100αντής κοινωνικής της προσφοράς. Η 

συνεργασία υλοποιήθηκε το 2025, με δωρεά ύψους 336.000€  και συνεχίζεται και το 

2026. 

 

Το 2025 το έργο της Κοινωνικής Προσφοράς και του Εθελοντισμού της Χ.Α.Ν.Θ. 

παρουσιάσθηκε σε δύο μεγάλες εκδηλώσεις. Πιο συγκεκριμένα το Σάββατο 

17/5/2025 η Α. Τζώνη προσκλήθηκε στο Thessaloniki Future Leaders Lab Learning 

Conference 2025  που πραγματοποιήθηκε στην Αίθουσα της Εταιρείας 

Μακεδονικών Σπουδών και είχε θέμα: Servant Leadership: Η Ηγεσία ως υπηρεσία 

«Έχουμε όλοι χρέος σποράς» τιμώντας την παρακαταθήκη του Θεόδωρου 

Παπαλεξόπουλου (1926 - 2020). Η κα Τζώνη συμμετείχε σε πάνελ ομιλητών με τους 

Παύλο Βλάχο PhD, Καθηγητή Marketing, κάτοχο της Ακαδημαϊκής Έδρας 

Θεόδωρου Παπαλεξόπουλου στη Βιώσιμη Ανάπτυξη, Alba και Βασίλη 

Στρουγγάρη, Διευθυντή Εργοστασίου Θεσσαλονίκης Α.Ε ΤΣΙΜΕΝΤΩΝ ΤΙΤΑΝ. 

Τον συντονισμό του πάνελ είχε ο Κώστας Αξαρλόγλου PhD,  Πρύτανης και 
Καθηγητής Διεθνών Επιχειρηματικών Σχέσεων, Alba. Η Α. Τζώνη μίλησε για 

την  καλλιέργεια πνεύματος προσφοράς μεταξύ των γενεών στη Χ.Α.Ν.Θ.,  για το 

πως μεταδίδεται η φιλοσοφία της ηγεσίας μέσω της προσφοράς από τη μία γενιά 

στην επόμενη μέσα στον οργανισμό σας και μοιράστηκε με τους συμμετέχοντες 

παραδείγματα δράσεων στις οποίες νέοι άνθρωποι  εμπνέονται σήμερα να 

υπηρετούν την κοινότητα, συνεχίζοντας μια παράδοση που ξεκίνησε δεκαετίες 

πριν.  

 

Επίσης την  Τετάρτη 24 Σεπτεμβρίου 2025 συμμετείχαμε στην «11η Ημερίδα 

Εξυπηρέτησης Πελάτη στη Θεσσαλονίκη» που πραγματοποιήθηκε  την  στο 

Electra Palace Thessaloniki και διοργανώθηκε από το με την συνδρομή του ALBA. 

Στο Ινστιτούτο Εξυπηρέτησης Πελατών  λειτουργεί με εταιρίες-μέλη κι έχουν 

benefits σε ό,τι αφορά networking και εκπαίδευση. Η πρόσκληση για την συμμετοχή 

της Χ.Α.Ν.Θ. ήρθε μέσω του ALBA στην Α. Τζώνη.  H A. Τζώνη στην ομιλία της 

εστίασε στην  ανθρωποκεντρική κουλτούρα εξυπηρέτησης / service της Χ.Α.Ν.Θ. 

σε  πολλαπλούς δέκτες τους οποίους εξυπηρετεί, με βάση το όραμα που υπηρετεί, 
που είναι η προσφορά στον άνθρωπο.  

 



Ιστορικά στοιχεία για την σχέση της Χ.Α.Ν.Θ, με πρόσφυγες 

Η σχέση της Χ.Α.Ν.Θ. με προσφυγικό πληθυσμό ξεκινά από πολύ νωρίς από 

τα πρώτα χρόνια της σύστασης του Σωματείου. 

Όταν άρχισε η έλευση των προσφύγων, της Μικράς Ασίας δημιούργησε 

σημεία υποδοχής, στήνοντας σκηνές για την στέγαση τους, διανέμοντας καθαρά 

ρούχα. Σε συνεργασία με την Παγκόσμια ΧΑΝ έστησε 1000 μεγάλες σκηνές στην 

Τούμπα, για την προσωρινή στέγαση των προσφύγων και οργάνωσε ομάδες 

επιμόρφωσης και απασχόλησης για τα παιδιά, ενώ ειδικά για τα κορίτσια, 

οργάνωσε μαθήματα ραπτικής και κεντήματος. 

Μια επιστολή του τότε Γενικού Διευθυντή της Χ.Α.Ν.Θ., που διασώζεται στο 

Ιστορικό της Αρχείο, μας πληροφορεί ότι τον Μάρτιο του 1925, η Χ.Α.Ν.Θ. 

δραστηριοποιήθηκε, για την ανακούφιση των προσφύγων, σε 27 χωριά 

γύρω από τη Θεσσαλονίκη, προσφέροντας φάρμακα, καθαρά ρούχα, αλλά και 
σπόρους στους χωρικούς, οι οποίοι ανελάμβαναν, έτσι, την υποχρέωση να 

δουλέψουν για να κερδίσουν την δυνατότητα σταδιακά να γίνουν οικονομικά 

ανεξάρτητοι. Παράλληλα παρέχει φαγητό σε «Δημόσια Κουζίνα» που σερβίριζε 

δυο γεύματα σε άστεγους πρόσφυγες. 

Η δομή «Boys Home», τον Μάρτιο 1925, προσφέρει κατάλυμα σε 28 άστεγα αγόρια 

- πρόσφυγες. Όταν κάποιο παιδί έβρισκε, πλήρωνε την οφειλή του στη δομή. Τα 

απογεύματα οργανώνονταν από τα διαφορετικά τμήματα της Χ.Α.Ν.Θ. 

εκπαιδευτικά μαθήματα, ψυχαγωγικές δραστηριότητες και συζητήσεις 

θρησκευτικού ενδιαφέροντος. Αντίστοιχα το «Άγγλο-Αμερικανικό Σχολείο» για 

κορίτσια στέγαζε 30 άστεγα κορίτσια από 12 έως 20 ετών, και προσέφερε 

επιμορφωτικά και θρησκευτικά μαθήματα, παράλληλα με την καθιερωμένη 

εκπαίδευση στην ραπτική και το κέντημα. 

Το 1965 με την οικονομική ενίσχυση του Παγκόσμιου Συμβουλίου Εκκλησιών 

και την μεσολάβηση της Ύπατης Αρμοστείας για τους πρόσφυγες του ΟΗΕ, 

η Χ.Α.Ν.Θ. αναλαμβάνει την υποχρέωση να ανεγείρει μια πολυκατοικία, στην 

περιοχή της Χαριλάου, στη Θεσσαλονίκη, για την στέγαση Λευκορώσων 

προσφύγων που ζούσαν στην περιοχή της Χαριλάου. Η δράση αυτή, 

ολοκληρώθηκε στα τέλη της δεκαετίας του 1990, όταν εξέλειπαν από τη ζωή οι 
Λευκορώσοι που βρήκαν στέγη σ΄ αυτή. 

Η Χ.Α.Ν.Θ. στην σύγχρονη προσφυγική κρίση 

Ως αποτέλεσμα της κλιμάκωσης προσφυγικών ροών το 2015 και 2016, το 

Διοικητικό Συμβούλιο της Χ.Α.Ν.Θ. αποφασίζει ότι η αντιμετώπιση της 

προσφυγικής κρίσης θα αποτελεί βασική στρατηγική της εστίαση της Χ.Α.Ν.Θ. 

κατά την περίοδο αυτή και θα συμβάλλει διαρκώς με τα μέσα που διαθέτει, τους 

 



εθελοντές της και τα επαγγελματικά της στελέχη, αλλά και τους πόρους που θα 

αναζητά στην ομαλή ένταξη – συμπερίληψη του προσφυγικού πληθυσμού στην 

ελληνική κοινωνία και στην αλληλοαποδοχή. Προτάσσει την στήριξη του ευάλωτου 

πληθυσμού κυρίως παιδιά, μόνες μαμάδες με παιδί, έφηβοι. Συστήνει Ειδική 

Υποεπιτροπή Εθελοντών Χ.Α.Ν.Θ. παρακολούθησης των προγραμμάτων που 

αφορούν τον προσφυγικό πληθυσμό, και αναθέτει στον Τομέα Δράσης και 
Κοινωνικής Προσφοράς (Άνθρωπος και Κοινωνία) της Χ.Α.Ν.Θ. την ευθύνη 

σχεδιασμού, οργάνωσης και παρακολούθηση της υλοποίησης προγραμμάτων για 

τον προσφυγικό πληθυσμό. 

Η πρόκληση της ένταξης και της αλληλοαποδοχής 

Η προσφυγική κρίση στην Ελλάδα έχει υποστεί μετασχηματισμούς. Αυτό οδήγησε 

τη Χ.Α.Ν.Θ. να προσαρμόσει τις στρατηγικές και τις παρεμβάσεις της στις νέες 

ανάγκες. Το 2017, ο κρατικός σχεδιασμός πολιτικών απευθυνόταν σε έναν 

πληθυσμό σε μετακίνηση, ενώ από το 2018 ο σχεδιασμός εστιάζει σε πολιτικές 

ένταξης στην κοινότητα υποδοχής. Η Χ.Α.Ν.Θ. συνειδητοποιώντας τον σημαντικό 

ρόλο που μπορεί να έχει στην αλληλοαποδοχή των πολιτισμών και των ανθρώπων 

που προέρχονται από αυτούς, ενήργησε αναλόγως, αναλαμβάνοντας 

πρωτοβουλίες, ενεργοποιώντας τους εθελοντές της και παρέχοντας τις 

εγκαταστάσεις της προσαρμόζοντας τα προγράμματα στη νέα πραγματικότητα και 
σχεδιάζοντας νέα για να ανταποκριθεί στις νέες απαιτήσεις. 

Γιατί η Χ.Α.Ν.Θ. στην ένταξη του προσφυγικού πληθυσμού 

Η Χ.Α.Ν.Θ. αποτελεί σημείο αναφοράς στην πόλη και βρίσκεται σε προνομιακή 

θέση για να ανταποκριθεί στις προκλήσεις της ένταξης. Με βάση τις καταστατικές 

της αρχές, αποτελεί μια πολυσυλλεκτική, συμμετοχική και δημοκρατική οργάνωση 

που έχει τους νέους στο επίκεντρο των προγραμμάτων της. Με πίστη στις 

οικουμενικές αρχές του έμπρακτου χριστιανισμού, χωρίς δογματισμούς προάγει τη 

δικαιοσύνη και στηρίζει μια κοινωνία πληρότητας, διαλόγου, με σεβασμό στη 

διαφορετικότητα, μια κοινωνία ισότητας και αγάπης χωρίς διακρίσεις θρησκείας, 

φύλου, φυλής και πολιτισμικής ταυτότητας. 

Καθώς είναι ένας οργανισμός που δεν εργάζεται μόνο με ευάλωτες ομάδες, στα 

προγράμματά της και τις εγκαταστάσεις συνυπάρχουν ομαλά τα μέλη της που 

προέρχονται από τον γηγενή πληθυσμό και τα μέλη των προγραμμάτων της που 

προέρχονται από τον προσφυγικό πληθυσμό. Διαθέτει εξαιρετικές εγκαταστάσεις 

στο κέντρο της πόλης και άψογο ανθρώπινο δυναμικό. Διαθέτει χρόνια εμπειρίας 

σε όλους του τομείς δραστηριοτήτων όπως στην κοινωνική προσφορά και τον 

εθελοντισμό, στον αθλητισμό, στην εκπαίδευση και στις κατασκηνώσεις. 

 



Στοιχεία της δράσης της Χ.Α.Ν.Θ. στην σύγχρονη προσφυγική 

κρίση και η συμμετοχή των εθελοντών της 

 
Οι εθελοντές της Αδελφότητας απαντούν στο προσφυγικό ζήτημα, ένα φαινόμενο 

με βαθιές κοινωνικές ρίζες που αφορά όλους, και ενεργοποιούνται στο πλαίσιο 

δράσεων. 

Η Χ.Α.Ν.Θ. το 2015, συγκεντρώνει τρόφιμα και ρούχα για το Κέντρο Υποδοχής 

Προσφύγων στη Λέρο και στο Αγαθονήσι σε συνεργασία με το Δίκτυο 

Αλληλεγγύης Λέρου. Οργανώνει ειδική αποστολή με εθελοντές και προσωπικό για 

τη μεταφορά του υλικού και επίσκεψη στο Κέντρο. 

Επίσης, συνεργάζεται με τον Ερυθρό Σταυρό Ελλάδος – Παράρτημα 

Θεσσαλονίκης για υποστήριξη της δράσης του Διεθνούς Ερυθρού Σταυρού 

στην Ειδομένη. Στόχος είναι να συμβάλλουμε στη διαχείριση ενός παιδότοπου 

στον χώρο των σκηνών λίγο πριν τα σύνορα. Τη δράση στηρίζουν 60 νεαροί 
εθελοντές της Σχολής Στελεχών Χ.Α.Ν.Θ. αλλά και εθελοντές της Επιτροπής 

Δράσης και Κοινωνικής Προσφοράς Χ.Α.Ν.Θ. καθώς και τακτικά μέλη της. 

Οργανώνονται τρεις μαζικές αποστολές εθελοντών στην Ειδομένη και περίπου 10 

άλλες από μικρότερες ομάδες. 

Την ίδια χρονιά εγκαθίσταται στη Χ.Α.Ν.Θ. Ειδικό Γραφείο της YMCA WORLD που 

ασχολείται με θέματα προσφυγικού πληθυσμού γεγονός που δηλώνει το 

παγκόσμιο ενδιαφέρον της YMCA για τον πληθυσμό αυτό. Η λειτουργία του 

σταματά τον Δεκέμβριο 2019. 

Η Χ.Α.Ν.Θ., το 2016, είναι η πρώτη που δηλώνει τη συνεργασία της στον Δήμο 

Θεσσαλονίκης για την υποστήριξη αθλητικών και δημιουργικών δράσεων 

στο Κέντρο Φιλοξενίας στα Διαβατά με εθελοντές και αθλητικό και 
εκπαιδευτικό υλικό. Η στήριξη με εθελοντές για 4 περίπου μήνες 

πραγματοποιείται σε εβδομαδιαία βάση(2- 3 φορές). Στο έργο αυτό η Χ.Α.Ν.Θ. 

κινητοποιεί χορηγούς της και γνωριμίες για τη στήριξη του προγράμματος σε είδος 

και προσφέρει εστίες ποδοσφαίρου, τραπέζια πινγκ πονγκ, μπάλες ποδοσφαίρου 

ρακέτες πινγκ πονγκ, μαρκαδόρους, χαρτικά κλπ καθώς και δωρεάν μετακίνηση, 

από γνωστό Γραφείο Τουρισμού της πόλης, των εθελοντών της, που εκπονούν 

πρόγραμμα δημιουργικής απασχόλησης των παιδιών προσφύγων. 

Οργανώθηκαν 54 επισκέψεις με συμμετοχή 480 εθελοντών (94 διαφορετικά 

άτομα). 

Την ίδια χρονιά, η Χ.Α.Ν.Θ. οργανώνει ειδική εκδήλωση για να αποχαιρετήσει 
την πρώτη οικογένεια του RE.A.C.T. που φεύγει στην Γερμανία, της οποίας τα 

παιδιά συμμετείχαν στο πρόγραμμα της Χ.Α.Ν.Θ. 

Το 2017 η Χ.Α.Ν.Θ. διοργανώνει την 1η Οικογενειακή Κατασκήνωση στο Ορεινό 

 



Εκπαιδευτικό Κέντρο της Χ.Α.Ν.Θ. στο ΝΥΜΦΑΙΟ (Ν. Φλώρινας) για 

ωφελούμενους 

του προγράμματος Re.A.C.T. με την συμμετοχή 101 προσφύγων (γονείς και παιδιά) 

με υποδειγματική λειτουργία και διεθνή αναγνώριση μέσω της YMCA World. 

HX.A.N.Θ. καλύπτει τις ανάγκες λειτουργίας της Κατασκήνωσης με την υποστήριξη 

της UNICEF και του Δήμου Θεσσαλονίκης. 

Από το 2017 και εξής ενεργοποιεί ομάδες εθελοντών για γλωσσομάθεια 

(Αγγλικών, Ελληνικών, Ισπανικών και Γερμανικών) από την πλατφόρμα 

Κοινωνικού Εθελοντισμού Ysocialworker της Χ.Α.Ν.Θ. μέσω του εθελοντικού 

προγράμματος React for Life. Ακόμη ενεργοποιεί τους συνεργάτες της π.χ. 

εκπαιδευτές στο κόσμημα, ψηφιδωτό κλπ για εθελοντική προσφορά, με στόχο οι 
γονείς πρόσφυγες που τα παιδιά τους συμμετέχουν στο πρόγραμμα Re.A.C.T. να 

περνούν ευχάριστα και δημιουργικά όσο χρόνο αναμένουν τα παιδιά τους να 

ολοκληρώσουν το πρόγραμμά τους. 

Το 2018, με την υποστήριξη εθελοντών και ομάδων διοργανώνονται στο 

πλαίσιο του προγράμματος ΔΙΑ-δρασις διαπολιτισμικές δράσεις για 

οικογένειες προσφύγων και τοπικού πληθυσμού, και αντίστοιχα στο πλαίσιο 

του προγράμματος Re.A.C.T. διοργανώνονται δράσεις για όλη την προσφυγική 

οικογένεια όπως επισκέψεις σε Μουσεία, μαθήματα ζωγραφικής στην παραλία, 

εκδρομές σε πάρκα, βιωματικά παιχνίδια, παραστάσεις Θεάτρου και 
Κινηματογράφου αλλά και συμμετοχή στη Χριστουγεννιάτικη Συναυλία της 

Χ.Α.Ν.Θ. 

Το 2018, στο πλαίσιο του εθελοντικού προγράμματος React for 

Life,διοργανώνονται μαθήματα ελληνικών, αγγλικών, πλεκτικής και ραπτικής σε 

πρόσφυγες. Τα μαθήματα πραγματοποιούνται πέντε ημέρες την εβδομάδα και 
υποστήριξαν 17 εθελοντές. Οι ωφελούμενοι που απασχολήθηκαν συνολικά ήταν 

περίπου 205 στο σύνολό τους. 

Με τον τρόπο αυτό, η Χ.Α.Ν.Θ. είναι ίσως η μοναδική οργάνωση που από την 

πρώτη στιγμή αντιμετωπίζει ολιστικά τις ανάγκες της προσφυγικής οικογένειας 

καθώς δημιουργεί συνθήκες ένταξης και συμπερίληψης με τον γηγενή 

πληθυσμό. 

Τον Οκτώβριο 2018 διοργανώνεται η δράση "Διαπολιτισμικό Cafe". Στόχος της 

δράσης είναι η γνωριμία μελών της Χ.Α.Ν.Θ. με οικογένειες του προγράμματος 

RΕ.A.C.T. στο πλαίσιο μικρών ομάδων και σε κλίμα απόλυτης εμπιστοσύνης και 
σεβασμού. Συμμετείχαν 8 οικογένειες προσφύγων και 12 μέλη Επιτροπής. 

Την ίδια χρονιά, τον μήνα Ιανουάριο, στο πλαίσιο συνεργασία με τη YMCA Chinese of 

Hong Kong διοργανώνεται επίσκεψη 15 φοιτητών από το Πανεπιστήμιο της 

YMCA Chinese of Hong Kong. Επισκέφθηκαν την Ειδομένη με 

 



την συνοδεία εθελοντών Χ.Α.Ν.Θ., οργάνωσαν δραστηριότητες για τα παιδιά του 

Κέντρου Φιλοξενίας στα Διαβατά και ήρθαν σε επαφή με πρόσφυγες στην πόλη 

μας. Επιπλέον, δύο εθελοντές της Χ.Α.Ν.Θ., Κλαίρη Βουχάρα και Κυριάκος 

Κυριακίδης επισκέφθηκαν τη YMCA Chinese of Hong Kong (22 Νοεμβρίου 2017 έως 7 

Ιανουαρίου 2018) και συμμετείχαν σε δράσεις που η YMCA Chinese of Hong Kong 

διοργάνωνε για τους μετανάστες. 

Το 2018 γίνονται οι πρώτες προσλήψεις προσφύγων σε χρηματοδοτούμενα 

προγράμματα που υλοποιεί η Χ.Α.Ν.Θ. σε θέσεις διαπολιτισμικών 

διαμεσολαβητών αλλά και επιστημόνων γυναικών ως εκπαιδευτικοί. 

Το 2019 συνεχίζεται το πρόγραμμα React for Life με την εκ νέου ενεργοποίηση 

εθελοντών σε μαθήματα γλωσσομάθειας. Στο πρόγραμμα αυτό έκαναν εγγραφή 

και συμμετείχαν στα μαθήματα 105 ωφελούμενοι ηλικίας 16+. Διδάχτηκαν Αγγλικά 

και Ελληνικά. Τα δίωρα μαθήματα διεξάγονταν πέντε ημέρες την εβδομάδα, σε δυο 

ζώνες ωραρίου 3μμ-7μμ. Το πρόγραμμα υποστήριξαν 18 εθελοντές δάσκαλοι (εκ 

των οποίων μία ήταν πρόσφυγας) που παρείχαν συνολικά 460 ώρες διδασκαλίας. 

Από τις 5 έως τις 10 Ιανουαρίου 2019 οργανώνεται στο πλαίσιο συνεργασίας 

με την YMCA Chinese of Hong Kong επίσκεψη ομάδας 15 φοιτητών που 

ενδιαφέρονταν ιδιαίτερα για το ζήτημα των προσφύγων στην Ελλάδα. Το πρωί 
επισκέπτονταν το κέντρο προσφύγων στα Διαβατά, όπου παρουσίαζαν 

πρόγραμμα δημιουργικής απασχόλησης για τα παιδιά και τα απογεύματα 

συμμετείχαν και στα υπόλοιπα προγράμματα προσφύγων καθώς και σε 

εκπαιδευτικές συναντήσεις με τους συνεργάτες μας. 

Το 2019 διοργανώνεται στο πλαίσιο του προγράμματος RΕ.A.C.T. 

κατασκηνωτικό πρόγραμμα για παιδιά πρόσφυγες στο Ορεινό Εκπαιδευτικό 

Κέντρο της Χ.Α.Ν.Θ., στο Νυμφαίο (Ν. Φλώρινας). 29 παιδιά – ωφελούμενοι του 

Re.A.C.T. συμμετείχαν στο κατασκηνωτικό πρόγραμμα το οποίο υποστήριξαν εκτός 

από τους κοινωνικούς επιστήμονες του προγράμματος και εθελοντές των 

Κατασκηνώσεων Χ.Α.Ν.Θ. 

Η Χ.Α.Ν.Θ., η Ύπατη Αρμοστεία του ΟΗΕ για τους πρόσφυγες, και το 

πρόγραμμα Re.A.C.T. του Δήμου Θεσσαλονίκης διοργανώνουν CineForum 

ενόψει της Παγκόσμιας Ημέρας Προσφύγων. Παρουσιάστηκαν δυο ταινίες 

μικρού μήκους 

«4,1 μίλια», παραγωγή και σκηνοθεσία της Δάφνης Ματζιαράκη, υποψηφιότητα για 

Όσκαρ και «Το όνομά μου δεν είναι πρόσφυγας», παραγωγή της Διονυσίας 

Αρβανίτου, σε σκηνοθεσία του Παναγιώτη Κουντουρά. Ακούστηκε το ποίημα 

«Πατρίδα» του Ουαρσαν Σαιρ σε μουσική του Εμμανουήλ Μυριάγκου, δάσκαλος 

στο Τμήμα Κιθάρας της Χ.Α.Ν.Θ. με τη φωνή της Σωτηρίας Σακαλάκη και της 

Περιστέρας Χουρμά, μέλη του Θεατρικού Εργαστηρίου Χ.Α.Ν.Θ. Ακολούθησε 

συζήτηση της Διονυσίας Αρβανίτου με το κοινό. Συμμετείχαν 40 άτομα από τον 

τοπικό πληθυσμό. 

H Χ.Α.Ν.Θ. σε συνεργασία με την Ύπατη Αρμοστεία του ΟΗΕ για τους 

Πρόσφυγες και το πρόγραμμα «Κι αν ήσουν εσύ;», που υλοποιείται από το 

 



Πανελλήνιο Δίκτυο για το Θέατρο στην Εκπαίδευση, υποδέχτηκαν την βιωματική 

δράση «Περάσματα», την Τετάρτη 19 Ιουνίου 2019, στο κεντρικό κτήριο της 

Χ.Α.Ν.Θ. με αφορμή την Παγκόσμια Ημέρα Προσφύγων. Τα «Περάσματα» είναι 
ένα βιωματικό παιχνίδι της Ύπατης Αρμοστείας του ΟΗΕ, το οποίο βασίζεται στη 

μέθοδο της προσομοίωσης, επιτρέποντας στους συμμετέχοντες να βιώσουν 

γεγονότα και καταστάσεις που αντιμετωπίζουν οι πρόσφυγες στην προσπάθειά 

τους να βρουν ασφαλές καταφύγιο σε μια άλλη χώρα. Συμμετείχαν 23 άτομα από 

τον τοπικό πληθυσμό. 

Στο διάστημα 28/9 έως 2/10/2019, η Χ.Α.Ν.Θ. συμμετέχει στο YMCA Global Summit 

for Migrants, Immigrants and Refugees στην Βαλτιμόρη, ΗΠΑ. Η διοργάνωση είχε 

ως στόχο την χάραξη παγκόσμιας στρατηγικής της YMCA WORLD αναφορικά με 

προγράμματα προσφύγων. Επίσης, στις 3-5/10 συμμετείχε στην ετήσια 

συνδιάσκεψη δικτύου καινοτομίας DIG ((Diversity, Inclusion and Global). Η Χ.Α.Ν.Θ. 

εκπροσωπήθηκε από την Dolores Tarrafeta, επαγγελματικό στέλεχος υποστήριξης 

προγραμμάτων για τον προσφυγικό πληθυσμό. 

Το 2020 τα εθελοντικά μας προγράμματα για τον προσφυγικό πληθυσμό δεν 

λειτουργούν σε μεγάλη έκταση λόγω της λοίμωξης covid-19. Ωστόσο για το 

διάστημα από τις 6 έως τις 11 Ιανουαρίου 2020 διοργανώθηκε στο πλαίσιο 

συνεργασίας μας με την Chinese YMCA of Hong Kong μια ακόμη επίσκεψη ομάδας 15 

φοιτητών της που εκδήλωσαν το ενδιαφέρον τους για το ζήτημα των προσφύγων 

στην Ελλάδα. Επισκέφθηκαν το Κέντρο Προσφύγων στα Διαβατά, όπου 

παρουσίασαν πρόγραμμα δημιουργικής απασχόλησης για τα παιδιά. Συμμετείχαν 

επίσης και στα υπόλοιπα προγράμματα προσφύγων της Χ.Α.Ν.Θ., ΔΙΑδρασις και 
Re.A.C.T. Στις 7 Φεβρουαρίου ο Alan Wallington από το Συμβούλιο των Υs Men, 

επισκέφθηκε το Κέντρο ΔΙΑ-δρασις και ενημερώθηκε για το πρόγραμμα. 

Βασική μας αρχή στα Προγράμματα Προσφύγων είναι η διαρκής επιδίωξη της 

συμπερίληψης των προσφύγων στην κοινότητα. Στην κατεύθυνση αυτή το 2021 

οργανώθηκαν αρκετές δράσεις. 

Δράση συμπερίληψης (1): Η Ιστορία του Tea Eisa από το Σουδάν, μαθητής του ILC 

- Χ.Α.Ν.Θ., επιλέχθηκε από τον ΔΟΜ να φιλοξενηθεί στην ιστοσελίδα ως ένα καλό 

παράδειγμα και μια καλή πρακτική της Χ.Α.Ν.Θ.. Έχοντας διαπιστώσει την μεγάλη 

αγάπη του Tea για το ποδόσφαιρο αλλά και την εμπειρία και γνώση που έχει στο 

άθλημα αυτό έγινε η σύνδεση του με την Ακαδημία Ποδοσφαίρου της Χ.Α.Ν.Θ. και 
τον υπεύθυνο της. Έτσι από τoν Οκτώβριο 2021 ο Tea Ειsa προσφέρει εθελοντισμό 

στις προπονήσεις στην Ακαδημία Ποδοσφαίρου της Χ.Α.Ν.Θ. Η ιστορία του Tea έχει 
αναδημοσιευθεί στην ιστοσελίδα και στα μέσα κοινωνικής δικτύωσης της Χ.Α.Ν.Θ.. 

Δράση συμπερίληψης (2): Δύο παιδιά 7 και 9 ετών από το Κονγκό που οι γονείς 

τους ήταν μαθητές του ILC -XANΘ και ένα παιδί 11 ετών από το Ιράκ, μαθητής από το 

ReACT, είχαν την ευκαιρία μέσω του Προγράμματος Υποτροφιών να συμμετέχουν 

στην καλοκαιρινή κατασκήνωση στον Άγιο Νικόλαο στη Χαλκιδική. Μέλη της 

επιτροπής Δράσης και Κοινωνικής Προσφοράς, εργαζόμενοι της Χ.Α.Ν.Θ. και 
στελέχη της Κατασκήνωσης πρόσφεραν στα παιδιά όλα τα απαραίτητα εφόδια για 

την κατασκήνωση. Δράση συμπερίληψης (3): Στις 9/11/21 φιλοξενήθηκε στο ILC - 

 



XANΘ ομιλία εκπροσώπων από το Κέντρο Ένταξης Μεταναστών (ΚΕΜ) της 

Θεσσαλονίκης με θέμα τις υπηρεσίες που προσφέρουν τα ΚΕΜ και πως μπορεί οι 
μαθητές να ωφεληθούν από αυτές. Δράση συμπερίληψης 

(4): Με την υποστήριξη της ΜΚΟ Διοτίμα (Κέντρο για τα έμφυλα δικαιώματα και την 

ισότητα) οργανώθηκε ενημέρωση στις γυναίκες του προγράμματος HELIOS και 
ενθάρρυνσή τους να συμμετάσχουν στο έργο REDress. «The REDRESS Project against 

women violence» πρόκειται για μια πρωτοβουλία που ξεκίνησε στον Καναδά με 

σκοπό να ευαισθητοποιήσει τους πολίτες για την βία κατά των γυναικών. Στη 

Θεσσαλονίκη συνδιοργανώθηκε η δράση αυτή από την Αντιδημαρχία Πολιτισμού 

και Τουρισμού του Δήμου Πυλαίας-Χορτιάτη και την εταιρία «Groupe Rich». Στις 

27/11/21, διάφορες γυναίκες ντύθηκαν με βαθύ κόκκινο χρώμα, και 
φωτογραφήθηκαν. Στόχος είναι να εκτεθούν οι φωτογραφίες και να πωληθούν. Τα 

έσοδα διατίθενται στη ΜΚΟ Διοτίμα. Δράση συμπερίληψης 

(5): Με απώτερο στόχο την συμπερίληψη του προσφυγικού πληθυσμού στην 

κοινότητα, κοινοποιήθηκε το πρόγραμμα ΑΝΟΙΧΤΕΣ ΠΟΡΤΕΣ, ένα πρόγραμμα 

εκπτώσεων έως και 50% για ευάλωτο πληθυσμό. Οι εκπτώσεις αφορούν τους 

ενήλικες μαθητές του ILC -Χ.Α.Ν.Θ. αλλά και τα παιδιά τους. Δράση 

συμπερίληψης 

(6): Σε συνέχεια επικοινωνία με το Κέντρο Ασυνόδευτων Ανήλικων Άνω Πόλης που 

υπάγεται στις υπηρεσίες του ΔΟΜ χορηγήθηκαν πέντε υποτροφίες για συμμετοχή 

στα προγράμματα Ποδοσφαίρου, Tae Kwon Do, Βόλεϊ και Παραδοσιακών Χορών. Η 

ανταπόκριση του Τομέα Αθλητισμού ήταν άμεση όπως και συγκινητική η αποδοχή 

εκ μέρους των προπονητών μας. Δράση συμπερίληψης (7): Στο πλαίσιο της 4ης 

και 5ης Συγκέντρωσης Τροφίμων προσφέρθηκαν όπως κάθε φορά τρόφιμα σε 11 

οικογένειες των μαθητών του ILC- Χ.Α.Ν.Θ. και σε 10 οικογένειες του RΕACT. Δράση 

συμπερίληψης (8): Για μια ακόμη χρονιά χορηγήθηκαν σε 8 μαθητές του ILC - 

Χ.Α.Ν.Θ.προσκλήσεις για να παρακολουθήσουν την εορταστική Χριστουγεννιάτικη 

Συναυλία της ΚΟΘ για τη Χ.Α.Ν.Θ. στο Μέγαρο Μουσικής. Οι εντυπώσεις των 

μαθητών από αυτή την εμπειρία ήταν εξαιρετικές. Δράση συμπερίληψης (9): Δύο 

νεαροί πρόσφυγες από τα επιδοτούμενα προσφυγικά προγράμματα που 

συμμετέχει η Χ.Α.Ν.Θ. ως εταίρος (REACT & ILC) πήραν μέρος με άλλους νέους από 

προγράμματα της Χ.Α.Ν.Θ. και της πόλης στο project Mural Arts του Ινστιτούτο 

Mural Arts της Φιλαδέλφεια και την υποστήριξη της ActionAid Hellas. 

 



Στις 19 Φεβρουαρίου 2021, περίπου 80 εκπρόσωποι από YMCAs της Ευρώπης 
συμμετέχουν με τηλεδιάσκεψη, στο 2ο Συνέδριο της YMCA Europe με τίτλο 
«YMCA Work With Refugees And Migrants» ενώ σχεδόν χίλια άτομα από χώρες της 
Ευρώπης Αλλά και εκτός αυτής όπως από τις Ηνωμένες Πολιτείες Αμερικής, τον 
Καναδά ή το Μεξικό το Χονγκ Κονγκ και το Λίβανο το παρακολούθησαν ζωντανά 
μέσω του Facebook. Στο Συνέδριο συμμετείχαν με εισήγηση: Μαργαρίτης Σχοινάς - 
Αντιπρόεδρος της Ευρωπαϊκής Επιτροπής, για την Προώθηση του Ευρωπαϊκού 
Τρόπου Ζωής, Antonio Vitorino - Γενικός Διευθυντής IOM (Διεθνής Οργανισμός 
Μετανάστευσης των Ηνωμένων Εθνών), Carlos Sanvee - Γενικός Γραμματέας της 
YMCA World. Η Χ.Α.Ν.Θ. συμμετείχε στο 2ο πάνελ ομιλητών, ως μια ευρωπαϊκή 
YMCA που έχει να επιδείξει σημαντικό έργο και δράσεις συμπερίληψης του 
προσφυγικού πληθυσμού, αναγνωρίσιμο από την YMCA Europe και την World 
YMCA.Ο τίτλος εισήγησης ήταν «Best Practices with integration programs for 
Refugees». 

 
Στις 10 Μαρτίου 2021 η Χ.Α.Ν.Θ. υποστηρίζει την υλοποίηση του ευρωπαϊκού 
προγράμματος VALUES για τον εθελοντισμό ως εργαλείο κοινωνικής ένταξης 
προσφύγων και μεταναστών, στο οποίο ο Δήμος Θεσσαλονίκης συμμετείχε μέσω 
της Δημοτικής του Επιχείρησης Θεαμάτων (ΔΕΠΘΕ). Η Χ.Α.Ν.Θ προσκλήθηκε να 
συμμετέχει ως παράδειγμα καλής πρακτικής στο θέμα της ενσωμάτωσης των 
προσφύγων στην τοπική κοινωνία και συνεργασίας με τον Δήμο Θεσσαλονίκης. Ο 
τίτλος της εισήγησης ήταν «Volunteering and Social Inclusion». 

 
Τα προγράμματα για τους πρόσφυγες συμμετείχαν στον εορτασμό των 100 χρόνων 
της Χ.Α.Ν.Θ. με δικό τους περίπτερο στην εκδήλωση XANΘing (Σεπ. 2021) ενώ το 
Διεθνές FORUM (Νοε. 2021) που διοργάνωσε η Χ.Α.Ν.Θ. φιλοξένησε ειδική θεματική 
ενότητα που αφορούσε το Προσφυγικό ζήτημα στην σύγχρονη εποχή. 

 
Το 2022 ο Τομέας Δράσης και Κοινωνικής Προσφοράς διοργάνωσε επιπλέον 
δράσεις με απώτερο στόχο την συμπερίληψη του προσφυγικού πληθυσμού 
στην κοινότητα: Δράση συμπερίληψης (1): Τέσσερα παιδιά μαθητών του ILC – 
HELIOS της Χ.Α.Ν.Θ. έλαβαν υποτροφία και συμμετείχαν στην Δ΄ κατασκηνωτική 
περίοδο στην Κατασκηνωση της Χ.Α.Ν.Θ. στον Άγιο Νικόλαο στη Χαλκιδική. Στα 
παιδιά προσφέρθηκε όλος ο απαραίτητος εξοπλισμός για την διαμονή τους στην 
κατασκήνωση, από δωρεές των μελών της Υποεπιτροπής Δράσης - Προσφυγικού , 
των εργαζομένων της Χ.Α.Ν.Θ., των στελεχών Κατασκήνωσης. Με τις δωρεές 
αυτές καλύψαμε​ ανάγκες, ύψους περίπου 
1200€.  
Δράση  συμπερίληψης (2): Κοινοποιήθηκε στους μαθητές του ILC, το πρόγραμμα 
ΑΝΟΙΧΤΕΣ ΠΟΡΤΕΣ, ένα πρόγραμμα εκπτώσεων έως και 50% για ευάλωτο 
πληθυσμό. Οι εκπτώσεις αφορούν τους ενήλικες μαθητές μας αλλά και τα παιδιά 
τους.  
Δράση συμπερίληψης (3): 15 οικογένειες από το ILC –Χ.Α.Ν.Θ. ωφελήθηκαν από 
την Συγκέντρωση Τροφίμων στη Χ.Α.Ν.Θ.  
Δράση συμπερίληψης (4): 11 μαθητές του ILC και 8 ασυνόδευτοι ανήλικοι της 
Δομής του ΔΟΜ της Άνω Πόλης παρακολούθησαν δωρεάν την Χριστουγεννιάτικη 
Συναυλία της ΚΟΘ για τη Χ.Α.Ν.Θ.  
Δράση συμπερίληψης (5): Στις 20 Απριλίου 2022, μια ομάδα φοιτητών του 
Κολλεγίου Ανατόλια επισκέφθηκε το ILC της Χ.Α.Ν.Θ. και πρόσφερε 15 πακέτα 
καλλυντικών σε μαθήτριες  του  ILC.  Τα  καλλυντικά  σε  όμορφες συσκευασίες 
δώρου που 

 



επιμελήθηκαν οι μαθήτριες του Κολλεγίου ήταν δωρεά από την Tzimas Cosmetics. 
Δράση συμπερίληψης (6): Με σκηνικό ένα κολάζ, μια σκηνή και πολύ συναίσθημα 
οργανώθηκε η Κοινωνική Δράση στην Κατασκήνωση του Αγίου Νικολάου στην 
Χαλκιδική. «Ο κόσμος των θαυμάτων» δημιουργήθηκε για σαράντα δύο παιδιά από 
την εμπόλεμη Ουκρανία, από γονείς της ελληνικής διασποράς, της Οδησσού. 
Σκοπός της δράσης ήταν η διασκέδαση, η αποφόρτιση των παιδιών από τις 
δυσάρεστες πρόσφατες μνήμες του πολέμου και η έκφραση των συναισθημάτων 
τους μέσα από τον «κόσμο των θαυμάτων», τον ιδανικό τους κόσμο. Την επιμέλεια 
της δράσης είχε η Φωτεινή Μουρατίδου, επιστημονική υπεύθυνη του Μαζί ως 
Οικογένεια ενώ στην υλοποίηση υποστήριξαν οι εθελόντριες Σοφία Μεταξίδου και η 
Galina Ostapchuk.  

Δράση συμπερίληψης (7): Στις 3 Νοεμβρίου 2022, η Χ.Α.Ν.Θ. διοργάνωσε στις 
εγκαταστάσεις της ένα ιδιαίτερο γεγονός. Ένα διαφορετικό αγώνα βόλει στον οποίο 
συμμετείχαν μαθητές της πρώτης λυκείου από τα Εκπαιδευτήρια Μαντουλίδη, 
μαθητές από το Διαπολιτισμικό Λύκειο Θεσσαλονίκης - ανάμεσά τους και έφηβοι 
που διαμένουν στον Ξενώνα Ασυνόδευτων Ανηλίκων του ΔΟΜ και φοιτούν στο 
ανωτέρω διαπολιτισμικό σχολείο. Παιδιά της ίδιας ηλικίας, αλλά με ζωές πολύ 
διαφορετικές. ‘Ομως η δύναμη του αθλητισμού και η καλή διάθεση έκαναν τα 
“μαγικά” τους και οι πάντες ένιωσαν σαν στο σπίτι τους από το πρώτο 
δευτερόλεπτο! Οι ομάδες ήταν μικτές, ενώ κυριάρχησαν οι επιδείξεις 
συντροφικότητας, γέλιου και ευγενούς συναγωνισμού. Όλοι ευχαριστήθηκαν πολύ 
τον αγώνα και στο τέλος της εκδήλωσης, οι μαθητές απένειμαν ο ένας στον άλλον 
μετάλλια. Την υλοποίηση του αγώνα υποστήριξαν οι προπονητές της Χ.Α.Ν.Θ. 
Αρετή Αρμουτάκη και Δημήτρης Τσιανάβας.  

Δράση συμπερίληψης (8): Στις 29 Νοεμβρίου 2022 και στις 21 Δεκεμβρίου 2022 
πραγματοποιήθηκαν δύο εθελοντικές περιβαλλοντικές δράσεις στον Δήμο 
Θεσσαλονίκης και στον Δήμο Καλαμαριάς, στο πλαίσιο του έργου ΕΣΠΑ «Δράσεις 
για την ενίσχυση της οικολογικής συνείδησης και του εθελοντισμού στο αστικό 
περιβάλλον», στις οποίες συμμετείχαν μαθητές του Διαπολιτισμικού Λυκείου 
Θεσσαλονίκης, νέοι από τον Ξενώνα Ασυνόδευτων Άνω Πόλης του Διεθνούς 
Οργανισμού Μετανάστευσης, ωφελούμενοι του προγράμματος HELIOS καθώς και 
άλλοι εθελοντές της Χ.Α.Ν.Θ.. 

 
Δίνοντας έμφαση στην δικτύωση και εξωστρέφεια ο Τομέας ανέλαβε 
πρωτοβουλία το 2022 να στηρίξει το σημαντικό έργο της Δομής του ΔΟΜ 
Ασυνόδευτων Ανηλίκων Προσφύγων Άνω Πόλης που φιλοξενεί 33 έφηβους 
πρόσφυγες. Το 2022 πραγματοποιήθηκαν οι παρακάτω ενέργειες: 

•​ Προσφορά μέρος της δωρεάς ρούχων από τον Οργανισμό GRADISCΑ 
(Γαλλία), αξίας 5.800€. Τα υπόλοιπα ρούχα προσφέρθηκαν σε μαθητές του ILC και σε 
πρόσφυγες που διαμένουν στο Μονοπήγαδο. 

•​ 8 έφηβοι της Δομής παρακολούθησαν δωρεάν στην Χριστουγεννιάτικη 
Συναυλία της Χ.Α.Ν.Θ. 

•​ Προσφορά τροφίμων μέσω της δράσης Συγκέντρωση Τροφίμων στη Χ.Α.Ν.Θ. 

•​ Χορήγηση 5 υποτροφιών για δραστηριότητες Χ.Α.Ν.Θ. 

•​ Πρόσκληση εκπροσώπων της Δομής σε συνάντηση του άτυπου δικτύου των 
​ κοινωνικών φορέων για να παρουσίασαν το έργο τους και τις ανάγκες της 
Δομής. 

•​ Συμμετοχή σε περιβαλλοντικές δράσεις στις 29 Νοεμβρίου και 21 Δεκεμβρίου. 

•​ Συμμετοχή στη δράση Ένας διαφορετικός Αγώνας Βόλεϊ. 

 



Στις 15 Μαρτίου 2022 η ΑΝΑΤΟΛΙΚΗ Α.Ε. Αναπτυξιακός Οργανισμός Τοπικής 
Αυτοδιοίκησης προσκάλεσε τον Τομέα μας να συμμετέχει στο Εργαστήριο με τίτλο 
«Πώς αναπτύσσεται μια στρατηγική προσέγγιση στην ένταξη, συμμετοχή και 
αλληλεπίδραση των προσφύγων με το γηγενή πληθυσμό». Το Εργαστήριο 
φιλοξενήθηκε στη Χ.Α.Ν.Θ. και ήταν στο πλαίσιο του ευρωπαϊκού έργου 
CONNECTION (CONNEcting Cities Towards Integration actiON). Στο εργαστήριο 
συμμετείχαν εκπρόσωποι 22 πόλεων από 12 κράτη. Στόχος του έργου ήταν να 
βοηθήσουν τις ευρωπαϊκές πόλεις να κατανοήσουν πώς αναπτύσσονται οι 
πολιτικές ένταξης των προσφύγων και μεταναστών στις τοπικές κοινωνίες. Η κα 
Τζώνη και η καΤαρραφέτα παρουσίασαν με σχετική εισήγησή το έργο της Χ.Α.Ν.Θ. 
για τους πρόσφυγες από την αρχή της κρίσης λαμβάνοντας εξαιρετικές κριτικές για 
το έργο της Χ.Α.Ν.Θ. 

To 2023 οργανώθηκε το πρόγραμμα “Brotherhood of Cultures” με στόχο να 
συμβάλλει στην κοινωνική ένταξη και την βελτίωση της καθημερινότητας των 
ουκρανών προσφυγών στην Θεσσαλονίκη. Χρηματοδοτήθηκε από την YMCA 
Europe με το ποσό των 8.000€. Είχε διάρκεια από 1 Απριλίου έως 30 Νοεμβρίου 
2023 και βασίστηκε σε τέσσερις άξονες δράσεων: α) Εκδρομές, β) Κοινωνικοποίηση 
και πολιτιστικές δραστηριότητες, γ) Γλωσσομάθεια και δ)Υποτροφίες για μαθήματα 
χορού. 
Στις 4/06/2023 πραγματοποιήθηκε η πρώτη εκδρομή με 58 πρόσφυγες από την 
Ουκρανία στο Μουσείο Βασιλικών Τάφων της Βεργίνας, στα κελάρια Κυρ-Γιάννη και 
στο πάρκο του Αγίου Νικολάου της Νάουσας. Στις 14/10/23 πραγματοποιήθηκε η 
δεύτερη εκδρομή με μια ομάδα 46 ατόμων ουκρανικής καταγωγής στα Μετέωρα. Η 
εκδρομή περιλάμβανε επισκέψεις στις Ιερές Μονές Βαρλαάμ και Ρουσάνου. 
Οργανώθηκαν μαθήματα αγγλικής και ελληνικής γλώσσας με την υποστήριξη 
εθελοντών. Τα περισσότερα μαθήματα οργανώθηκαν σε μικρές ομάδες μαθητών (3 
έως 5 άτομα). Κατά τη διάρκεια του καλοκαιριού τα μαθήματα διακόπηκαν, εκτός 
από μια ομάδα μαθημάτων αγγλικών που συνέχισαν να έχουν διαδικτυακή επαφή. 
Κάποιες από τις εκπαιδευτικές συναντήσεις γλωσσομάθειας είχαν χαρακτήρα 
συνομιλίας με θέματα πολιτιστικού ενδιαφέροντος. Άλλες συναντήσεις 
ακολούθησαν πιο παραδοσιακή μέθοδο. Συμμετείχαν 47 μαθητές. Κάθε ομάδα 
συμμετείχε σε εκπαιδευτικές συναντήσεις συνολικής διάρκειας 37 ώρες. 
Κατά τη διάρκεια του προγράμματος οργανώθηκαν συνολικά 15 δράσεις με 
374 συμμετοχές, 110 διαφορετικά άτομα. Οι δράσεις ήταν οργανωμένες για 
ενήλικες, παιδιά και για όλη την οικογένεια. 

 
Για την επίτευξη του στόχου της συμπερίληψης παραχωρήθηκαν μέσω του 

Προγράμματος Υποτροφιών και σε συνεργασία με το Τμήμα Γυμναζομένων 10 

υποτροφίες για τρίμηνη συμμετοχή προσφύγων σε μαθήματα χορού της Χ.Α.Ν.Θ. 

ενώ τρεις υποτροφίες διατηρήθηκαν για όλη την εκπαιδευτική περίοδο. Τα τμήματα 

που επιλέχθηκαν ήταν τα εξής: Rumba, Afro-Cuban, ελληνικοί παραδοσιακοί χοροί, 
μοντέρνα τζαζ, κλασικό μπαλέτο, salsa, contemporary, bachata και reggae-ton. 

 



Στο πρόγραμμα συμμετείχαν 10 εθελοντές, οι οποίοι συμμετείχαν σε μια 

εκπαιδευτική συνεδρία για να μάθουν τους στόχους του προγράμματος και τους 

άξονες δραστηριοτήτων. Για τις ανάγκες του προγράμματος πετύχαμε τη δωρεά 100 

θερμός μπουκάλια χορηγία της εταιρείας VELUDA, Water Filters και ξενάγηση – γεύμα 

για 58 άτομα στο Οινοποιείο Κυρ-Γιάννη στο πλαίσιο εκπαιδευτικής εκδρομής. 

Ο βασικός προσανατολισμός των προγραμμάτων προσφύγων είναι οι 
δράσεις συμπερίληψης: 

Α) Μέσω του Προγράμματος Υποτροφιών δυο παιδιά μαθητών του ILC – HELIOS 

της Χ.Α.Ν.Θ. ουκρανικής καταγωγής έλαβαν υποτροφία για την Α΄ κατασκηνωτική 

περίοδο στην Κατασκηνωση της Χ.Α.Ν.Θ. στον Άγιο Νικόλαο στη Χαλκιδική. 

Επίσης μια ωφελούμενη μας - μαθήτρια του προγράμματός ILC -HELIOS από την 

Ουκρανία βρήκε απασχόληση στις καλοκαιρινές κατασκηνώσεις της Χ.Α.Ν.Θ. 

Β) O T. E., πρώην μαθητής του ILC από το Σουδάν και εθελοντής της Χ.Α.Ν.Θ., 
προσλήφθηκε από την Ακαδημία Ποδοσφαίρου της Χ.Α.Ν.Θ. 

Γ) Μέσω του Προγράμματος Υποτροφιών και Ανοιχτές Πόρτες – ένα πρόγραμμα 

εκπτώσεων έως και 50% για ευάλωτο πληθυσμό - δόθηκαν το 2023, 10 τρίμηνες 

υποτροφίες χορού σε ουκρανούς πρόσφυγες που συμμετείχαν στο πρόγραμμα 

Brotherhood of Culture και έκπτωση 50% σε δυο (2) μαθητές του ILC – HELIOS για την 

συμμετοχή των παιδιών τους σε δραστηριότητες. Η συνολική αξία υποτροφιών 

ανέρχεται στις 3.000€. 

Δ) Επίσης 15 οικογένειες από το ILC –Χ.Α.Ν.Θ. ωφελήθηκαν από την Συγκέντρωση 

Τροφίμων στη Χ.Α.Ν.Θ. 

Ε) Οικογένειες-δικαιούχοι του προγράμματος HELIOS συμμετέχουν τακτικά στις συναντήσεις του 

προγράμματος Μαζί Ως Οικογένεια. 

ΣΤ) 21 μαθητές μας στο ILC – HELIOS στη Χ.Α.Ν.Θ. παρακολούθησαν την 

Χριστουγεννιάτικη Συναυλία της ΚΟΘ για τη Χ.Α.Ν.Θ. 

Ζ) Από τις 7 μέχρι τις 13 Μαΐου 2023, η XANΘ φιλοξένησε στην Αίθουσα Δράσης μία 

έκθεση ζωγραφικής με τίτλο «ΤΑΞΙΔΕΥΟΝΤΑΣ». Περιελάμβανε έργα σαράντα 
οκτώ 

(48) ασυνόδευτων ανηλίκων από διαφορετικές χώρες προέλευσης (Αφγανιστάν, 

Συρία, Πακιστάν, Νιγηρία, Ιράκ, Σιέρρα Λεόνε, Αίγυπτος) στα οποία καταγράφονται 
οι επιθυμίες των παιδιών, τα όνειρα για το μέλλον, καθώς και οι εμπειρίες που 

αποκόμισαν από το ταξίδι τους, ξεκινώντας από τη χώρα προέλευσης προς μια νέα 

ζωή. Η Έκθεση πραγματοποιήθηκε με πρωτοβουλία της Μονάδας Ένταξης και 
Υποστήριξης Ασυνόδευτων Ανηλίκων της Ειδικής Γραμματείας Προστασίας 

Ασυνόδευτων Ανηλίκων του Υπουργείου Μεταναστευτικής Πολιτικής & Ασύλου, με 

την υποστήριξη της YMCA Θεσσαλονίκης και σε συνεργασία με τους φορείς: Άρσις, 

Συνύπαρξη-Οικουμενικό Πρόγραμμα για τους Πρόσφυγες, Διεθνής Οργανισμός 

Μετανάστευσης και το 5ο Εργαστήριο του Τμήματος Εικαστικών & Εφαρμοσμένων 

 



Τεχνών της Σχολής Καλών Τεχνών του Πανεπιστημίου Αθηνών. Για την δράση στη 

Θεσσαλονίκη υποστήριξαν καθηγητές και φοιτητές του Τμήματος Καλών Τεχνών του 

ΑΠΘ. 

Η) Η Γενική Γραμματεία Ευάλωτων Πολιτών και Θεσμικής Προστασίας με την 

υποστήριξη του Οργανισμού της Ευρωπαϊκής Ένωσης για το Άσυλο (EUAA), 

ξεκίνησε το πρόγραμμα Mentorship ως πιλοτικό πρόγραμμα που στόχευε στην 

παροχή καθοδήγησης και ενδυνάμωσης σε ασυνόδευτα παιδιά στην Ελλάδα, από 

πρώην ασυνόδευτα παιδιά, που ζουν στην Ελλάδα και φοίτησαν σε ελληνικό 

σχολείο. Δύο χρόνια μετά την έναρξη της δράσης, η Γενική Γραμματεία 

Ευάλωτων Πολιτών και Θεσμικής Προστασίας επέλεξε τη Χ.Α.Ν.Θ. για να 

γιορτάσουν μαζί τα δύο χρόνια λειτουργίας του προγράμματος Mentorship. 

Στις 20/7/23, υποδεχθήκαμε στη Χ.Α.Ν.Θ. παιδιά από δομές φιλοξενίας 

ασυνόδευτων ανηλίκων της πόλης μας και να διασκεδάσαμε μαζί τους σε ένα 

απόγευμα αφιερωμένο στους Μεντορες. Κατά τη διάρκεια της εκδήλωσης τα παιδιά 

συμμετείχαν σε εργαστήριο ζωγραφικής, έπαιξαν επιτραπέζια παιχνίδια, γνώρισαν 

καλύτερα τις επιμέρους δράσεις των Μεντόρων όπως το κανάλι του YouTube που 

δημιουργήθηκε για τις ανάγκες των παιδιών,παρακολούθησαν τα βίντεο των 

Μεντόρων, έφτιαξαν και εξέθεσαν τα δικά τους έργα τέχνης, άκουσαν μουσική από 

διαφορετικά μέρη και διασκέδασαν. 

Στις 30 και 31 Αυγούστου η Χ.Α.Ν.Θ. υποδέχθηκε στις εγκαταστάσεις της μια 

ομάδα εργασίας από την YMCA Ρουμανίας. Ενδιαφέρθηκαν για τα προγράμματα 

προσφύγων που υλοποιεί η Χ.Α.Ν.Θ.. Έγινε παρουσίαση του έργο της μέχρι 
σήμερα,τα μέλη της αποστολής συνομίλησαν με όλους τους εργαζόμενους στα 

προγράμματα προσφύγων, γνώρισαν και συνομίλησαν με στελέχη του ΔΟΜ για να 

κατανοήσουν όλες τις υπηρεσίες που προσφέρει το πρόγραμμα HELIOS, και ήταν 

παρόντες σε ένα μάθημα Soft Skills μαζί με τους μαθητές του ILC. Πραγματοποιήθηκε 

μια πολύ ενδιαφέρουσα ανταλλαγή ιδεών και καλών πρακτικών. 

Επίσης στις 5 Δεκεμβρίου - τη διεθνή ημέρα εθελοντισμού – διοργανώθηκε 

εκδήλωση για 35 μαθητές από το ΕΠΑΛ Σίνδου (16 και 17 ετών) που θέλησαν να 

ενημερωθούν για τις ευκαιρίες εθελοντισμού στα προγράμματα προσφύγων της 

Χ.Α.Ν.Θ. Είχαν την ευκαιρία να συνομιλήσουν με δύο ωφελούμενες των 

Conversational Coffees και να μοιραστούν την εμπειρία τους από τη συμμετοχή τους 

ως ωφελούμενες στο εθελοντικό πρόγραμμα ενώ μια εθελόντρια του 

προγράμματος μοιράστηκε με τους μαθητές την δική της εμπειρία ως εθελόντρια. 

Η ομάδα εργασίας της YMCA Europe για τους Πρόσφυγες (της οποίας η 

Χ.Α.Ν.Θ. είναι μέλος) σχεδίασε τριήμερο συνέδριο στις 9 έως 12 Φεβρουαρίου 

2023 στη Gdynia (Πολωνία) για τους επαγγελματίες των Χ.Α.Ν. στην Ευρώπη που 

εργάζονται με πρόσφυγες και μετανάστες, αποδίδοντας ιδιαίτερη έμφαση στους 

Ουκρανούς πρόσφυγες. Συνολικά συμμετείχαν 37 επαγγελματίες από 19 χώρες 

(Πορτογαλία, Ισπανία, Ιταλία, Ελλάδα, Γερμανία, Μάλτα, Βόρεια Ιρλανδία, 

Φινλανδία, Σουηδία, Λιθουανία, Ρουμανία, Πολωνία, Ουκρανία, Ολλανδία, Ελβετία, 

Σλοβακία, Φινλανδία, Γεωργία, Δανία) που έχουν πρακτική εμπειρία στην εργασία 

με 

 



πρόσφυγες και μετανάστες σε διαφορετικούς τομείς εργασίας. Η συμμετοχή 

πραγματοποιήθηκε κατόπιν πρόσκλησης. Η Χ.Α.Ν.Θ. συμμετείχε με δυο 

επαγγελματικά στελέχη (Αριάδνη Αλεξίου και Ντολόρες Ταραφέττα) στο πρόγραμμα 

προσφύγων ILC -HELIOS που υλοποιεί, οι οποίες και οργάνωσαν το εργαστήριο 

«Education for newcomers». 

Από τις 28 Ιουνίου έως τις 2 Ιουλίου 2023 η YMCA Europe γιόρτασε την 50ή επέτειό 

της στο Βερολίνο. Η Χ.Α.Ν.Θ. ήταν μία από τις τρεις χώρες που προσκλήθηκαν να 

παρουσιάσει το έργο της για τους πρόσφυγες. Οι άλλες χώρες που προσκλήθηκαν 

ήταν η Φινλανδία και η Γερμανία. H X.A.Ν.Θ. είχε ηγετικό ρόλο στη διοργάνωση της 

συνεδρίας που αφορούσε το προσφυγικό και στο workshop που πραγματοποιήθηκε 

στο πλαίσιο της με την συνδρομή των Φωτεινή Μουρατίδου και Ντολόρες 

Ταρραφέτα – εκπαιδευτικό και διοικητικό προσωπικό του ILC αντίστοιχα. 

Τέλος, η Χ.Α.Ν.Θ. μέσω του Τομέα Δράσης και Κοινωνικής Προσφοράς 

(Άνθρωπος & Κοινωνία) συμμετέχει ενεργά από τον Μάρτιο 2020 ως μέλος 

στην Ομάδα Community of Impact της Παγκόσμιας YMCA για το προσφυγικό. 

 

 
Και για το 2024 ο βασικός προσανατολισμός των προγραμμάτων προσφύγων ήταν 
οι δράσεις συμπερίληψης. Μέσω του Προγράμματος Υποτροφιών πέντε 
παιδιά Ουκρανικής καταγωγής του ILC – HELIOS της Χ.Α.Ν.Θ. έλαβαν υποτροφία 
στην Κατασκήνωση της Χ.Α.Ν.Θ. στον Άγιο Νικόλαο στη Χαλκιδική το καλοκαίρι 
του 2024. 

24 παιδιά πολέμου από την Ουκρανία (9 αγόρια και 15 κορίτσια) μαζί με δύο 
συνοδούς ήρθαν στην καλοκαιρινή κατασκήνωση της XANΘ στην Χαλκιδική. 
Ήρθαν με λεωφορείο από την πόλη Νικόπολη, πολύ κοντά στη Ζαπορίζια, μόλις 4 
χιλιόμετρα μακριά από τη γραμμή του μετώπου του ουκρανικού πολέμου. Έμειναν 
από τις 15 έως τις 21 Αυγούστου. 

 
87 άτομα δικαιούχοι διεθνούς προστασίας από τους μαθητές του ILC – HELIOS 

αλλά και από Camp προσφύγων και Δομές φιλοξενίας ασυνόδευτων ανηλίκων 

παρακολούθησαν την Χριστουγεννιάτικη Συναυλία της ΚΟΘ για τη Χ.Α.Ν.Θ. 

Οικογένειες-δικαιούχοι του προγράμματος HELIOS συμμετείχαν τακτικά στις 
συναντήσεις του Μαζί ως Οικογένεια. 

Στις 29 Φεβρουαρίου 2024, η Χ.Α.Ν.Θ. επιλέχθηκε να είναι ένας από τους δύο 
φορείς που φιλοξένησε επίσκεψη μελών των εταίρων του προγράμματος 
MILEstone στις εγκαταστάσεις της και παρουσίασε στους εκπροσώπους των 
εταίρων του εταιρικού σχήματα τα προγράμματα και τις δράσεις που έχει 
οργανώσει από την αρχή της σύγχρονης προσφυγικής κρίσης εστιάζοντας σε τρία 
(3) Παραδείγματα Επιτυχίας «Success Stories» ωφελουμένων της. Το πρόγραμμα 
χρηματοδοτείται από το πρόγραμμα INTERREG EUROPE 2021-2027 και συμβάλει στη 
βιώσιμη ένταξη υπηκόων τρίτων χωρών στην αγορά εργασίας και στο οποίο το 
Περιφερειακό Ταμείο Ανάπτυξης Κεντρικής Μακεδονίας 

 



συμμετέχει ως εταίρος. Τα μέλη της κοινοπραξίας του έργου MILEstone που 
επισκέφθηκαν την Χ.Α.Ν.Θ., περίπου 25 άτομα, προέρχονταν από διάφορες 
περιοχές: Linköping (SE), Jyväskylä (FI), Piemonte (IT), Hogeland (NL), Ascó (ES), 
Κεντρικής Μακεδονίας (EL), Burgenlandkreis (DE), Westpomeranian Region (PL), και 
Postojna (SI), με το Ινστιτούτο Περιφερειακής Γεωγραφίας Leibniz να λειτουργεί ως 
συμβουλευτικός εταίρος. Οι 3 Success Stories , από μέλη των προγραμμάτων μας 
κέντρισαν το ενδιαφέρον και συγκίνησαν τους συμμετέχοντες. Πρόκειται για τις 
ιστορίες επιτυχίας των: Tea Eisa (Σουδάν), Xanin Alsawod (Συρία) και Irina Zubrytska 
(Ουκρανία) οι οποίοι μοιράστηκαν με όλους τους παρευρισκόμενους για τα 
συναισθήματα επιτυχίας που βίωσαν στην προσωπική και επαγγελματική τους 
ζωής όντας πρόσφυγες και πώς η Χ.Α.Ν.Θ. και οι άνθρωποί της έπαιξαν 
καθοριστικό ρόλο βοηθώντας τους να εξασφαλίσουν θέσεις εργασίας στον τομέα 
τους αλλά και μια σημαντική υποτροφία για πανεπιστημιακές σπουδές στο City 
College. Η συνεδρία καθ΄ ομολογία όλων των συμμετεχόντων ήταν ταυτόχρονα 
συναρπαστική και παραγωγική. Τα μέλη του προγράμματος MILEstone 
εντυπωσιάστηκαν από το έργο της Χ.Α.Ν.Θ. και τις προσπάθειες της να 
υποστηρίξει την ένταξη υπηκόων τρίτων χωρών στο εργατικό δυναμικό και στο 
εκπαιδευτικό σύστημα. Οι εμπνευσμένες ιστορίες προσφύγων που βρήκαν 
ευκαιρίες επίτευξης τόνισαν τη θετική επίδραση της στοχευμένης και 
εξατομικευμένης υποστήριξης και διάθεσης πόρων σε άτομα που αναζητούν και 
επιδιώκουν ένα καλύτερο μέλλον στην χώρα μας. 

 
Στις 22-27 Μαΐου πραγματοποιήθηκε το πολυθεματικό φεστιβάλ “La Nomad House”, 
το οποίο φιλοξενήθηκε στο Άγαλμα του Μεγάλου Αλεξάνδρου. Το φεστιβάλ 
διοργανώθηκε από τον φορέα Ενωμένες Κοινωνίες των Βαλκανίων (United 
Societies of Balkans-USB) σε συνεργασία με την Αντιδημαρχία Παιδικής Μέριμνας, 
Οικογένειας και Κοινωνίας των Πολιτών Δήμου Θεσσαλονίκης και υπό την αιγίδα 
του Κέντρου Πολιτισμού της Περιφέρειας Κεντρικής Μακεδονίας. Στο πλαίσιο του 
φεστιβάλ, την Παρασκευή 24 Μαΐου, η Χ.Α.Ν.Θ., σε συντονισμό με τους 
παιδαγωγούς του προγράμματος προσφύγων HELIOS, διοργάνωσε ένα δίωρο 
εργαστήριο με θέμα «Δημιουργική δράση για την ειρηνική συνύπαρξη των λαών». 
Το εργαστήριο αυτό είχε στόχο την ενίσχυση της συμπερίληψης και την προώθηση 
της ειρήνης μέσω δημιουργικών δραστηριοτήτων, προσφέροντας στους 
συμμετέχοντες μια μοναδική εμπειρία μάθησης και συνεργασίας. 

Η οριστική εγγραφή και πιστοποίηση της Χ.Α.Ν.Θ. στο “Μητρώο Ελληνικών και 
Ξένων Μη Κυβερνητικών Οργανώσεων (ΜΚΟ)” που δραστηριοποιούνται σε 
θέματα διεθνούς προστασίας, μετανάστευσης και κοινωνικής ένταξης εντός της 
Ελληνικής Επικράτειας, πραγματοποιήθηκε στις 16/4/2024 με την απόδοση του 
Αριθμού Μητρώου 3792. 

 
Η Ομάδα Εργασίας της YMCA Europe για τους πρόσφυγες, στην οποία η 
Χ.Α.Ν.Θ. συμμετέχει ενεργά, πρότεινε ένα κείμενο υπέρ των ίσων δικαιωμάτων και 
της αντιμετώπισης των προσφύγων. Κατά τη διάρκεια της Γενικής Συνέλευσης 
(23-26 Μαΐου 2024, Αθήνα), το κείμενο εγκρίθηκε επίσημα από όλους τους 
αντιπροσώπους, οι οποίοι εκπροσωπούν τις εθνικές YMCAs σε όλη την Ευρώπη. 

 
Μια ξεχωριστή δράση συμπερίληψης ήταν η «Ανακατασκευή της Παιδικής Χαράς» 
στην Ελεγχόμενη Δομή Προσωρινής Φιλοξενίας Αιτούντων Άσυλο στο Βαγιοχώρι. 
Η πρωτοβουλία ανήκει στο Πανεπιστήμιο του Τέξας στο Όστιν που χρηματοδότησε 
και το έργο μέσω των Projects with Underserved Communities (PUC Programs). Η  
ομάδα έργου εκ μέρους της Χ.Α.Ν.Θ. αποτελούνταν από την Α. Τζώνη, Δ. 
Κϊνη, Χ. Αργυρούδη. 

 



 
To έργο υλοποιήθηκε από τις 15 – 26/5/2025 και ενώ ξεκίνησε  ως τεχνικό project, 
στη συνέχεια εξελίχθηκε σε μια βαθιά εμπειρία προσφοράς στον συνάνθρωπο και 
διαπολιτισμικής ανταλλαγής. Στις 26 Μαΐου 2025, το έργο ολοκληρώθηκε  με την 
πραγματοποίηση εκδήλωσης με την συμμετοχή των φοιτητών του Τέξας , 
εθελοντών της Χ.Α.Ν.Θ.  (Ysocialworkers) , φοιτητών του Αριστοτελείου 
Πανεπιστημίου- ομάδα ΙΑΣΙΣ από τη Πολυτεχνική Σχολή που καθόλη την διάρκεια 
του project υποστήριξαν εθελοντικά το project και φυσικά τους ωφελούμενους και 
τους εργαζόμενους της Δομής. 

 
Η  μεγάλη επιτυχία της συγκεκριμένης δράσης έθεσε τα θεμέλια για την 

επανάληψη της συνεργασίας με το Πανεπιστήμιο του Τέξας στο μέλλον  και 
συγκεκριμένα τον Μάιο 2026 με τη δημιουργία γυμναστηρίου εξωτερικού χώρου, με 

καλλισθενικά όργανα γυμναστικής στην Ελεγχόμενη Δομή Προσωρινής Φιλοξενίας 

Αιτούντων Άσυλο στη Δράμας και τη διοργάνωση κοινωνικών δράσεων για την 

διάδραση των PUC φοιτητών, εθελοντών Χ.Α.Ν.Θ., ωφελούμενων της δομής αλλά 

και τοπικής κοινότητας αν είναι εφικτό.  

 
143 ωφελούμενοι από διάφορα προγράμματα της Χ.Α.Ν.Θ. αλλά και από 

διάφορους κοινωνικούς φορείς της πόλης  παρακολούθησαν δωρεάν  την 

Χριστουγεννιάτικη Συναυλία της ΚΟΘ για τη  Χ.Α.Ν.Θ. . Οι φορείς ήταν : Δομή 

Ασυνόδευτων Ανηλίκων του  Δ.Ο.Μ. στην Άνω Πόλη,  Κέντρα  Ασυνόδευτων 

Ανηλίκων Άρσις στο  Ωραιόκαστρο και στην Περαία,  Άρσις - Ημιαυτόνομη 

Διαβίωση, Δομή Ασυνόδευτων Ανηλίκων – Συνύπαρξη στο Ωραιοκάστρο, Κέντρο 

ΑΜΕΑ ΣΩΤΗΡ, Φάρος του Κόσμου, Μονογονεικές Οικογένειες της Χ.Α.Ν.Θ.,  

Ωφελούμενοι του κέντρου HELIOS+ της Χ.Α.Ν.Θ. και Ωφελούμενοι της Ουκρανικής 

Κοινότητας 

Η Γενική Γραμματεία Ευάλωτων Πολιτών και Θεσμικής Προστασίας του 
Υπουργείου Μετανάστευσης και Ασύλου με την υποστήριξη του Οργανισμού της 
Ευρωπαϊκής Ένωσης για το Άσυλο, τα τελευταία 3,5 περίπου χρόνια υλοποιεί το 
Πρόγραμμα των Μεντόρων. Πρόκειται για πρώην ασυνόδευτα παιδιά με 
επιτυχημένη ενταξιακή πορεία, που γίνονται με τη σειρά τους μέντορες για 
ασυνόδευτα παιδιά. 6 Μέντορες, μαζί με εκπρόσωπο του Υπουργείου 
Μετανάστευσης και Ασύλου (Κλαίρη Παυλάκη)  επισκέφθηκαν την Χ.Α.Ν.Θ. 
στις 20/02/2025 και μοιράστηκαν αναμνήσεις και ιστορίες από την παιδική 
τους ηλικία σε ένα ζεστό κλίμα, που δημιούργησαν όλοι μαζί, με την συμβολή 
φυσικά και του μέλους μας, του κου Ιορδάνη Ζαφειριάδη. 

 
Στο πλαίσιο των υποχρεώσεων της Χ.Α.Ν.Θ. ως Μη Κυβερνητικό Σωματείο που 
υλοποιεί προγράμματα για προσφυγικό πληθυσμό, συνεχίζεται η παρακολούθηση 
των εγγραφών του Μητρώου Ελληνικών και Ξένων Μη Κυβερνητικών 
Οργανώσεων του Υπουργείου Μετανάστευσης και Ασύλου. Σήμερα, στο 
Μητρώο είναι εγγεγραμμένοι 22 εργαζόμενοι, 8 εθελοντές μέλη επιτροπής & 35 
εθελοντές κατασκήνωσης.  

  
Η Ομάδα Εργασίας του YMCA Europe για τους πρόσφυγες συνέχισε να 
συνεδριάζει με τακτική συχνότητα καθ’ όλη τη διάρκεια του έτους, υπό την 
προεδρία του Ed Eggink. Η τέταρτη διοργάνωση του συνεδρίου πραγματοποιήθηκε 
το 2025, από τις 21 έως τις 24 Μαΐου, στις Βρυξέλλες. Το συνέδριο οργανώθηκε 
ανεξάρτητα, αλλά παράλληλα με τη Γενική Συνέλευση του YMCA Europe 2025. Η 
συνάντηση συγκέντρωσε 22 συμμετέχοντες από 10 διαφορετικές χώρες, 

 



δημιουργώντας έναν χώρο ανταλλαγής, σκέψης και δράσης.  Η Χ.Α.Ν.Θ. είχε 
ενεργό ρόλο τόσο στην Ομάδα Εργασίας όσο και στην προετοιμασία του 
συνεδρίου. Στο πλαίσιο της διοργάνωσης, παρουσιάστηκε το εργαστήριο με τίτλο: 
“The Migration Challenge: Rethinking Refugee Integration in Europe”. Μετά το 
καλοκαίρι, ο Ed Eggink ανακοίνωσε την αποχώρησή του από τη θέση του Προέδρου 
της Ομάδας Εργασίας. Η Dolores Tarrafeta θα αναλάβει τη θέση της συντονίστριας 
της ομάδας εργασίας από την 1η Ιανουαρίου 2026. 

Αρχές του 2025 ενημερωθήκαμε ότι το βιβλίο με τίτλο «Challenges and Initiatives 
in Refugee Education: The Case of Greece», στο οποίο συμμετείχαμε με άρθρο για το 
ΔΙΑΔΡΑΣΙΣ Εκδόσεις Cambridge Scholars Publishing είναι πλέον διαθέσιμο για 
παραγγελία και αποφασίστηκε να προχωρήσουμε σε αγορά αντιτύπων με 
σκοπό την αξιοποίηση των, στο αρχείο της Χ.Α.Ν.Θ. 

Στις 02/09/25 λάβαμε επιβεβαίωση Δωρεάς στη Χ.Α.Ν.Θ. του εξοπλισμού που 
αποκτήθηκε μέσω του προγράμματος HELIOS, η αξία του οποίου υπολογίζεται 
στις 18.000€.  

 

Επαγγελματικά στελέχη το 2025 

 
Τα επαγγελματικά στελέχη του Τομέα Δράσης και Κοινωνικης Προσφοράς 

(Άνθρωπος και Κοινωνία) 

 

Α/Α    ΤΙΤΛΟΣ ΘΕΣΗΣ​                                ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΟΣ/Η 

1 Διευθύντρια Τομέα  Αρίστη Τζώνη 

2 Βοηθός Τομέα  Χαρίκλεια Αργυρούδη 

3 Υποστήριξη Τομέα  Ιωάννα Λάμπρου 

 
 

 

 



HELIOS+: Ολοκληρωμένες Δράσεις Ένταξης Πολιτών Τρίτων Χωρών 

στην Αγορά Εργασίας στην Περιφέρεια Κεντρικής Μακεδονίας 

Διάρκεια Έργου: 01/01/2025 – 31/08/2026 

Συνολικός προϋπολογισμός έργου για το εταιρικό σχήμα (Solidarity Now, Caritas 
Hellas, Χ.Α.Ν.Θ., ΜΑΘ ΑΕ ΑΟΤΑ): 1.512.714,00€ 

Προϋπολογισμός έργου για Χ.Α.Ν.Θ.: 395.316,51€ 

 
Γενική περιγραφή έργου 
Το πρόγραμμα HELIOS+ αποτελεί τη συνέχεια της πρωτοβουλίας HELIOS (Hellenic 

Integration Support for Beneficiaries of International Protection and Temporary 

Protection), το οποίο υλοποιείται στην Ελλάδα από τον Διεθνή Οργανισμό 

Μετανάστευσης (ΔΟΜ) σε συνεργασία με φορείς της κοινωνίας των πολιτών και 
δημόσιους οργανισμούς, με στόχο την υποστήριξη της κοινωνικής και οικονομικής 

ένταξης πολιτών τρίτων χωρών και δικαιούχων διεθνούς ή προσωρινής 

προστασίας. 

 

Το HELIOS+ υλοποιείται στο πλαίσιο του Ευρωπαϊκού Κοινωνικού Ταμείου και 
στοχεύει στην ενίσχυση της κοινωνικοοικονομικής ένταξης των ωφελούμενων, 

μέσω μιας ολοκληρωμένης δέσμης υπηρεσιών που περιλαμβάνει συμβουλευτική 

ένταξης, υποστήριξη για πρόσβαση στην αγορά εργασίας, εκμάθηση της ελληνικής 

γλώσσας, επαγγελματική κατάρτιση, καθώς και δράσεις που διευκολύνουν την 

αυτόνομη διαβίωση και τη συμμετοχή στην κοινωνική ζωή.  

 

Στο πλαίσιο του προγράμματος, η Χ.Α.Ν.Θ. συμμετέχει ως εταίρος υλοποίησης, 

λειτουργώντας ένα από τα δύο Κέντρα HELIOS+ στην Περιφέρεια Κεντρικής 

Μακεδονίας. Μέσα από τη λειτουργία του Κέντρου παρέχονται, από τους 

διαφορετικούς εταίρους, υπηρεσίες ενημέρωσης, συμβουλευτικής ένταξης και 
εργασιακής συμβουλευτικής, καθώς και υποστήριξη στην εύρεση στέγης, ενώ 

παράλληλα υλοποιούνται δράσεις δικτύωσης και ευαισθητοποίησης της τοπικής 

κοινωνίας, με στόχο την ενίσχυση της κοινωνικής συνοχής και τη δημιουργία 

ουσιαστικών ευκαιριών ένταξης για τους ωφελούμενους.  Συγκεκριμένα η Χ.Α.Ν.Θ. 

πέρα από την ευθύνη της λειτουργίας του Κέντρου HELIOS+, έχει αναλάβει τις 

δραστηριότητες του Πυλώνα Κοινωνικής Συνοχής του προγράμματος και τη 

διοργάνωση τριών (3) ειδών δράσεων: 

Α. Εκδηλώσεις ενημέρωσης, ενδυνάμωσης και ευαισθητοποίησης τοπικών 

αρχών και υπηρεσιών: διοργάνωση ενημερωτικών και διαδραστικών εκδηλώσεων 

για δημοτικές και δημόσιες υπηρεσίες, φορείς τοπικής ανάπτυξης και οργανώσεις 

της κοινωνίας των πολιτών, με στόχο την ενίσχυση της συνεργασίας και η 

καλύτερη κατανόηση ζητημάτων που αφορούν την ένταξη των ωφελούμενων σε 

τοπικό επίπεδο. 

Β. Δράσεις ευαισθητοποίησης και ενίσχυσης της κοινωνικής συνοχής: 

υλοποίηση κοινωνικών και πολιτιστικών δράσεων που ενθαρρύνουν τη 

συμμετοχή των ωφελούμενων στην κοινωνική ζωή της πόλης. Οι δράσεις 

απευθύνονται τόσο σε ωφελούμενους όσο και σε μέλη της τοπικής κοινότητας. 

Γ. Ομάδες εστιασμένων συζητήσεων (Focus Group Discussions), στο εξής 

FGD: διεξαγωγή συζητήσεων με ωφελούμενους του προγράμματος και 
 



εκπροσώπους της τοπικής κοινωνίας, με στόχο την ανταλλαγή εμπειριών και 
απόψεων και την ανάδειξη ζητημάτων που σχετίζονται με την κοινωνική ένταξη. 

 



Δράσεις προγράμματος το 2025 

Κατά τη διάρκεια του 2025, πραγματοποιήθηκαν οι εξής δράσεις: 

1.​ 01 Ιουλίου 2025, FGD με θέμα “Πρόσφυγες στα ΜΜΕ: Λόγοι, 
Παραπληροφόρηση και ο Ρόλος της Ακαδημαϊκής Κοινότητας”. Η εστιασμένη 

ομάδα αποτελείτο από ακαδημαϊκούς, και η συζήτηση, η οποία πραγματοποιήθηκε 

διαδικτυακά, ανέδειξε ότι ο κυρίαρχος λόγος των ΜΜΕ παρουσιάζει συχνά τους 

πρόσφυγες ως απειλή, ενώ η δική τους φωνή παραμένει σε μεγάλο βαθμό απούσα 

από τον δημόσιο διάλογο. Τονίστηκε επίσης η έντονη διάδοση της 

παραπληροφόρησης, ιδιαίτερα μέσω των κοινωνικών δικτύων, και η ανάγκη 

ενίσχυσης της κριτικής αξιολόγησης της πληροφορίας από τους πολίτες. 

Παράλληλα, υπογραμμίστηκε η σημασία στενότερης συνεργασίας μεταξύ 

πανεπιστημίων, ΜΜΕ και κοινωνίας, ώστε η επιστημονική γνώση να επικοινωνείται 
πιο αποτελεσματικά και να ενισχύεται η συμμετοχή των ίδιων των προσφύγων στον 

δημόσιο λόγο.​
Δημοσίευση:​
https://ymca.gr/syzitisi-estiasmenis-omadas-helios-prosfyges-sta-mme-katanoontas-tis-af

igisis-ke-tis-epirroes-tous/  

2.​ 08 Οκτωβρίου 2025, FGD με θέμα “Προκλήσεις της μητρότητας” - σε 

συνεργασία με το Κέντρο Γυναικών Ίριδα. Η εστιασμένη ομάδα αποτελείτο από 

προσφύγισσες μητέρες, ωφελούμενες του προγράμματος HELIOS+, και η συζήτηση, 

η οποία πραγματοποιήθηκε δια ζώσης, ανέδειξε τη στενή σχέση μεταξύ της 

ευημερίας της μητέρας και του παιδιού. Οι συμμετέχουσες τόνισαν τη σημασία της 

εκμάθησης της ελληνικής γλώσσας για την αυτονομία και την ένταξή τους, ενώ 

εξέφρασαν θετικές εμπειρίες από το σχολικό περιβάλλον των παιδιών τους και 
αίσθημα ασφάλειας στην Ελλάδα. Παράλληλα, αναφέρθηκαν προκλήσεις που 

σχετίζονται με τη μοναξιά πολλών μονογονεϊκών οικογενειών και τις δυσκολίες 

πρόσβασης στο δημόσιο σύστημα υγείας. Οι συμμετέχουσες εξέφρασαν 

ενδιαφέρον για περισσότερη ενημέρωση, δικτύωση και πρακτικές δράσεις 

υποστήριξης.​
Δημοσίευση: 

https://ymca.gr/dimiourgontas-ena-asfales-meros-gia-tis-miteres-tou-programmatos-heli

os/?fbclid=IwY2xjawOLxtVleHRuA2FlbQIxMABicmlkETAySXl4amsxNGFzbFFWejAxc3J0YwZ

hcHBfaWQQMjIyMDM5MTc4ODIwMDg5MgABHn_Ldp1JZwLlV26FFR6zyOLUMpHZ-1tm5Z

7fcyhPuyejhAj3GqPR1VpdO5fu_aem_lRUDGM55wea6SVKng5qgJw  

3.​ 05 Νοεμβρίου 2025, FGD με θέμα “Προκλήσεις κατά την εύρεση στέγασης” - σε 

συνεργασία με τη ΜΑΘ ΑΕ ΑΟΤΑ. Η εστιασμένη ομάδα αποτελείτο από 

ωφελούμενους του προγράμματος HELIOS+ και επαγγελματίες που ασχολούνται με 

τη στέγαση ευάλωτων ομάδων, και η συζήτηση, η οποία πραγματοποιήθηκε δια 

ζώσης, ανέδειξε ότι η πρόσβαση σε αξιοπρεπή και σταθερή στέγαση αποτελεί μία 

από τις μεγαλύτερες προκλήσεις για τους πρόσφυγες. Οι συμμετέχοντες 

περιέγραψαν δυσκολίες που σχετίζονται με το υψηλό κόστος ενοικίων, την έλλειψη 

διαθέσιμων κατοικιών, τα γλωσσικά και διοικητικά εμπόδια, καθώς και την απουσία 

υποστηρικτικών δικτύων. Τονίστηκε η ανάγκη για καλύτερο συντονισμό των 

προγραμμάτων, ενίσχυση της διαμεσολάβησης με ιδιοκτήτες, μείωση των αρχικών 

οικονομικών επιβαρύνσεων και προετοιμασία των ωφελούμενων για την αναζήτηση 

 

https://ymca.gr/syzitisi-estiasmenis-omadas-helios-prosfyges-sta-mme-katanoontas-tis-afigisis-ke-tis-epirroes-tous/
https://ymca.gr/syzitisi-estiasmenis-omadas-helios-prosfyges-sta-mme-katanoontas-tis-afigisis-ke-tis-epirroes-tous/
https://ymca.gr/dimiourgontas-ena-asfales-meros-gia-tis-miteres-tou-programmatos-helios/?fbclid=IwY2xjawOLxtVleHRuA2FlbQIxMABicmlkETAySXl4amsxNGFzbFFWejAxc3J0YwZhcHBfaWQQMjIyMDM5MTc4ODIwMDg5MgABHn_Ldp1JZwLlV26FFR6zyOLUMpHZ-1tm5Z7fcyhPuyejhAj3GqPR1VpdO5fu_aem_lRUDGM55wea6SVKng5qgJw
https://ymca.gr/dimiourgontas-ena-asfales-meros-gia-tis-miteres-tou-programmatos-helios/?fbclid=IwY2xjawOLxtVleHRuA2FlbQIxMABicmlkETAySXl4amsxNGFzbFFWejAxc3J0YwZhcHBfaWQQMjIyMDM5MTc4ODIwMDg5MgABHn_Ldp1JZwLlV26FFR6zyOLUMpHZ-1tm5Z7fcyhPuyejhAj3GqPR1VpdO5fu_aem_lRUDGM55wea6SVKng5qgJw
https://ymca.gr/dimiourgontas-ena-asfales-meros-gia-tis-miteres-tou-programmatos-helios/?fbclid=IwY2xjawOLxtVleHRuA2FlbQIxMABicmlkETAySXl4amsxNGFzbFFWejAxc3J0YwZhcHBfaWQQMjIyMDM5MTc4ODIwMDg5MgABHn_Ldp1JZwLlV26FFR6zyOLUMpHZ-1tm5Z7fcyhPuyejhAj3GqPR1VpdO5fu_aem_lRUDGM55wea6SVKng5qgJw
https://ymca.gr/dimiourgontas-ena-asfales-meros-gia-tis-miteres-tou-programmatos-helios/?fbclid=IwY2xjawOLxtVleHRuA2FlbQIxMABicmlkETAySXl4amsxNGFzbFFWejAxc3J0YwZhcHBfaWQQMjIyMDM5MTc4ODIwMDg5MgABHn_Ldp1JZwLlV26FFR6zyOLUMpHZ-1tm5Z7fcyhPuyejhAj3GqPR1VpdO5fu_aem_lRUDGM55wea6SVKng5qgJw


κατοικίας. Προτάθηκαν επίσης πρακτικές λύσεις, όπως εκπαίδευση στη διαδικασία 

ενοικίασης, mentoring μεταξύ ωφελούμενων και αξιοποίηση εργαλείων, όπως 

πλατφόρμες αγγελιών «refugee-friendly» κατοικιών.​
Δημοσίευση:​
https://ymca.gr/proklisis-ke-lysis-sti-stegasi-prosfygon-apopsis-apo-to-pedio-3o-fgd-helio

s/  

4.​ 22 Νοεμβρίου 2025, Δράση Κοινωνικής Συνοχής με τίτλο “Συνδέοντας Νήματα, 

Υφαίνοντας Δεσμούς” - σε συνεργασία με το Οικουμενικό Εργαστήριο ΝΑΟΜΙ. 
Το εργαστήριο δημιουργίας χειροποίητων κοσμημάτων πραγματοποιήθηκε στο 

Κέντρο HELIOS+ της Χ.Α.Ν.Θ. με τη συμμετοχή 21 ατόμων, προσφύγων 

ωφελούμενων και μελών της τοπικής κοινότητας. Στόχος της δράσης ήταν η 

προώθηση της κοινωνικής συνοχής, της δημιουργικής έκφρασης και της 

διαπολιτισμικής αλληλεπίδρασης μέσα από μια καλλιτεχνική δραστηριότητα. Οι 
συμμετέχουσες δημιούργησαν ατομικά κοσμήματα και συνεργάστηκαν σε ένα 

συλλογικό έργο τέχνης, ενώ παράλληλα είχαν την ευκαιρία να γνωριστούν και να 

ανταλλάξουν εμπειρίες σε ένα φιλικό και υποστηρικτικό περιβάλλον. Η δράση 

χαρακτηρίστηκε από υψηλή συμμετοχή και ενεργή εμπλοκή των παρευρισκομένων, 

συμβάλλοντας ουσιαστικά στην ενίσχυση της επικοινωνίας και των δεσμών μεταξύ 

των συμμετεχόντων.​
Δημοσίευση:​
https://ymca.gr/dimiourgisame-desmous-mesa-apo-tin-techni-drasi-evesthitopiisis-enisch

ysis-tis-kinonikis-synochis-helios/  

5.​ 08 Δεκεμβρίου 2025, FGD με θέμα “Προκλήσεις κατά την αναζήτηση εργασίας” - 

σε συνεργασία με τη ΜΑΘ ΑΕ ΑΟΤΑ: Η εστιασμένη ομάδα αποτελείτο από 

ωφελούμενους του προγράμματος HELIOS+ και επαγγελματίες της εργασιακής 

ένταξης, και η συζήτηση, η οποία πραγματοποιήθηκε διαδικτυακά, ανέδειξε ως 

βασικά εμπόδια τη γλωσσική δυσκολία, την περιορισμένη αναγνώριση 

επαγγελματικών προσόντων και διάφορα γραφειοκρατικά ζητήματα, όπως η 

έκδοση εγγράφων και το άνοιγμα τραπεζικού λογαριασμού. Παράλληλα, 

επισημάνθηκαν κίνδυνοι εκμετάλλευσης μέσω αδήλωτης εργασίας και η ανάγκη 

μεγαλύτερης κατανόησης από τους εργοδότες των ιδιαίτερων συνθηκών που 

αντιμετωπίζουν οι πρόσφυγες. Οι ωφελούμενοι τόνισαν την ανάγκη ενίσχυσης των 

μαθημάτων ελληνικής γλώσσας, πρακτικής υποστήριξης στην αναζήτηση εργασίας 

και καλύτερης ισορροπίας μεταξύ εργασίας και οικογενειακών υποχρεώσεων. 

Δημοσίευση:​
https://ymca.gr/proklisis-stin-anazitisi-ergasias-gia-tous-ofeloumenous-tou-helios-4o-fgd

/  

6.​ 12 Δεκεμβρίου 2025, Δράση Κοινωνικής Συνοχής με τίτλο “Ιστορίες σε κίνηση” 

- σε συνεργασία με την ομάδα Echo Playback Theatre: Το θεατρικό εργαστήριο 

πραγματοποιήθηκε με τη συμμετοχή 21 ατόμων, ωφελούμενων προσφύγων και 
μελών της τοπικής κοινότητας. Μέσα από ασκήσεις θεάτρου, ομαδικά παιχνίδια και 
τεχνικές playback theatre, οι συμμετέχοντες/ουσες είχαν την ευκαιρία να εκφραστούν 

δημιουργικά, να μοιραστούν προσωπικές ιστορίες και να αναπτύξουν σχέσεις 

εμπιστοσύνης και συνεργασίας. Η δράση δημιούργησε ένα ασφαλές και 
υποστηρικτικό περιβάλλον διαλόγου και διαπολιτισμικής ανταλλαγής, ενισχύοντας 

την αλληλεπίδραση, την ενσυναίσθηση και το αίσθημα κοινότητας μεταξύ των 

 

https://ymca.gr/proklisis-ke-lysis-sti-stegasi-prosfygon-apopsis-apo-to-pedio-3o-fgd-helios/
https://ymca.gr/proklisis-ke-lysis-sti-stegasi-prosfygon-apopsis-apo-to-pedio-3o-fgd-helios/
https://ymca.gr/dimiourgisame-desmous-mesa-apo-tin-techni-drasi-evesthitopiisis-enischysis-tis-kinonikis-synochis-helios/
https://ymca.gr/dimiourgisame-desmous-mesa-apo-tin-techni-drasi-evesthitopiisis-enischysis-tis-kinonikis-synochis-helios/
https://ymca.gr/proklisis-stin-anazitisi-ergasias-gia-tous-ofeloumenous-tou-helios-4o-fgd/
https://ymca.gr/proklisis-stin-anazitisi-ergasias-gia-tous-ofeloumenous-tou-helios-4o-fgd/


συμμετεχόντων.​
Δημοσίευση:​
https://ymca.gr/oloklirosi-ekdilosis-kinonikis-synochis-theatriko-ergastirio-stories-in-moti

on-playback-theatre-for-connection/  

 

 
Προσφορά της Χ.Α.Ν.Θ. στο πρόγραμμα το 2025 

Η συμμετοχή της Χ.Α.Ν.Θ. στο πρόγραμμα HELIOS+ εντάσσεται στον διαχρονικό κοινωνικό 
της ρόλο και στη δέσμευσή της για την προώθηση της κοινωνικής συνοχής, της 
συμπερίληψης και της ισότιμης συμμετοχής όλων στην κοινωνική ζωή της πόλης. Πέρα από 
την υλοποίηση των δράσεων που προβλέπονται στο πλαίσιο του προγράμματος, η Χ.Α.Ν.Θ. 
επιδιώκει να ενισχύει ουσιαστικά την ένταξη των ωφελούμενων, δημιουργώντας ευκαιρίες 
συμμετοχής στις δραστηριότητες, τα προγράμματα και τις υπηρεσίες της. Μέσα από 
πρωτοβουλίες που αξιοποιούν το ευρύ φάσμα των δράσεων και των υποδομών της, 
συμβάλλει στην ενδυνάμωση των ωφελούμενων και στην ενίσχυση της αλληλεπίδρασής 
τους με την τοπική κοινωνία, προωθώντας στην πράξη τις αξίες της αλληλεγγύης, της 
αποδοχής και της ενεργού συμμετοχής. 

Στο πλαίσιο αυτό, κατά το 2025 η Χ.Α.Ν.Θ. προσέφερε επιπλέον δυνατότητες υποστήριξης 
και συμμετοχής στους ωφελούμενους του προγράμματος HELIOS+, ενισχύοντας την επαφή 
τους με τις δραστηριότητες και την κοινότητα του οργανισμού. Ενδεικτικά: 

●​ Υποτροφίες για τις κατασκηνώσεις του Πηλίου και της Χαλκιδικής: συνολικά 17 παιδιά 
ωφελουμένων του προγράμματος HELIOS+ συμμετείχαν με υποτροφίες στις θερινές 
κατασκηνώσεις της Χ.Α.Ν.Θ. στον Άγιο Ιωάννη Πηλίου και τον Άγιο Νικόλαο Χαλκιδικής.​
 

●​ Προσκλήσεις για τη Χριστουγεννιάτικη συναυλία: συνολικά 24 προσκλήσεις διατέθηκαν 
σε ωφελούμενους του προγράμματος HELIOS+, ώστε να παρακολουθήσουν τη 
Χριστουγεννιάτικη συναυλία της Κρατικής Ορχήστρας Θεσσαλονίκης, την οποία διοργανώνει 
κάθε χρόνο η Χ.Α.Ν.Θ.​
 

●​ Πρόγραμμα «Ανοιχτές Πόρτες»: επανενεργοποίηση του κοινωνικού προγράμματος 
παροχής εκπτώσεων σε δραστηριότητες της Χ.Α.Ν.Θ. για ωφελούμενους που συμμετέχουν 
ενεργά στις δράσεις του HELIOS+, με στόχο την ενίσχυση της συμμετοχής, τη σταθερή 
εμπλοκή και την προώθηση της κοινωνικής ένταξης μέσα από τη γνωριμία και τη συμμετοχή 
στα προγράμματα του οργανισμού. 

 

Επαγγελματικά στελέχη το 2025 

 
Τα επαγγελματικά στελέχη, που συμμετείχαν στην ομάδα του Κέντρου HELIOS+ για το 

2025 ήταν: 

Α/Α    ΤΙΤΛΟΣ ΘΕΣΗΣ​                                ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΟΣ/Η 

1 Συντονίστρια Κέντρου HELIOS+ Αλίκη Μαδεμλή (από τον Αύγουστο) 

2 Συντονιστής Κέντρου HELIOS+  Δημήτρης Αλτίνογλου (έως τον 
Αύγουστο) 

3 Συντονίστρια Κοινωνικής Συνοχής Dolores Tarrafeta 

4 Βοηθός Πεδίου Αριάδνη Αναστασία Αλεξίου 

 

https://ymca.gr/oloklirosi-ekdilosis-kinonikis-synochis-theatriko-ergastirio-stories-in-motion-playback-theatre-for-connection/
https://ymca.gr/oloklirosi-ekdilosis-kinonikis-synochis-theatriko-ergastirio-stories-in-motion-playback-theatre-for-connection/


5 Βοηθός Υποέργου & Υπεύθυνη Παρακολούθησης 
Υποέργου 

Μαρία Καρανικόλα 

6 Ανώτερη Βοηθός Αννέτα Γεωργούλα 

7 Υπεύθυνη Υποδοχής/Διερμηνέας Γαλλικών Έρση Χωριατέλλη 

8 Διερμηνέας Ουκρανικών Olesia Moisiienko 

9 Διερμηνέας Αραβικών   Κατερίνα Παρούση 

 

 



Όλη η ομάδα αναφέρεται διοικητικά στη Διευθύντρια του Τομέα Δράσης και Κοινωνικής 

Προσφοράς, κα. Αρίστη Τζώνη. 

 
Προκλήσεις το 2025 

 
Κατά τη διάρκεια του 2025, η υλοποίηση του προγράμματος HELIOS+ αντιμετώπισε 

ορισμένες σημαντικές προκλήσεις. Η μεγάλη καθυστέρηση στην υπογραφή της 

σύμβασης, σε συνδυασμό με τις καθυστερήσεις στη ροή της χρηματοδότησης, 

δημιούργησαν εμπόδια στην έγκαιρη οργάνωση και υλοποίηση των προβλεπόμενων 

δράσεων. Παράλληλα, σε αντίθεση με προηγούμενες φάσεις του προγράμματος όπου 

οι ωφελούμενοι συμμετείχαν καθημερινά σε μαθήματα και δραστηριότητες στα Κέντρα 

Ένταξης, στο HELIOS+ η μη καθημερινή παρουσία τους δυσχέρανε την άμεση 

επικοινωνία και τη διατήρηση του ενδιαφέροντός τους για συμμετοχή σε δράσεις, 

όπως εκδηλώσεις κοινωνικής συνοχής και ομαδικές δραστηριότητες. Παρά τις 

δυσκολίες αυτές, το προσωπικό του Κέντρου κατέβαλε κάθε δυνατή προσπάθεια για 

την επιτυχή υλοποίηση των δράσεων, ενώ η Χ.Α.Ν.Θ. ανέπτυξε πρωτοβουλίες και 
πρότεινε πρακτικούς τρόπους ενίσχυσης της επικοινωνίας με τους ωφελούμενους, με 

στόχο την ενεργοποίησή τους και την ενδυνάμωση της συμμετοχής τους στο 

πρόγραμμα. 

 



 
 
 

 
 
 
 
 
 

 
Ε: socialaction@ymca.gr  

Τ: 231 600 1000, 

εσωτ.841 

fb: https://www.facebook.com/ymcaGreece  

fb:https://www.facebook.com/YmcaThessalonikiSocialAction  

instagram: @ymca_thess και @ymca_socialaction 
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	Συνοπτική Αναφορά στον Οργανισμό της Χ.Α.Ν.Θ. 
	Το έργο του Τομέα Δράσης και Κοινωνικής Προσφοράς της Χ.Α.Ν.Θ. (Άνθρωπος & Κοινωνία) 
	Σύντομη αναφορά στα κοινωνικά προγράμματα του 2025 
	Πρόγραμμα Υποτροφιών σε παιδιά ευάλωτου πληθυσμού για δωρεάν συμμετοχή σε προγράμματα της Χ.Α.Ν.Θ. Από το 2010, η Χ.Α.Ν.Θ. πρόσφερε 990 υποτροφίες σε παιδιά από ευπαθείς ομάδες πληθυσμού για δωρεάν συμμετοχή σε προγράμματα αθλητισμού, δημιουργικής απασχόλησης, κατασκηνωτικά προγράμματα, ψυχαγωγικές δραστηριότητες, συνολικής αξίας 343.850€. Το 2025 προσφέρθηκαν συνολικά 113 υποτροφίες αξίας 61.090€. Οι 59 υποτροφίες αφορούσαν τα χειμερινά προγράμματα και 2 στη Θερινή Απασχόληση και στα Sports Camps (συνολικά 5 εβδομάδες). 21 παιδιά από τους φορείς Παιδικά Χωριά SOS και το Ελληνικό
	Σημαντικοί δωρητές του Προγράμματος Υποτροφιών το 2025 ήταν οι εταιρείες: ΤΕΡΚΕΝΛΗΣ, ΤΙΤΑΝ, KLEEMANN, ANAKEM, ΕΛΑΣΤΙΚΟΕΜΠΟΡΙΚΗ, CONSORTIS, JOHNSON FITNESS & WELLNESS, KONSTANTINIDIS DESIGN MOTIVATORS 
	Δωρητές σε είδος ήταν η εταιρεία Kapani graphics και Φυτώρια Βασιλειάδη. 
	Στις 13 Οκτωβρίου πραγματοποιήθηκε στην κατάμεστη αίθουσα Grand Pietra Hall του Porto Palace Hotel η κοινωνική εκδήλωση μας  Μαζί μπορούμε Περισσότερα υπέρ του Προγράμματος Υποτροφιών της Χ.Α.Ν.Θ.. Η φετινή εκδήλωση «Μαζί μπορούμε περισσότερα» χαρακτηρίστηκε ως ένα σημαντικό βήμα συνεργασίας , Τμημάτων και Επιτροπών της Χ.Α.Ν.Θ.  με  θετική επίδραση σε όλους τους συμμετέχοντες. Αποτέλεσε μια πρώτη κοινή δράση με τη συμμετοχή τριών επιτροπών και της Χ.Α.Ν.Θ., επιβεβαιώνοντας ότι η συνεργασία εθελοντικών και επαγγελματικών στελεχών μπορεί να αποδώσει ουσιαστικά αποτελέσματα
	Την εκδήλωση τίμησαν με την παρουσία τους ο Υφυπουργός Εσωτερικών για θέματα Μακεδονίας και Θράκης, Κωνσταντίνος Γκιουλέκας, ο Υφυπουργός Ανάπτυξης, αρμόδιος για την Έρευνα και την Καινοτομία, Σταύρος Καλαφάτης, ο Αναπληρωτής Γεν. Γραμματέας, Διαμαντής Γκολιδάκης, ο Αντιπεριφερειάρχης Μ.Ε Θεσσαλονίκης, Κώστας Γιουτίκας, ο Αντιπεριφερειάρχης Ψηφιακής Διακυβέρνησης, Νίκος Τζόλλας, εντεταλμένος της Περιφερειάρχη ΠΚΜ, η  Αντιδήμαρχος  Αθλητισμού, Νεολαίας και Εθελοντισμού, Κούλα Γιαννακίδου, εντεταλμένη του Δημάρχου Θεσσαλονίκης, η Βουλευτής Επικρατείας
	Την εκδήλωση επίσης τίμησαν με την παρουσία τους μέλη Διοικητικού Συμβουλίου, μέλη της Επιτροπής Δράσης, μέλη των Επιτροπών που υποστήριξαν εθελοντικά τη διοργάνωση της εκδήλωσης, επαγγελματικά στελέχη της Αδελφότητας που συνείσφεραν σε αυτόν τον καλό σκοπό, πολλά μέλη του Λαογραφικού Χορευτικού Ομίλου, όπως επίσης και ωφελούμενοι του Προγράμματος Υποτροφιών. Οι ευάλωτες οικογένειες των κοινωνικών προγραμμάτων της Χ.Α.Ν.Θ. προσκλήθηκαν και απόλαυσαν δωρεάν την εκδήλωση με εισφορές των μελών ΔΣ. Αυτή ήταν μια πολύ σημαντική κίνηση, καθώς δείξαμε έμπρακτα

	Για δεύτερη συνεχόμενη χρονιά συνέχισε το έργο του το Κοινωνικό Κέντρο Μελέτης της Χ.Α.Ν.Θ., ένα αμιγώς εθελοντικό πρόγραμμα με ωφελούμενους που προέρχονται από ευάλωτο πληθυσμό, ανεξαρτήτου καταγωγής. Στο ΚΚΜ λειτούργησαν τμήματα υποστηρικτικής διδασκαλίας για τα μαθήματα του σχολείου (Α’ Δημοτικού – Γ’ Λυκείου), τμήματα εκμάθησης της ελληνικής ως δεύτερης ξένης γλώσσας για ενήλικες, τμήματα αγγλικών και γερμανικών. Επιπλέον, πραγματοποιήθηκαν ιδιαίτερα μαθήματα κατά περίπτωση σε μαθητές που αντιμετωπίζουν μαθησιακές ή και άλλες δυσκολίες και χρήζουν
	 
	Το 2025 συμμετείχαν 123 ωφελούμενοι μαθητές, 23 εθελοντές εκπαιδευτικοί από την πλατφόρμα εθελοντισμού Υsocialworker, 66 ενήλικες μαθητές πρόσφυγες, 48 ανήλικοι μαθητές, 8 νεαροί ασυνόδευτοι πρόσφυγες. Συνολικά και  σε εβδομαδιαία βάση προσφέρονται από τους εθελοντές μας  δωρεάν 26 ώρες διδασκαλίας/εβδομάδα. Λειτουργησαν 5 πρωινά τμήματα για μαθητές που φοιτούν σε εσπερινά σχολεία και 7 απογευματινά, Δευτέρα έως Παρασκευή. Κάθε παιδί επωφελείται κατ’ ελάχιστο με 2 διδακτικές ώρες την εβδομάδα. Οι εθελοντές εκπαιδευτικοί προέρχονται ως επί των πλείστων από την βάση εθελοντών
	 
	 
	Κατά τη διάρκεια του 2025 και στο πλαίσιο του προγράμματος Είμαι πολίτης και όχι απλά κάτοικος, που μετράει πάνω από 14 χρόνια  διοργανώθηκε για 10η συνεχή χρονιά μια εκδήλωση στο Δημοτικό Πάρκο των Κήπων του Πασά με αφορμή την Διεθνή Ημέρα Περιβάλλοντος.  
	Ιστορικά στοιχεία για την σχέση της Χ.Α.Ν.Θ, με πρόσφυγες 
	Η σχέση της Χ.Α.Ν.Θ. με προσφυγικό πληθυσμό ξεκινά από πολύ νωρίς από τα πρώτα χρόνια της σύστασης του Σωματείου. 
	Η Χ.Α.Ν.Θ. στην σύγχρονη προσφυγική κρίση 
	Η πρόκληση της ένταξης και της αλληλοαποδοχής 
	Γιατί η Χ.Α.Ν.Θ. στην ένταξη του προσφυγικού πληθυσμού 

	Στοιχεία της δράσης της Χ.Α.Ν.Θ. στην σύγχρονη προσφυγική κρίση και η συμμετοχή των εθελοντών της 
	Το 2017 η Χ.Α.Ν.Θ. διοργανώνει την 1η Οικογενειακή Κατασκήνωση στο Ορεινό 
	Η Χ.Α.Ν.Θ., η Ύπατη Αρμοστεία του ΟΗΕ για τους πρόσφυγες, και το πρόγραμμα Re.A.C.T. του Δήμου Θεσσαλονίκης διοργανώνουν CineForum ενόψει της Παγκόσμιας Ημέρας Προσφύγων. Παρουσιάστηκαν δυο ταινίες μικρού μήκους 
	Κατά τη διάρκεια του προγράμματος οργανώθηκαν συνολικά 15 δράσεις με 374 συμμετοχές, 110 διαφορετικά άτομα. Οι δράσεις ήταν οργανωμένες για ενήλικες, παιδιά και για όλη την οικογένεια. 
	Ο βασικός προσανατολισμός των προγραμμάτων προσφύγων είναι οι δράσεις συμπερίληψης: 
	Β) O T. E., πρώην μαθητής του ILC από το Σουδάν και εθελοντής της Χ.Α.Ν.Θ., προσλήφθηκε από την Ακαδημία Ποδοσφαίρου της Χ.Α.Ν.Θ. 
	Χριστουγεννιάτικη Συναυλία της ΚΟΘ για τη Χ.Α.Ν.Θ. 
	Τέλος, η Χ.Α.Ν.Θ. μέσω του Τομέα Δράσης και Κοινωνικής Προσφοράς (Άνθρωπος & Κοινωνία) συμμετέχει ενεργά από τον Μάρτιο 2020 ως μέλος στην Ομάδα Community of Impact της Παγκόσμιας YMCA για το προσφυγικό. 
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